

N8800-162F, EXP320L NEC Express5800/R320a-E4 N8800-163F, EXP320M NEC Express5800/R320b-M4

用户指南

第1版 2011年4月 856-129125-311-A 0NL-530_003_03-R320aE4_R320bM4-200-99-1103

所有权声明及免责事项

本资料所发表的信息,包括所有设计及相关资料,均为 NEC 公司以及/或者其授权者所有。 除特许给与他人以外,NEC 以及/或者其授权者适当保留本资料的所有专利权、版权,包括所 有设计、制造、复制、使用、销售及其它所有权。

本资料中所论述的 NEC 产品,根据每个产品的保证声明条款进行保证。但是,每个产品的实际性能由系统设定、客户数据及操作员控制等因素决定。由于顾客对每种产品的操作可能有所不同,特别产品设定以及应用程序的适宜性必须取决于顾客而并非由 NEC 担保。

鉴于设计和规格的改进,本资料可能会随时更改。未经 NEC 事先书面准许,禁止对本资料进行复制或分发。

2011 年第一次印刷 2011 版权 NEC Corporation 东京都港区芝五丁目 7 番 1 号 东京 108-8001,日本 版权所有 日本印刷 请将本用户指南放在手边以便随时参阅。

安全标识

请参考本用户指南中的指示以安全使用NEC Express5800系列服务器。

本用户指南说明了设备何处有危险、危险类型、如何避免危险等。在设备可预计到的危险之处或其附近贴有警告标签。

用户指南及警告标签中,根据危险程度不同,使用"警告"、"注意"等词,含义如下:

| ▲ 警告 | 表示如不遵守该指示,可能引发人员伤亡。 |
|------|-------------------------------|
| ▲ 注意 | 表示如不遵守该指示,可能发生烧伤等身体损伤或造成物质损失。 |

对危险的提示表示有如下三种符号,具体含义如下所述:



(示例)



禁止行为的提示符号(有可能没 有此类提示) 危险提示内容

本书及警告标签中使用的符号

注意

| Â | 表示有触电的危险。 |
|---|-------------------|
| | 表示有由于高温而负伤的危险。 |
| | 表示有手指等被夹住的危险。 |
| | 表示有冒烟或者着火的危险。 |
| Â | 表示非特定的一般的提醒警告。 |
| | 表示有由于激光导致失明的危险。 |
| | 表示有由于爆炸和破裂而负伤的危险。 |
| | 表示有受伤的危险。 |

禁止行为

| \bigcirc | 表示非特定的一般禁止。 |
|------------|--------------------------------|
| \otimes | 请不要对本设备进行拆卸、修理、改造。有触电和发生火灾的危险。 |
| | 不要用湿手触摸。有触电的危险。 |
| | 远离火源。有着火的危险。 |
| \bigcirc | 远离液体。如果沾到液体,有触电或着火的危险。 |
| | 请不要对本设备进行拆卸、修理、改造。有触电和发生火灾的危险。 |

强制行为



关于安全地进行机器设置的详细内容,请参考第1-2页"安全处理注意事项"。

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the user will be required to correct the interference at his own expense.

BSMI Statement

警告使用者: 此為甲類資訊技術設備,於居住環境中使用時,可能會造成射頻擾動, 在此種情況下,使用者會被要求採取某些適當的對策。

CCC Statement

声 明 此为A级产品,在生活环境中,该产品可能会造成无线电干扰。在这种情况下, 可能需要用户对其干扰采取切实可行的措施。

KCC Statement

이 기기는 업무용(A급)으로 전자파 적합등록을 한 기기이오니 판매자 또는 사용자는 이점을 주의하시기 바라며 가정외의 지역에서 사용하는 것을 목적으로 합니다.

CE Statement

Australia EMI:

Warning: This is a Class A product. In domestic environment, this product may cause radio interference in which case the user may be required to take adequate measures.

Canada EMI:

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de la classe A respecte toutes les exigences du Règlement sur le matériel brouilleur du Canada.



This system is classified as a CLASS 1 LASER PRODUCT. This label id located on the internal DVD-ROM installed in your system.

- NOTE: This product provides resistance against hardware faults with its redundant hardware modules. However, this does not mean complete fault-tolerance is assured. For example, there is a risk of system down when:
 - A fatal fault occurs in software.
 - Both modules within a redundant hardware pair break down.
 - A fatal fault occurs in a non-redundant component, such as the clock generator circuitry or the interconnect backplane.
 - The entire system is cut off from AC power.

商标和专利

NEC ESMPRO, NEC EXPRESSBUILDER, EXPRESSSCOPE及NEC DIANASCOPE是NEC公司的注册商标。 Microsoft, Windows, Windows Server, Windows NT及MS-DOS是微软公司在美国及其他国家 的商标或注册商标。

Intel, Pentium及Xeon是因特尔公司的注册商标。

ROM-DOS及Datalight是Datalight公司的注册商标。

AT是国际商业机器公司在美国及其他国家的注册商标。

Adaptec及its标志是美国亚当普特克公司的注册商标。

LSI及LSI标志设计、iBBU, MegaRAID及WebBIOS是美国LSI公司的商标或注册商标。

Adobe, Adobe标志及Acrobat是Adobe公司的商标。

DLT及DLTtape是Quantum公司的商标。

LTO is a 商标 of International Business Machines Corporation, Hewlett-Packard Company, and SeagateTechnology in the United States.

PCI EXPRESS is a 商标 of Peripheral Component Interconnect Special Interest Group.

All other product, brand, or trade names used in this publication are the 商标s or 注册商标s of their respective 商标 owners.

Windows Server 2008 R2 stands for Microsoft® Windows Server® 2008 R2 Standard operating system and Microsoft® Windows Server® 2008 R2 Enterprise operating system. Windows Server 2008 stands for Microsoft® Windows Server® 2008 Standard operating system and Microsoft® Windows Server® 2008 Enterprise operating system. Windows Vista stands for Microsoft® Windows Vista® Business operating system. Windows Server 2003 x64 Editions stands for Microsoft® Windows Server® 2003 R2, Standard x64 Edition Operating system and Microsoft® Windows Server® 2003 R2, Enterprise x64 Edition operating system, or Microsoft® Windows Server® 2003, Standard x64 Edition operating system and Microsoft® Windows Server® 2003, Enterprise x64 Edition operating system. Windows Server 2003 stands for Microsoft® Windows Server® 2003 R2, Standard Edition operating system and Microsoft® Windows Server® 2003 R2, Enterprise Edition operating system, or Microsoft® Windows Server® 2003, Standard Edition operating system and Microsoft® Windows Server® 2003, Enterprise Edition operating system. Windows XP x64 Edition stands for Microsoft® Windows® XP Professional x64 Edition operating system. Windows XP stands for Microsoft[®] Windows[®] XP Home Edition operating system and Microsoft® Windows® XP Professional operating system. Windows 2000 stands for Microsoft® Windows® 2000 Server operating system and Microsoft® Windows® 2000 Advanced Server operating system, and Microsoft® Windows® 2000 Professional operating system. Windows NT stands for Microsoft® Windows NT® Server network operating system version 3.51/4.0 and Microsoft® Windows NT® Workstation operating system version 3.51/4.0. Windows Me stands for Microsoft® Windows® Millennium Edition operating system. Windows 98 stands for Microsoft® Windows®98 operating system. Windows 95 stands for Microsoft® Windows®95 operating system. WinPE stands for Microsoft® Windows® Preinstallation Environment. Linux ® is 注册商标 or 商标s of Linus Torvals in Japan and other countries. Red Hat ® and Red Hat Enterprise Linux are 注册商标

or 商标s of Red Hat, inc. in America and other countries.

示例应用程序中使用的名称全部为虚构,与实际商品名、团体名、人名无任何关系。 AVOCENT 及 DVC (DAMBRACKAS VIDEO COMPRESSION)为 US AVOCENT 在美国以及其他国家的注册 商标。

AVOCENT US 的 DVC 技术的专利号:

美国专利号: 5,732,212/5,937,176/6,633,905/6,681,250/6,701,380(其他专利待定) 台湾专利号: 173784

欧洲专利号: 0 740 811

电源电压瞬间下降对策:

为防止由于雷击等造成设备电源电压瞬间下降,建议使用交流不间断电源(UPS)。

注意事项:

- (1) 本书内容严禁随意转载。
- (2) 本书内容如有更改恕不另行通知。
- (3) 未经 NEC 允许,禁止复制、修改。
- (4) 本书制作虽力求完美,如发现疏漏错误之处,敬请与订购处联系。
- (5) 其它由于购买者使用原因造成的后果,本公司恕不负责。由于上述(4)中疏漏对于运行 结果产生影响,本公司恕不负责。

© NEC Corporation 2011

(本页保留空白)

前言

感谢您购买NEC Express5800/ft系列服务器。

NEC Express5800/ft 系列服务器产品为是采用容错理念设计的追求"高可靠性"的"容错(ft)"服务器,此外作为 NEC Express5800 系列服务器,它还具有"高性能","可扩展性"及"多功能性"等特性。如果发生故障,它的二重化配置可以允许系统迅速隔离故障部件从而确保系统的不间断运行,操作将从一个模块平稳地转移到另一模块,将损害减到最低。NEC Express5800/ft 系列服务器还可以应用在需要高可用性的紧急任务系统中。通过使用 Linux 操作系统,该系列服务器还可以给普通用途的应用软件等提供显著的开放性。

为最大限度发挥 NEC Express5800/ft 系列服务器的功能,请您在使用之前仔细阅读本书,充分了解设备的使用方法。

关于本书

本书将帮助用户正确安装和使用本产品。

请您在安装产品时参考本书。

请将本书和用户指南分册置于就近可取之处以便随时查阅。

本书适用对象为充分掌握 Linux 操作系统和键盘、鼠标等一般输入输出设备基本操作的用户。

如何使用本指南

本书包括八章内容及附录。为了帮助您迅速找到解决方案,本书包括以下信息:

关于安装本产品的详细说明,请参考分册《用户指南(安装)》。

请首先阅读"使用注意事项"。

在阅读正文之前请务必阅读本书卷首的"使用注意事项",了解您安全正确操作设备的相关 事项。

第1章 使用注意事项

本章讲述了安全正确地使用本产品所必需的注意事项。在使用本产品之前请务必阅读本章 内容。本章也提供了有关用户支持的信息。当您需要维护,支持等服务的时候,该信息将 对您有所帮助。

第2章 概述

本章讲述了您需要了解的本产品的一些信息。包括组件名、功能、操作步骤以及各设备和 其他部件的操作方法。

- **第3章** Linux 的安装和操作 本章将带您了解从打开产品包装开始的安装步骤。当您需要重新安装时也请参阅本章。
- 第4章 系统配置

本章讲述如何设置内置 BIOS,此外还讲述出厂参数的设置。

第5章 实用程序的安装和使用

本章讲述标准实用程序"NEC EXPRESSBUILDER"的操作步骤和特征,此外还讲述了如何安装和使用 DVD 光盘中包含的各种软件程序。

第6章 维护

本章讲述了维护的步骤以及维护工具的使用方法。如果您因为维护需要移动本产品,请按照本章讲述的步骤进行。

第7章 故障处理

如果本产品不能正常工作,在断定设备发生了故障之前请参阅本章。

第8章 系统升级

本章讲述了可选配件的添加步骤及注意事项。当您更换已损坏的组件时也请参阅本章。

附录A 规格

本附录列出了本产品的规格。

本书中的符号

本书除卷首所示的安全提示符号外,还使用如下几种符号。

- **重要:** 表示设备和软件操作中必需遵守的事项和应特别注意的事项。
- 确认: 表示设备和软件操作时必须确认的事项。
- **提示:** 表示有必要了解的有用、方便的信息或事项。

关于 Web 服务

包括模块更改等有关 NEC Express5800/ft 系列的信息也可访问 NEC 全球网站: http://www.nec.com/

附带部件

本产品包装箱中装有很多附带部件。请参照附件内容清单确认是否齐全,并一一检查,如有缺损,请与经销商或维护服务公司联系。

- 附带部件为安装、添加可选设备或者替换故障部件时的必需部件,请妥善保管。
- 如需检查 NEC EXPRESSBUILDER 组件,请查阅附件清单。
- 请务必填写并邮寄操作系统附带的软件注册卡。
- 附带软盘或闪盘时,请制作相应备份,将附带软盘或闪盘作为母盘妥善保管,使用 备份磁盘。
- 附带软盘、闪盘或 CD/DVD 光盘如使用不当会造成客户系统环境改变,因此如有不明, 请不要随意操作,请向经销商或维护服务公司咨询。

目录

| | 安全标识 | |
|-----|-----------------|------|
| | 商标和专利 | |
| | 前言 | i |
| | 关于本书 | ii |
| | 如何使用本指南 | II |
| | 本书中的符号 | III |
| | 关于 WEB 服务 | III |
| | 附带部件 | iv |
| 第 | 〔1章 | 1-1 |
| 使 | · 用注意事项 | |
| | 警告标签 | |
| | 安全注意事项 | |
| | 整体注意事项 | |
| | 电源、电源线使用注意事项 | |
| | 安装、移动、存放、连接注意事项 | |
| | 内置设备清洁操作注意事项 | |
| | 使用中的注意事项 | 1-9 |
| | 机架挂接模式 | 1-10 |
| | 操作注意事项 | 1-12 |
| | 产品转让 | 1-14 |
| | 设备及消耗品的废弃 | 1-15 |
| | 设备的运输 | 1-16 |
| | 网络服务 | 1-17 |
| 第 | 5.2 章 | 2-1 |
| 概 | 环 | |
| 120 | 组件的名称和功能 | 2-6 |
| | 设备正面 | |
| | 设备背面 | |
| | 光驱 | 2-12 |
| | CPU/I0 模块 | 2-13 |
| | 主板 | 2-14 |
| | LED | 2-15 |
| | 电源单元 LED | 2-19 |
| | 基本操作 | 2-20 |
| | 安装/拆卸前面板 | 2-21 |
| | 开启电源 | |
| | 关闭电源 | |
| | POST 检查 | 2-23 |
| | 闪盘(可选) | 2-27 |

| 光盘驱动 | 2-29 |
|--------------------------------------|------|
| 第3章 | 3-1 |
| LINUX 的安装和操作 | 3-1 |
| 磁盘操作 | 3-2 |
| 配置操作盘 | 3-2 |
| 替换硬盘驱动器 | |
| 双工 LAN 配置 | |
| 功能概要 | |
| 可操作的网络配置 | |
| 双工配置 | |
| SAMBA 共享目录的注意事项 | |
| 检查模块的二重化操作 | |
| 启动/停止 PCI 模块 | |
| 确认开始和停止 CPU 模块 | |
| FT 服务器的服务 | |
| 访问 USB FDD 的提示 | |
| 配置 VIDEO 模式 | |
| 第4章 | 4-1 |
| 系统配置 | 4-1 |
| 系统 BIOS - 安装 | |
| 启动安装实用程序 | |
| 画面项目及按键使用方法说明 | 4-4 |
| 配置示例 | 4-6 |
| 菜单及参数说明 | |
| SAS BIOS - SAS CONFIGURATION UTILITY | |
| 强制关机 | |
| 强制关机 | 4-44 |
| 远程管理功能 | |
| 第 5 章 | 5-1 |
| 安装并使用实用程序 | 5-1 |
| NEC EXPRESSBUILDER | |
| 启动选择菜单 | |
| NEC ESMPRO Agent 和 Manager | |
| 概要 | 5-4 |
| NEC ESMPRO AGENT | |
| NEC ESMPRO MANAGER | |
| 维护 NEC Express5800/FT 系列服务器 | |
| NEC DianaScope | |
| 提示 | |
| NEC PRODUCT INFO COLLECTION UTILITY | |

| 维护 6-1 日常维护 6-2 CHECKING ALERI 6-2 检查状态指示灯 6-2 如作备份副本 6-3 清洁 6-3 清洁 6-3 常 6-7 测试项目 6-7 不然诊断 6-7 潮试项目 6-7 雪茄 6-10 启动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 加減项目 6-7 维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 加減项目 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 炭化解答 7-2 增误消息 7-2 增误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的前圆 7-10 NEC EXPRESSENTLDER 的问题 7-20 爆化解答 7-20 軟化解容 7-21 < | 第6章 | 6-1 |
|---|--------------------------------|----------------|
| 日常维护 6-2 CHECKING ALERT 6-2 检查状态指示灯 6-2 检查状态指示灯 6-3 清洁 6-3 素洗诊断 6-7 测试项目 6-7 系统诊断的启动和退出 6-7 作 6-10 自动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 堆护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 内ST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-10 NEC EXPRESS5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS101LDER 的问题 7-19 NEC ESMPRO 前问题 7-21 或先信息的采取 7-21 或先信息的采取 7-21 或先信息的采取 7-21 或先信息的采取 7-21 或先信息的采取 7-21 就先的问题 7-21 或先的问题 7-21 或先信息的采載 8-1 | 维护 | |
| CHECKING ALERT. 6-2 检查状态指示灯 6-2 制作各份副本 6-3 清洁 6-3 系统诊断 6-7 测试项目 6-7 索统诊断的启动和退出 6-7 维护工具 6-10 启动维护工具 6-10 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 聚难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 Yarghe 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-3 Yarghe 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-2 增误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系统信息的问题 7-2 「续统信息的采取 7-2 「结果内存转储实常 <td>日常维护</td> <td>6-2</td> | 日常维护 | 6-2 |
| 检查状态指示灯 6-2 制作备份副本 6-3 清洁 6-3 清洁 6-3 家统诊断 6-7 测试项目 6-7 繁約第的启动和退出 6-7 雪湖试项目 6-10 自动维护工具 6-10 增护工具的功能 6-10 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-3 PoST 画面的错误消息 7-3 PoST 画面的错误消息 7-4 WZ 軟解答 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-20 疑难解答 7-21 或统信息的采取 7-21 家统信息的采取 7-21 家统信息的采取 7-22 第 8 章 8-1 Sf\$大分前的问题 8-3 升级前的确认 8-4 家公 8-5 Symbol 动动器 8-5 St 英寸硬盘驱动器 8-5 <t< td=""><td>CHECKING ALERT</td><td></td></t<> | CHECKING ALERT | |
| 制作备份副本 6-3 清洁 6-3 系统诊断 6-7 测试项目 6-7 系统诊断的启动和退出 6-7 案统诊断的启动和退出 6-10 启动维护工具 6-10 自动维护工具 6-10 加力增护工具 6-10 加力增护工具 6-10 加力维护工具 6-10 化力维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 月示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/Fr 系列服务器的问题 7-10 NEC ExpressB01LDER 的问题 7-20 收集內存转储之件 7-22 第 8 章 8-1 系统升级 8-1 文全警告 8-3 开线的的系统 8-4 安全警告 8-3 开线的的系统 8-4 企業者需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-6 安全警 | 检查状态指示灯 | |
| 清洁 | 制作备份副本 | |
| 系统诊断 .6-7 测试项目 .6-7 系统诊断的启动和退出 .6-7 年期工具 .6-10 启动维护工具 .6-10 维护工具的功能 .6-10 维护工具的功能 .6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 .6-14 第 7 章 | 清洁 | |
| 测试项目 -6-7 系统诊断的启动和退出 -6-7 维护工具 -6-10 自动维护工具的功能 -6-10 维护工具的功能 -6-10 第 7 章 | 系统诊断 | 6-7 |
| 系统诊断的启动和退出 6-7 维护工具 6-10 启动维护工具 6-10 64 6-10 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/rr 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS5800/rr 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS5800/rr 系列服务器的问题 7-21 或定 Express5800/rr 系列服务器的问题 7-21 或定 Express5800/rr 系列服务器的问题 7-21 v集 内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统 行動 8-1 安全警告 8-3 防静电措施 8-3 力级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 扩展 8-10 | 测试项目 | 6-7 |
| 维护工具 6-10 启动维护工具 6-10 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 凝难解答 7-1 旋位故障 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 NEC Express5800/rr 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/rr 系列服务器的问题 7-21 收集內存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统自息的采取 7-21 收集內存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 家公章告 8-2 防静电措施 8-3 力级前前确认 8-4 定会警告 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 | 系统诊断的启动和退出 | |
| 启动维护工具的功能 6-10 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-3 PS走離解答 7-10 NEC Express5800/ft 系列服务器的问题 7-20 收集內存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统 行级 8-1 系统 升级 8-1 女全警告 8-2 防静电指施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-0 CPU/ft 超基 8-10 < | 维护工具 | 6-10 |
| 维护工具的功能 6-12 NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 为OST 画面的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS5801/IDER 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 文统信息的采取 7-22 第 8 章 8-1 系统升级 8-1 女全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/D 模量 8-11 | 启动维护工具 | |
| NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 .6-14 第 7 章 7-1 疑难解答 .7-1 定位故障 .7-2 错误消息 .7-3 指示灯指示的错误消息 .7-3 方ST 画面的错误消息 .7-4 服务器管理程序的错误消息 .7-4 服务器管理程序的错误消息 .7-4 服务器管理程序的错误消息 .7-5 疑难解答 .7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 .7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 .7-10 NEC ESMPRO 的问题 .7-10 NEC ESMPRO 的问题 .7-20 收集故障日志 .7-21 水线管息的采取 .7-21 收集内存转储文件 .7-22 第 8 章 .8-1 系统行息的采取 .8-1 安全警告 .8-3 所静电措施 .8-3 升级前的确认 .8-4 准备需要升级的系统 .8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 .8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 .8-10 CPU/10 模址 .8-11 | 维护工具的功能 | |
| 第7章 7-1 疑难解答 7-1 定位故障 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 家统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第8章 8-1 系统升级 8-1 安全警告 8-3 所静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/10 模址 8-11 | NEC Express5800/ft 系列服务器的保管和移动 | 6-14 |
| 疑难解答 | 第7章 | 7-1 |
| 定位故障 7-2 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/rt 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 系统信息的采取 7-22 第 8 章 8-1 家统子级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 好換 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 档块 8-11 | 疑难解答 | 7-1 |
| 错误消息 7-2 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统自息的采取 7-22 第 8 章 8-1 家统有意的采取 7-22 第 8 章 8-1 家统有意的采取 7-22 第 6 章 8-1 家统有意的采取 7-22 第 8 章 8-1 家统有意的采取 8-1 家统有意的系统 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 水除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/10 档块 8-11 | 定位故障 | |
| 错误消息 7-3 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 文统信息的采取 7-21 文统信息的采取 7-22 第 8 章 8-1 系统 升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 水除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/10 模块 8-11 | 错误消息 | |
| 指示灯指示的错误消息 7-3 POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 家统信息的采取 7-22 第 8 章 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPI/10 模块 8-11 | 错误消息 | |
| POST 画面的错误消息 7-4 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-19 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 家统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-1 CPI/10 模块 8-10 | 指示灯指示的错误消息 | |
| 服务器管理程序的错误消息 7-9 疑难解答 7-10 NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-10 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 家统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/10 模块 8-11 | POST 画面的错误消息 | 7-4 |
| 疑难解答 | 服务器管理程序的错误消息 | |
| NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的问题 7-10 NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-19 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 案统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPII/IO 模块 8-11 | 疑难解答 | 7-10 |
| NEC EXPRESSBUILDER 的问题 7-19 NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集内存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 模块 8-11 | NEC Express5800/FT 系列服务器的问题 | |
| NEC ESMPRO 的问题 7-20 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集內存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 家统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2. 5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 模块 8-11 | NEC EXPRESSBUILDER 的问题 | |
| 收集故障日志 7-21 系统信息的采取 7-21 收集內存转储文件 7-22 第 8 章 8-1 系统升级 8-1 家统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 模块 8-11 | NEC ESMPRO 的问题 | |
| 系统信息的采取 | 收集故障日志 | |
| 收集內存转储文件 | 系统信息的采取 | |
| 第8章 | 收集内存转储文件 | 7-22 |
| 系统升级 8-1 安全警告 8-2 防静电措施 8-3 升级前的确认 8-4 准备需要升级的系统 8-5 2.5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 模块 8-11 | 第8章 | |
| 安全警告 | 系统升级 | |
| 防静电措施 | 安全警告 | |
| 升级前的确认 | 防静电措施 | |
| 准备需要升级的系统 | 升级前的确认 | 8-4 |
| 2.5 英寸硬盘驱动器 8-6 安装 2.5 英寸硬盘驱动器 8-7 拆除 2.5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPU/IO 模块 8-11 | 准备需要升级的系统 | 8-5 |
| 2.5 关于硬盘驱动器 8-7 安装 2.5 英寸硬盘驱动器 8-9 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 8-10 CPII/IO 模块 8-11 | 95 茁十種舟取計與 | 8-6 |
| 5 年 2:5 天 寸 硬盘驱动器 8-9 替换 2:5 英 寸 硬盘驱动器 8-10 CPII/IO 模块 8-11 | 安装95革十種盘驱动器 | ۰۰۰۰۵-۵ ۶ 7 |
| 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 | 拆除2.5英寸硬盘驱动器 | 8_9 |
| CPII/I0 模块 8-11 | 替换 2.5 英寸硬盘驱动器 | |
| | CPU/I0 模块 | |

| 注意 | 8-11 |
|--------------|------|
| 拆除 CPU/IO 模块 | 8-12 |
| 安装 CPU/IO 模块 | 8-15 |
| DIMM | |
| 注意 | 8-18 |
| 安装 DIMI | 8-19 |
| 拆卸 DIMI | |
| 替换 DIMI | |
| 处理器(CPU) | |
| 安装 CPU | 8-26 |
| 拆卸 CPU | 8-29 |
| PCI 板卡 | |
| 安装 PCI 板卡 | 8-33 |
| 拆卸 PCI 板卡 | 8-38 |
| 替换 PCI 板卡 | 8-38 |
| 安装可选 PCI 板卡 | 8-39 |
| 附录 A | A-1 |
| 规格 | A-1 |

第1章

使用注意事项

本章讲述了正确安全使用本服务器所必需的信息。

警告标签

设备有潜在危险的部件及其周围贴有警告标签,以提示用户在操作服务器时能够意识到这些 危险性。请不要撕掉或破坏标签。如果没有粘贴该标签、标签脱落或因污迹等无法阅读,请 与经销商联系。

下图显示了标签粘贴在服务器上的位置。



安全注意事项

本节讲述安全使用本服务器所需的注意事项。为了您正确安全地使用本服务器,请仔细阅读 该节内容。符号的相关说明请参考卷首的 "安全标识"说明。

整体注意事项

| | ▲ 警告 |
|------------|---|
| \bigcirc | 不要将设备用于事关人命和需要高度可靠性的业务上。 |
| 0 | 本产品不要用于包括医疗器械、原子能设备、航空宇宙机器、运输设备以及交通 控制设备等事关人命或需要高度可靠性的设备和系统上,也不要使用其对这些设 备进行控制。如果将本产品用于此类设备或系统而造成事故或财产损失等,NEC将 不承担任何责任。 |
| | 发生冒烟、异味、杂音时不要继续使用。 |
| | 当设备发生冒烟、异味、杂音等时,请直接关闭电源开关,并拔下电源线。然后 请与经销商或维护服务公司联系。继续使用有导致火灾的危险。 |
| | 不要插入铁丝和金属片。 |
| | 不要将金属片和铁丝等的异物插入通气孔或软盘驱动器、光驱的缝隙。有触电的危险。 |

| | ▲ 注意 |
|----------------------|--|
| \bigotimes^{\land} | 本设备内不要进水和异物。 本设备内不要进入水或针、曲别针等异物。有可能导致火灾和触电。一旦进入异 物,请立即关闭电源,并拔下电源线。不要自行拆卸,请与经销商或维护服务公 司联系。 |

电源、电源线使用注意事项

| | ▲ 警告 | |
|-----------------------|---|--|
| | 不要用湿手拿电源插头。 | |
| | 不安用湿于抽拔电源抽头。 有触电的危险。 | |
| A | 不要把地线接到煤气管道上。 | |
| $\overline{\bigcirc}$ | 不要将地线接到煤气管道上。 有导致煤气爆炸的危险。 | |
| | | |
| | 不要将电源线插入不匹配的插座。 | |
| $\overline{\bigcirc}$ | 电源请使用指定电压、电源的壁式插座。 使用不匹配的电源会造成火灾和漏电。 另外,不要安放在需要加延长线的场所。如果连接与本产品电源规格不相符的电 源线,会因过热而导致火灾。 | |
| \land | 不要在一个插座上插接多个电源线。 | |
| | 插座如果超过额定电流,有因过热而导致火灾的危险。 | |
| | 电源不要只插入一半。 | |
| \otimes | 请将电源插头直插到底部。如果插入一半会因接触不良而发热,造成火灾。另外,插入部如附着灰尘、水滴等,会因发热导致火灾。 | |
| | 不要使用不匹配的电源线。 | |
| $\overline{\otimes}$ | 不要使用不匹配的AC电源。电源线的电流超过额定,有导致火灾的危险。另外,在处理和连接接口线缆时,需要注意以下禁止行为。 不要拖拽电源线。 不要夹电源线。 不要折电源线。 不要使电源线靠近化学药品。 不要疗搓电源线。 不要疗搓电源线。 不要在电源线上加载物品。 不要踏电源线。 不要踏电源线。 不要对电源线进行改造、加工、修复。 不要使用损伤的电源线。(损伤的电源线要立即更换为相同规格的电源线。更换事宜请与经销商或维护服务公司联系) | |

| | ▲ 注意 |
|---------|--|
| \land | 不要使用三项电源插座以外的其他插座。 设备附带有1个三项电源插头。此插头只能用于三项电源插座。使用其他类型的插 |
| | 座有导致触电的危险。 |

安装、移动、存放、连接注意事项

| ▲ 注意 | |
|---------|--|
| | 不要在未指定的场所安装或存放本设备。 请将设备安装或存放在本用户指南中指定的场所。安放在以下场所有导致火灾的 危险。 • 灰尘较多的场所。 • 锅炉附近等湿气较大的场所。 • 阳光直射的场所。 • 不平稳的场所。 |
| | 不要在有腐蚀性气体的环境中使用或存放本设备。 不要在可能产生腐蚀性气体的地方安放或使用本设备(例如,氯化钠、二氧化硫、 硫化氢、二氧化氮、氯、氨、臭氧等)。 不要将本产品安放在灰尘多的场所,或含有氯化钠及硫磺等腐蚀性物质的场所。 不要将本产品安装在空气中含有金属片或传导性物质的场所。 此类环境下会导致设备内部腐蚀或印刷电路板短路,不仅损坏设备,而且可能导 致火灾伤害。 如果您对指定的安放或保管环境还有疑问,请与经销商联系。 |
| | 不要使用未指定的接口线缆。 使用NEC指定的接口线缆,并在确认连接设备和接口后进行连接。使用不匹配的线 缆或连接错误等会造成短路、导致火灾。 接口线缆的操作和连接,须遵守以下注意事项。 不要使用破损的线缆接头。 不要踩踏线缆。 不要在线缆上加载物品。 线缆连接松动时不要使用本设备。 不要使用任何破损的线缆。 |
| \odot | 不要解除锁定机械装置。 不要在拆下或解除锁定机械装置的状态下使用本产品。否则有可能设备掉落而造 成人员受伤。 |

内置设备清洁操作注意事项

| ▲ 警告 | | |
|------------|---|--|
| | 不要自行拆卸、修理或改造服务器。 | |
| | 除本书记述的情况外,不要进行拆卸、修理、改造本设备。不但会引起设备故障, 还有导致触电和火灾的危险。 | |
| \land | 不要看光驱内部。 | |
| | 光驱使用了激光。请不要在电源打开的状态下观看内部或插入镜子等。激光光束 是不可见的。激光射入眼睛有导致失明的危险。 | |
| | 不要擅自拆除锂电池。 | |
| | 本产品内部安装有锂电池。请不要拆下电池。 锂电池靠近火或浸水均有可能发生爆炸。 | |
| \bigcirc | 由于电池使用期限而导致设备不能正常运行时,不要自行拆卸、更换、充电等, 请与经销商或维护服务公司联系。 | |
| | 小心触电。 | |
| | 在设备电源开启的状态下可以更换内部可选配件。但是,需要按照本用户指南中 的指示小心进行操作。如果触摸本用户指南所涉及的内部设备以外的其他内部设 备,则会有触电的危险。 | |
| | 在清洁设备或安装/拆除内置可选设备前,务必关闭设备电源并从电源插座上拔下 电源插头。电源线与电源连接状态下触摸设备的内置配件,即使服务器的电源已 经关闭,也有导致触电的危险。 | |
| | 请不定期地从电源插座上拔下电源插头,用干布清洁插头。插头上积有灰尘会产 生热量,而导致火灾。 | |

| ▲ 注意 | | |
|------------------|--|--|
| | 注意高温。 | |
| | 刚刚关闭系统电源后,硬盘等内部组件仍然处于高温状态。请在充分冷却之后再 进行拆装。 | |
| $\land \bigcirc$ | 确认安装完毕。 | |
| | 请牢固安装电源线和接口线缆和/或配件板卡。安装不牢有可能引起接触不良,可能造成冒烟和/或着火。 | |
| | 请使用保护帽保护不使用的备用接头。 | |
| \bigcirc | 使用保护帽保护备用的电源线接头,以免发生短路或触电危险。不使用的接头邀也要为其套上保护帽。否则可能会引起火灾或触电事故。 | |

使用中的注意事项



机架挂接模式

| | ▲ 警告 |
|--------------|---|
| \bigcirc | 不要将本设备安装到不匹配的机架上。 请将本设备安装在符合EIA标准的19英寸机架上。不要在没有机架的情况下使用本 设备或者将其安装到不匹配的机架上。机器可能无法正常运行,并且有可能导致 物质损失或人身伤害。关于适合的机架,请咨询经销商。 |
| \bigotimes | 不要在未指定的场所使用本产品 请在满足安装条件的场所装本设备。 将本设备安装在未指定的场所,可能对本设备以及其他系统带在负面的影响。并 且也可能由于机架脱落导致火灾或者人身伤害。有关安装环境和抗震技术的详细 事项,请参阅机架附带的用户手册或咨询维护服务公司联系。 |

| ▲ 注意 | | |
|-----------------------|--|--|
| | 小心不要夹住或碰伤手指。 | |
| | 在机架上安装或拆卸服务器时,务必小心以免被滑轨划伤手指。 | |
| $\land \bigcirc$ | 不要试图自己安装服务器。 | |
| | 请由3名或3名以上人员搬运和安装服务器。2名或2名以下人员可能造成机架脱落,和环境破坏。如果为未加装固定器的、高度为44U等较高机架,务必对机架进行支撑,并单独进行搬运和安装。 | |
| $\land \bigcirc$ | 安装本设备时不要把机器所有重量施加在一个支点上。 | |
| | 为了不让机架和安装在上面的设备的重量集中到一点上,应该加装稳固器或者将两个或两个以上的机架一起固定。如果机架倾倒有可能造成人身伤害。 | |
| $\land \bigcirc$ | 不要独自组装部件。请确认铰链和耳轴。 | |
| | 将门和托架安装到机架上时至少需要2名或2名以上人员共同完成。安装门时请确 认顶部和底部的插脚和耳轴。否则可能会因为某些零件掉落而导致零件损坏或者 人身伤害。 | |
| \land | 不要从不牢固的机架中抽出设备 | |
| | 在抽出设备之前,请确保机架已经被稳固器或者通过抗震技术进行了固定。如果 机架倾倒有可能造成人身伤害。 | |
| $\land \bigcirc$ | 不要从机架抽出两个或者两个以上的设备。 | |
| | 同时抽出两个或者两个以上的设备可能会导致机架倾倒而造成人身伤害。请务必一次只抽出一个设备。 | |
| | 不要装配过多电线。 | |
| $\overline{\bigcirc}$ | 了避免火灾和设备损坏,请务必确保不要超过电路的额定负载。有关电力设备的 安装和电线的更多信息请联系电工或者当地的电力公司。 | |
| \otimes | 不要在设备运行过程中抽出设备。 | |
| | 不要抽出运行中的设备。有导致系统故障和损坏的危险。 | |

操作注意事项

为使服务器正常运行,请遵守以下注意事项。如无视这些注意事项进行操作可能导致服务器 的运行错误和故障。

- 在设备周围不要使用移动电话和传呼机,使用该设备时请将其关闭。无线电波可能导 致设备故障。
- 请将本产品安放在能正常运行的场所。具体请参考分册"用户指南(安装)"。
- 关闭电源和取出磁盘前,请确认设备的访问灯是否已灭。
- 电源切断后,请间隔 30 秒以上再开启电源。
- 一旦开启了服务器,在屏幕显示"NEC"图标之前请不要关闭服务器。
- 插上电源线缆后,请等待 30 秒以后再打开设备电源。
- 二重化结束后,为了安全运行,建议重启 0S。
- 移动本产品前请关闭电源,拔掉电源插头。
- 本产品在使用不符合标准的磁盘(复制保护式 DVD 或 CD)时,不保证磁盘驱动器能够 识别。
- 请定期清洁本产品(具体步骤请参考第六章)。定期清洁可使部分故障防患于未然。
- 为防止因雷击等原因造成的瞬间电压的下降,建议使用不间断电源设备(UPS)。 该产品不支持通过不间断电源串行端口(RS-232C)进行连接或者使用 PowerChute Plus 进行控制。
- 在下列情况下进行操作时,请检查并调整系统时钟:
 - 对本设备进行运输后
 - 对本设备进行一段时间的储存后
 - 当设备在超出正常环境条件下(温度10^{~35°}C,湿度:20^{~80%})停止时。
 - 请每月检查一次系统时钟。如果系统对时间要求很高的精确度且安装有时间服务器(NTP)的话,建议您用时间服务器来操作系统时钟。如果即使进行了时钟调整,但是随着时间的流逝系统时钟仍然显著偏离正常水平的话,请向经销商或维护服务公司咨询。
- 如果要保存该设备,请将设备保存在以下环境温度下(温度: -10 to 55°C,湿度: 20 to 80%,无结露)。
- 在将 NEC Express5800/ft 系列、内部可选设备或备份媒体设备(盒式磁带)突然从温度 很低的地方转移到温暖的地方时,会发生结露现象。如果在这种状态下使用的话,会 引起故障或系统崩溃。为了保证重要数据以及资产不至于受到损坏,请先等候充分时 间后,再使用服务器或其中的组件。
 - 参考:冬季避免结露问题的有效时间长度(当室内与室外温度差超过10°C时) 磁盘设备:约2-3小时 磁带媒体:约1天
- 请确认可选设备能安装或连接在本设备上,否则即便安装或连接上,不仅设备不能正常运行,还可能导致设备本身故障。

可选设备建议使用 NEC 原装正品。其它公司生产的内存和硬盘等,虽然也可适用于本产品,但是由此产生的破损或故障,即便在保修期间内也要收取维修费用。

产品转让

将服务器或服务器附带部件转让(或转卖)给第三方时请注意以下事项:

■设备主体

请确保将此用户指南与服务器一同转让给第三方。

重要:

关于硬盘上的数据:

请切实删除存储于将要转让的设备硬盘上的重要数据,例如客户信息或公司财务信息等。

清空 Linux 的"回收站" 或者执行操作系统的"格式化"命令后,数据似乎被销毁,但是,实际数据依旧保留在硬盘上。未被完全销毁的数据可能通过特殊软件得到恢复并被转移。

强烈建议使用数据销毁软件或服务删除数据,以防出现以上所描述的问题。有关数据销毁的详细信息,请咨询经销商。

对于由于您未彻底清除数据而造成转让或转卖中数据泄漏,我们不承担任何责任。

■附带软件

将本服务器附带软件转让或转卖给第三方时, 需满足以下条件:

- 将附带软件全部转让,出让方不准保留任何复制品。
- 必须满足各软件附带的"软件许可协议"中规定的转让条件。
- 不允许转让的程序应当从已安装机器上删除。

设备及消耗品的废弃

服务器主机及硬盘驱动器、闪盘、光盘、可选配件板卡等的废弃方式,请遵守各地方废弃规定。请将设备的电源线缆一并废弃以免用于其他不匹配的设备。

详情请咨询各地方机构。

重要:

服务器主板电池的废弃(以及更换)请向经销商或维护服务公司咨询。 为防止设备的硬盘、备份光盘、闪盘及其他可写媒介(CD-R及CD-RW、DVD-R等) 中存储的数据可能被第三者复制或恢复后被挪作他用,请客户负责在废弃前确实删 除这些数据。在废弃设备时应充分考虑保护个人隐私及企业的机密信息。

服务器的某些部件到使用期限必须更换(风扇、内置电池、内置可选驱动器及鼠标等)。 为使设备稳定运行,建议定期更换这些部件。使用期限及更换相关事宜请与经销商或维护服务公司联系。

设备的运输

本设备和可选配件使用锂金属电池或锂离子电池。 由于空运和海运锂电池有相关的规定,如需空运或船运设备,请咨询当地经销商。

网络服务

有关NEC Express5800/ft系列以及相关修正模块的信息,可以参考NEC Express5800亚太地区网站:

http://www.nec.co.jp/express/index.html

保护健康的建议

长时间连续使用计算机,有时身体各部位会出现异常反应。使用计算机时,请 注意以下几点,不要给身体造成负担。

保持良好的坐姿

使用计算机时的基本姿势是伸直腰背坐在椅子上,将键盘放置在与两手和地板 基本平行的高度,电脑屏幕比视线水平高度略低为宜。如果采用该基本姿势, 身体的任何部位都不用施加多余的力,这是最能够减小肌肉紧张的姿势。 不好的作业姿势:如果弯腰曲背,脸离显示器很近,这种状态下工作会造成疲 劳和视力下降。

调整显示器的角度

显示器角度大多可上下、左右调节。为防止耀眼强光射入画面、保持显示内容 清晰,调节显示器的角度必常重要。如果不调节角度,在不易观看的角度下工 作,则无法保持良好坐姿,很容易疲劳。因此,使用前,为便于观看,请调整 好显示器的角度。

调整画面亮度和对比度

显示器具有调节亮度、对比度的功能。根据年龄和个人的差异、周围的亮度不同,画面的最佳亮度、对比度也有所不同,因此请根据具体情况将画面调节到 易于观看的状态。画面过亮、过暗都会对眼睛产生不良影响。

调整键盘角度

有些键盘可以调节角度。调节键盘角度以便更易于输入,对于减轻肩、腕和手 指的负担非常有效。



清洁机器

保持机器的整洁不论从美观的角度,还是从功能和安全角度来看都是非常重要 的。特别是显示器的画面上如果有灰尘等脏物,显示内容就会看不清楚,所以 定期清洁是很必要的。

疲劳时请注意放松

建议您疲劳时停下双手休息一下,做做轻体操,转换一下心情。


概述

本章讲述了您使用 NEC Express5800/ft 系列服务器所要了解的信息。当您需要了解某些组件和如何使用它们时请参阅本章。

标准特征

NEC Express5800/ft 系列服务器拥有相当于两个服务器的硬件。

高性能

- Intel® Xeon® 处理器 (2.00GHz/2.93GHz)
- 高速以太网接口(支持 1000Mbps/100Mbps/10Mbps)
- 高速磁盘读取(SAS (Serial Attached SCSI))

可扩展性

自我诊断

丰富的功能

- Power On Self-Test (POST)
- 监测和诊断(T&D)实用程序

■ 支持图形加速器 "PILOT2"

- 多种I0可选插槽 PCL F
 - PCI Express REV1.1 (4 lane)
 2 slots (Low Profile)
 PCI Express REV2.0(4 lane)*
 2 slots (Full Hight)
- 支持大容量内存 :MAX 96GB
- 支持USB

高可靠性

- 内存监视(修正可修复的错误/检测无法修复 的错误)
- 总线奇偶错误校验
- 错误通报
- BIOS密码功能

管理实用程序

- NEC ESMPRO
- NEC DianaScope

可维护性

■ 脱机维护实用程序

快速准确安装

- NEC EXPRESSBUILDER (系统安装实用程序)
- SETUP (BIOS设置实用程序)

可立即使用

■ 快速无线缆连接:硬盘, CPU/I0模块

容错功能

- 单个系统多冗余模块
- 通过隔离损坏的模块以确保硬件高可用性
 - * 只限于 R320b-M4



运行时,服务器中的两个硬件模块相互同步和比较。即使其中一个硬件模块停止,服务器 也可通过另一个硬件模块的服务继续运行。

NEC Express5800/ft 系列是基于 Linux 的高容错服务器,能提供连续计算处理、镜像数据存储和不间断的网络连接,能够运行基于 Linux Server 的应用程序。

NEC Express5800/ft 系列服务器利用冗余 CPU 处理器和冗余内存为 Linux 服务器和基于服务器的应用程序提供不间断计算支持。它通过在独立的存储系统中保持服务器数据的副本来确保数据的冗余。通过该功能避免了通常由于网络中断或 I/0 控制器故障、以太网适配器和磁盘驱动器的故障所造成的系统死机,并且支持网络和服务器应用程序不间断运行。由于 NEC Express5800/ft 系列服务器对应用程软件透明,所以可实现其高容错特性。

NEC Express5800/ft 系列服务器检测状态的变化、错误和其他事件并通过 Linux Syslog 进行 通知。如果您使用告警提示工具,您可以配置 NEC Express5800/ft 系列服务器,使其在某些 事件发生时通知您。

NEC ESMPRO 为服务器管理的解决方案,安装在系统上。作为一个基于图形用户界面的管理工具,NEC ESMPRO 能够监视、浏览和配置 NEC Express5800/ft 系列服务器。该工具还支持 NEC Express5800/ft 系列服务器的远程和本地管理。

2-4 概述

NEC Express5800/ft 系列服务器主要具有以下优点:

■ 高容错处理和 I/0 子系统

即使某个模块的处理器、内存、I/0(包括与I/0控制器相关的故障)、磁盘驱动器或以太网适配器出现严重故障,NEC Express5800/ft系列服务器仍可使用冗余硬件和软件确保服务器的运行。

■ 不间断网络连接

NEC Express5800/ft 系列服务器通过检测网络适配器、网络连接等故障来保持网络连接的连续性。如果有故障发生,备用网络连接将承担所有网络流量的处理,这样可以安全地保持 NEC Express5800/ft 系列服务器的网络系统连接,不丢失网络传输的数据或者客户端的连接。

■ 支持多网络连接

因为 NEC Express5800/ft 系列服务器能支持多以太网连接,可以添加网络冗余控制或者网络流量控制。

■ 行业标准的硬件平台

NEC Express5800/ft 系列服务器采用基于行业标准 IA (Intel Architecture)的系统硬件。

■ 不需要修改应用程序

可以在 NEC Express5800/ft 系列服务器上运行支持 Linux 兼容的应用程序,因此不必像其它高容错产品那样需要特殊的 API 或脚本。

■ 自动镜像

NEC Express5800/ft 系列服务器能够自动将数据保持为当前数据。

■ 错误的自动检测和通知

NEC Express5800/ft 系列服务器能检出所有诸如一般状态变化和错误等事件并进行分类,通知给 Linux Syslog。

■ 透明转移

NEC Express5800/ft 系列服务器实时监视事件发生。如果 NEC Express5800/ft 系列服务器服务器模块出现故障,它能够透明地使用已损坏模块的冗余模块。该功能能够在不丢失应用程序服务的前提下保持数据和用户的存取。

■ 自动重新配置

当故障排除后故障模块重新启动时,NEC Express5800/ft 系列服务器将自动执行 重新配置,并且根据需要,能够对受影响模块进行重新同步。重新配置包括 CPU 处理(如 CPU 内存)、服务器的操作系统(和相关应用程序)和存储在硬盘上的系 统数据。一般情况下,NEC Express5800/ft 系列服务器在恢复之后会自动复原服 务器模块的冗余。 ■ 本地和远程管理

NEC Express5800/ft 系列服务器使用 NEC ESMPRO 作为服务器管理工具。该工具使用图形用户界面对 NEC Express5800/ft 系列服务器进行监测和设定。NEC ESMPRO 可以运行在本地或远程的客户端或服务器环境上。

■ 事件通知功能

NEC Express5800/ft 系列服务器如果检测到故障或其它事件,将其通知给 Linux Syslog,并保存。您可以使用通常的 Linux 操作步骤查看本地或远程日志条目。因为 NEC Express5800/ft 系列服务器的事件使用唯一 ID,所以很容易区分。

■ 服务不间断维修

在 NEC Express5800/ft 系列服务器运行时,也可以维修或者更换发生故障的模块。

■ 分区结构

本服务器模型中,当服务器出厂搬运完毕后,请安装第一逻辑驱动器。详细信息 请参考用户指南(安装)第4章:

确认:

NEC EXPRESSBUILDER 安装结束时,操作系统分区并没有被镜像。需要单独对该分区进行镜像。

■ Linux 操作系统和媒介

在 NEC Express5800/ft 上所使用的 Linux 操作系统媒介并非专门为本系列服务器 所准备的。Linux 的标准操作方法与一般方法相同。

组件的名称和功能

组件的名称和功能如下所示。



(1) 前面板

保护设备正面的盖板

(2) LED 西夕住自法名来仍久了西(竺 0 0 五) 知识及书西

更多信息请参考设备正面(第 2-8 页)和设备背面(第 2-10 页)的描述。

设备正面



2-8 概述

(1) CPU/I0 模块 0

该模块是 CPU (处理器),内存(DIMM),PCI 板卡,冷却风扇以及硬盘的集合。

(2) 硬盘托架

安装硬盘的托架。括号后的数字表示插槽编号。

(3) UID (Unit ID)开关

此开关用于开启/关闭设备正面的 UID LED。 按下开关一次, UID LED 点亮。再次按下后熄灭。

(4) DUMP (NMI)开关

按下此按钮后开始进行内存转储。

(5) 磁盘读取 LED

访问硬盘时此指示灯点亮绿色。 如果硬盘损坏,本 LED 点亮琥珀色。如果镜像发生故障,本 LED 会闪烁琥珀色,如果重 建景象,则 LED 会交替闪烁绿色和琥珀色。

(6) 光驱

用于从 DVD 光盘和 CD 光盘中读取数据。(清参考第 2-18 页)

(7) 系统电源 LED

当某一 CPU/IO 模块的电源开启时点亮绿色。当两个 CPU/IO 模块的电源全部关闭时 LED 熄灭。

(8) 系统故障 LED

当某一 CPU/IO 模块发生错误时,LED 亮琥珀色。详细情况可以通过检查 EXPRESSSCOPE 进行确认。当不能识别哪个 CPU/IO 模块发生错误时,LED 亮琥珀色。

(9) 系统 FT LED

该LED 显示设备的状态。当系统运行在双工环境下,LED 亮绿色。如不是双工环境,则 LED 熄灭。在执行 Active Upgrade 时,LED 亮绿色。

(10) 系统 ID LED

当有若干个设备安装于一个机架上时,如果按下 UID 开关,则前面板上的 ID LED 亮绿色。 通过此 LED 可以识别要进行维护的设备。当有远程设别识别要求时,该 LED 闪烁蓝色。

(11) USB 接口

与支持 USB 接口的设备连接。

(12) 电源开关

使用该开关开启/关闭服务器电源。按下该开关后接通服务器电源。再按下一次关闭服务器电源。如持续按住该开关4秒以上,则强行关闭服务器。

(13) CPU/I0 模块 1

该模块为 CPU (处理器),内存 (DIMM),PCI 板卡,冷却风扇单元以及硬盘的集合。每个部分的名称与 CPU/I0 模块 0 相同。

- (14) EXPRESSSCOPE 各种 LED (绿色/琥珀色)
 该指示灯表示 CPU/I0 模块的状态。(请参考第 2-17 页)
- (15) SLIDE-TAG
 此标签上打印了N代码和序列号。





R320b-M4

USB 接口(3个端口)
 与支持 USB 接口的设备连接。

(2) **管理端口** 支持 100BASE-TX/10BASE-T 的以太网接口。

(3) 模块 ID LED

当有若干个设备安装于一个机架上时,如果按下 UID 开关,CPU/IO 模块背面的 ID LED 会显示绿色。通过此 LED 可以识别需要进行维护的设备。 当有远程设备识别要求时,该 LED 会闪烁。

(4) LAN 接口

此接口支持 1000BASE-T/100BASE-TX/10BASE-T。它通过 LAN 与网络系统连接。圆圈数字 后的数字 "1"表示 LAN 1,数字 "2"表示 LAN 2。

(5) 电源单元

这是标准装备的电源单元。

(5)-1制动器

这是防止 CPU/IO 模块与电源线分离的控制杆。拆卸 CPU/IO 模块时请务必设置此 控制杆。

(5)-2弹射器

(5)-3AC 插座接口

用于连接电源线的插口。首先将电源线与将要作为主 CPU/IO 模块的插座接口连接。

(5)-4把手

(6) PCI 插槽

此插槽用于挂接可选 PCI 板卡(请参考第 8-30 页)。圆圈数字后面的数字表示插槽号。

(7) 用于维护的串口(COM) 请不要使用此端口。只提供给维护人员。

(8) 监视接口

此接口用于连接显示器。

光驱



(1) 状态 LED

当访问加载的 DVD/CD 光盘时此 LED 点亮。

(2) 托盘弹出按钮

该按钮用于弹出托盘。

(3) 应急孔

当弹出按钮不能弹出光驱时,将金属针插入此孔,可以强行弹出光驱托盘。

CPU/I0 模块



R320b-M4 (打开顶盖)

主板





- (1) DIMM 插槽 (5) 自项部开始分别为 DIMM 1 - DIMM6
 (2) 处理器 (CPU) 插口
 - (2)-1 处理器#1(CPU#1) (2)-2 处理器#2(CPU#2)
- (3) DIMM 插槽 自底部开始分别 DIMM7 - DIMM12
- (4) 用于 PCI 板卡的接口
 (4)-1 PCI 插槽#1
 (4)-2 PCI 插槽#2

(5)-1 LAN1
(5)-2 LAN2
(6) 锂电池
(7) 管理端口

LAN 接口

(8) 用于 PCI 竖板卡的接口 只用于 R320b-M4 机型 LED

系统电源 LED

当某一 CPU/IO 模块的电源开启时点亮绿色。当两个 CPU/IO 模块的电源全部关闭时 LED 熄灭。

系统故障 LED

当某一 CPU/IO 模块发生错误时,LED 亮琥珀色。详细情况可以通过检查 EXPRESSSCOPE 进行确认。当不能识别哪个 CPU/IO 模块发生错误时,LED 亮琥珀色。

系统 FT LED

该 LED 显示设备的状态。当系统运行在双工环境下,LED 亮绿色。如不是双工环境,则 LED 熄灭。在执行 Active Upgrade 时,LED 亮绿色。

系统 ID LED

当有若干个设备安装于一个机架上时,如果按下 UID 开关,则前面板上的 ID LED 亮蓝色。通过此 LED 可以识别要进行维护的设备。当有远程设别识别要求时,该 LED 闪烁蓝色。

硬盘 LED

| 硬盘 LED | 说明 | 对策 | |
|---------------------|---------------|---|--|
| 熄灭 | 磁盘处于Idle状态。 | | |
| 绿色 | 正在访问磁盘 | | |
| 琥珀色 | 磁盘故障 | 请与维护服务公司联系。 | |
| 闪烁琥珀色(访问磁盘时亮绿 色) | 磁盘镜像断开。 | 执行镜像。 | |
| 交替闪烁绿色和琥珀色。 | 正在进行硬盘配置(重建)。 | 请稍等片刻,重建结束后指 示灯将闪烁绿色。如果重建 失败,则指示灯将亮琥珀 色。 | |

DVD 光驱的访问 LED

访问 DVD 或 CD 光盘时 LED 点亮。

LAN 接口 LED

■ LINK/ACT LED

LINK/ACT LED 显示标准网络端口的状态。如果主单元和 hub 的电源接通且它们连接正确("LINK"),则该指示灯点亮绿色。当网络端口发送或接收数据(ACT)时,该 LED 闪烁绿色。

如果在"LINK"时该 LED 不亮,则请检查网络线缆的情况和连接状态。如果线缆 没有问题,在可能是网络(LAN)控制器出现故障。此时,请与经销商或维护服务公 司联系。

■ 速度 LED

该 LED 显示用于网络端口的通信模式的网络接口。

支持的 LAN 端口类型为 1000BASE-T 和 100BASE-TX。如果该 LED 点亮琥珀色,则表示端口在 1000BASE-T 下运行。如果该 LED 点亮绿色,则表示端口在 100BASE-TX 下运行。如果该 LED 不点亮,则表示在 10BASE-T 下运行。

EXPRESSSCOPE

当模块发生故障时, EXPRESSSCOPE LED(琥珀色)点亮。



(1) 模块电源 LED

当 CPU/IO 模块电源开启时,LED 亮绿色。未向 CPU/IO 模块供电时,LED 熄灭。系统待机状态下,LED 闪烁。

当 CPU/IO 模块的 CPU 发生故障时,琥珀色的 LED 点亮。

(2) 安全托拽

此 LED 显示安全拆卸 CPU/IO 模块的可能性。当可以拆下 CPU/IO 模块时,LED 亮绿色。 当不可以拆下 CPU/IO 模块时,LED 闪烁绿色。当 CPU/IO 模块脱机和不能够拆卸时,LED 熄灭。

(3) 模块 ID(ID LED)

当有若干个设备安装于一个机架上时,如果按下 UID 开关,则前面板上的系统 ID LED 亮绿色。通过此 LED 可以识别要进行维护的设备。当有远程设别识别要求时,该 LED 闪 烁蓝色。

(4) CPU (CPU 故障 LED)

当 CPU/IO 模块的 CPY 部分出现错误是,此 LED 亮琥珀色。

(5) MEM NUMBER(内存插槽错误 LED)

当 CPU/IO 模块的内存插槽出现故障时,此琥珀色 LED 点亮。可以通过以下(5)-1 至 4 的 LED 状态识别内存插槽的错误。

| 各内存插槽错误的 LED 状态 | | 态 | | |
|-----------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| 5-1 (MSB) | 5-2 | 5-3 | 5–4 (LSB) | 描述 |
| I | - | - | Ι | 运行正常 |
| - | - | - | \checkmark | 内存插槽1发生错误 |
| - | - | \checkmark | - | 内存插槽2发生错误 |
| - | - | \checkmark | \checkmark | 内存插槽3发生错误 |
| - | \checkmark | - | - | 内存插槽4发生错误 |
| - | \checkmark | - | \checkmark | 内存插槽5发生错误 |
| - | \checkmark | \checkmark | | 内存插槽6发生错误 |
| - | \checkmark | \checkmark | \checkmark | 内存插槽7发生错误 |
| \checkmark | - | - | - | 内存插槽8发生错误 |
| \checkmark | - | - | \checkmark | 内存插槽9发生错误 |
| \checkmark | - | \checkmark | - | 内存插槽10发生错误 |
| \checkmark | - | \checkmark | \checkmark | 内存插槽 11 发生错误 |
| \checkmark | \checkmark | - | - | 内存插槽 12 发生错误 |
| \checkmark | \checkmark | \checkmark | \checkmark | 未知的内存插槽发生错误 |

- √ LED 点亮
- LED 未点亮
- (6) TMP (温度异常 LED) 当 CPU/IO 模块的温度异常时,此 LED 亮琥珀色。

(7) VLT(电源错误 LED)

当 CPU/IO 模块中发生电压故障时,此 LED 亮琥珀色。

(8) PSU(供电单元错误 LED)

当 CPU/IO 模块的供电单元发生故障时,此 LED 亮琥珀色。

(9) FAN (风扇错误 LED)

当用于 CPU/IO 模块的 CPU 的冷却风扇发生故障时,此 LED 亮琥珀色。

(10) I/0(I/0 故障 LED)

当 CPU/IO 模块的 I/O 部分发生故障时,此 LED 亮琥珀色。

(11) PRIMARY(主LED)

CPU/IO 模块为主 CPU/IO 模块时,此 LED 亮绿色。

电源单元 LED

电源单元 LED 位于设备背面的电源单元上。当电源线与 AC 插口连接,并且电源单元通电时,此 LED 闪烁绿色。当关闭设备电源时,此 LED 亮绿色。

当打开开关时,如果 LED 不亮绿色或 LED 点亮或闪烁琥珀色时,说明电源单元有可能发生了故障。请与经销商联系,更换电源单元。

基本操作

本节讲述 NEC Express5800/ft 系列服务器的基本操作方法。

安装/拆卸前面板

打开前面板以开启/关闭服务器电源、操作 DVD 光驱或拆卸/安装硬盘或 CPU/IO 模块。

重要:仅有通过面板附带的安全钥匙解开锁后才可拆卸前面板。

- 将作为产品附件的安全钥匙轻轻插 入钥匙插孔。向左转动钥匙开锁
- **2.** 握住前面板的右侧边缘部分将其拉出。
- **3.** 移动前面板从框架上取下卡扣,拆下 前面板。



安装前面板时,先将左侧卡扣挂住服务器框架,然后将前面板右侧向前推。



开启电源

开启 NEC Express5800/ft 系列服务器的电源时,请按下前面板右侧的 POWER 开关(内置指示 灯点亮的开关)。

请按以下步骤开启电源:

1. 开启显示器和连接到服务器上的外围设备电源。

确认:如果电源线缆连接的是诸如 UPS 等电源控制器,请确保其电源已开启。

- 2. 卸下前面板。
- 按下位于前面板上的电源 开关。
 抬起电源开关前部的丙烯
 酸盖板,然后按下前面板
 的 电源开关。

按下前面板正面的电源开 关。

重要:在 "NEC"标志及 其下面的字符显示前, 请不要关闭电源。

屏幕上显示"NEC"标志期 间,NEC Express5800/ft 系列服务器正在进行 POST。详细内容请参阅本 手册后文的"POST 检查"。 POST 结束后,操作系统启 动。

确认: 当服务器在 POST

的过程中发现错误,将会中断 POST 并显示错误信息。请参阅第7章。



电源开关

关闭电源

按照以下步骤关闭电源。如果 NEC Express5800/ft 系列服务器连接的是 UPS,请参阅 UPS 附带的用户手册或 UPS 的控制应用程序。

1. 执行操作系统的正常关机。

系统电源将自动关闭。(注:有 AC 供电时,运行端的电源 LED 依然保持点亮状态。)

2. 关闭所有外围设备电源。

POST 检查

POST (power-on self test) 是存储在 NEC Express5800/ft 系列服务器的主板上的自检程序。

POST 在开启电源后自动运行,对主板、ECC 内存模块、CPU/IO 模块、键盘、鼠标等进行检测。 在 POST 运行过程中还会显示各种 BIOS 设置实用程序的启动信息。



在出厂的默认设置状态下, POST 运行过程中,显示器上显示 "NEC"标志。(需查看 POST 的详 细信息时请按下 Esc 键)

提示:

- ■当显示 BIOS 菜单时,可以将其设定为不必按下 Esc 键,从开始就显示 POST 的详细信息。选择[System Configuration] -[Advanced],然后将[Boot-time Diagnostic Screen]设为 "Enabled"(见第4章)。
- ■如果在管理 PC 上安装了 NEC ESMPRO Manager 或 NEC MWA,可以 通过该管理 PC 来查看测试项目和详细信息。

POST 的详细信息不必经常确认,只需在出现下列情况时进行确认即可:

- 安装新的 NEC Express5800/ft 系列服务器时。
- 怀疑出现故障时。
- 在开启电源到操作系统启动期间数次听见嗡鸣声时。
- 显示器单元显示错误消息时。

POST 流程

本节介绍如何执行 POST。

- **1.** 开启系统电源,被选中的 CPU/IO 模块将会启动。 模块将会启动 CPU/IO 模块中执行。
- 2. 开始内存检查。

屏幕左上方显示基本内存和扩展内存的计算数据信息。内存检查可能需要持续数分钟,具体所需时间依服务器内存大小而定。同样,服务器重启时也需要等一分钟左 右才会有屏幕显示。

3. 服务器开始检测处理器、I0并进行初始化。

检测结束后显示选中的 CPU/IO 模块的 ID 标识、处理器信息、检测到的键盘和鼠标 等相关信息。

4. 屏幕左下角显示 BIOS 设置实用程序 "SETUP"的启动提示信息。

Press <F2> to enter SETUP

请在需要改变服务器使用环境的设定时,启动该设定实用程序。通常情况下,如果 没有显示 POST 错误提示信息,则不必启动该实用程序。(持续几秒不输入任何指令, POST 将自动继续执行。)

需要启动 SETUP 实用程序时,请在显示以上消息后按下 F2 键。关于设置和参数的功能,请参考 "BIOS 设置"一节。

设置完成后,服务器将自动重启并重新执行 POST。

5. 显示启动 SAS BIOS 设置实用程序的提示信息。

如果检测到内置 SAS 控制器,则显示启动 SAS BIOS 设置实用程序的提示信息。(持续几秒不输入任何指令, POST 将自动继续执行。)

按下 Ctrl + C 键后, SAS BIOS 设置实用程序启动。但通常不需要使用该实用程序。 关于设置和参数的功能,请参考 "SAS BIOS" (第 4-33 页)。

当设置完成后,服务器将自动重启并重新执行 POST。

- 6. 屏幕上显示连接的磁盘的 ID 编号。
- 7. POST 结束后,操作系统启动之前屏幕显示密码输入画面。

如果使用 BIOS 设置实用程序"SETUP"设置了密码,在 POST 正常结束后屏幕将显示 密码输入画面。

密码输入仅限3次。如果连续3次输入错误,则启动失败。此时,请关闭电源,等 待30秒钟后重新开启电源启动服务器。

重要:安装操作系统后请设置密码。

8. 在安装操作系统之前请不要设置密码。

出错处理

如果 POST 或操作系统的启动未能正常完成,服务器将自动重启。

自动重启时,将选择另外一个 CPU/IO 模块运行 POST 或启动操作系统。

服务器在发生错误时,通过组合不同的 CPU/IO 模块的方式来重试启动 POST 或操作系统。如果任何组合均不能正常完成 POST,服务器将在 DC OFF 的状态下停止,或显示错误消息结束 Post。

在重试时,服务器将显示错误内容或进行登录。

有关错误信息的详细内容请参阅第7章"故障处理"。

POST 错误消息

当服务器在 POST 的过程中检测到错误,将会以下列方式进行通知:

■ 在显示器上显示错误消息。

各通知方法的相关内容在第7章的"POST错误消息"中有详细描述(第7-4页)。

重要:在与经销商或维护服务公司联系之前请记录下错误信息和 嗡鸣声的模式。这些将有助于维护操作。

CPU/I0 模块状态

最先启动的 CPU/I0 模块(0 或 1)将被作为主用端,然后启动的模块被作为次用端。如果由于 故障或其他原因导致主用端的 CPU/I0 模块连接断开,则其他模块将成为主用端。

根据上次关闭服务器时的模块的主/次状态决定最先启动的 CPU/IO 模块。

下列设备通过硬件开关连接到主用端 CPU/IO 模块中,可以连接到 CPU/IO 模块 0 和 1 上。如果一个 CPU/IO 模块由于故障断开连接,则其将被自动切换到另一个模块中继续运行。

- VGA (显示器)
- USB 设备(键盘、鼠标、闪盘)

闪盘(可选)

闪盘是能够与软盘驱动兼容的一种存储设备。

一个闪盘只能通过 USB 接口链接到该服务器。如果其他软盘驱动链接到该服务器,请断开它的连接。



重要:

- 应用了连接到服务器之前的闪盘写保护开关的状态。因此连接 闪盘后按动此开关不会有效果。如果需要在使用时按动此开关, 请事先断开闪盘与服务器的连接,然后再进行操作。
- 请注意不要在正在连接闪盘、或断开闪盘与服务器的连接时误 按下写保护开关。
- 请注意在闪盘与服务器连接状态下,不要对服务器进行操作。
 当服务器程序在闪盘连接状态下发生故障转移时,闪盘有可能
 无法正常工作。这时,需要移除闪盘后再重新与服务器连接。

注意:

闪盘只能被视作一个临时的运行程序,因此请不要使用其备份数据。

对记录数据的赔偿

NEC不会对记录在闪盘上的数据丢失进行赔偿。

放入/取出软盘

将闪盘连接到服务器的USB接口。 驱动器将自动进行识别,并使该闪盘可用。

检查:

- 如果插入未格式化的磁盘,将显示出磁盘不可读或需要进行格式化的消息。若要格式化软盘,请参照 0S 手册。
- 如果对连接了闪盘的 NEC Express5800/ft 系列进行开启电源或 重启操作,服务器将访问软盘来启动系统。除非有一个系统存 在于闪盘上,否则服务器将无法启动。

移除闪盘前,请确保闪盘的访问指示灯熄灭。

检查:

■ 如果在 LED 仍然发亮时移除,存储的数据将有可能发生破损。

闪存的使用

对闪盘进行操作时,请注意以下事项:

- 当闪盘的访问 LED 闪亮时,请不要翻转服务器。此时翻转服务器将有可能导致故障或 数据破损。
- 闪盘是一种消耗品。如果闪盘报错,请使用新的闪盘。
- 闪盘不能通过 USB 集线器连接。请直接将闪盘与服务器的 USB 接口进行连接。
- 在接触闪盘前,请通过触摸附近的金属物品(如门把手或铝筐)来去除身体的静电。
- 请不要拆卸闪盘。
- 请不要对闪盘强行施加外力。
- 请不要将闪盘放置于温度升高的区域(如: 阳光直射处或加热器附近)。
- ■请不要在进食、饮水或抽烟时操作闪盘。而且,请注意不要用稀释剂、酒精或其他腐蚀 性物质接触闪盘。
- 请不要在灰尘较多的地方使用软盘。
- 请小心连接闪盘与服务器。
- 使用闪盘后,请断开与服务器的连接。

光盘驱动

NEC Express5800/ft 系列的正面面板上装有一个光盘驱动。它是用于从光盘读取/写入数据的设备。相比于软盘/闪盘,光盘能够实现更大量及更快速的数据读取。



放入/取出 DVD 光盘

按照以下步骤放入光盘。

- 放入光盘前,确认服务器电源接通。服务器电源接通时, 指示灯点亮绿色。
- 2. 按下光驱前面的托盘弹出按钮,弹出托盘。
- 3. 使光盘数据面朝向托盘将其放入。
- 4. 如右图所示,放入光盘并轻按中心以保证放稳妥。
- 5. 轻推托盘边缘使其退回到驱动器中。

重要:

如果运行光驱时有很大的声音,请重新放入光盘。







要取出光盘时,同样按下托盘弹出按钮。

如果访问指示灯点亮绿色,则说明光盘正在被读取。确认指示灯 不再点亮绿色以后再按下按钮。

轻按托架的中心部分,取出光盘。取出光盘后,轻推托盘边缘将 其推回驱动器中。

光盘无法弹出时

按下弹出按钮无法弹出光盘时,请按以下步骤将其弹出:

- 1. 按下电源开关,关闭服务器电源(即POWER/SLEEP指示灯熄灭)。
- 使用一直径约1.2毫米、长约100毫米的金属针(可以用拉直的 粗曲别针代替)。将金属针轻轻插入服务器正面下方的应急孔 就能弹出托盘。



重要:

- ■不要使用牙签、塑料棍等易折的东西。
- ■如果使用上述方法仍无法弹出光盘,请与经销商或维护服务公司 联系。
- 3. 托着托盘并将其拉出。
- 4. 取出光盘。
- 5. 将托盘推回。

光盘的使用

在 NEC Express5800/ft 系列服务器上使用光盘时请注意以下几点:

- 不能保证不符合光盘标准的光盘"复制保护式 CD"等在 CD 播放器上的播放。
- 不要使光盘掉落。
- 不要在光盘上放东西或弯折光盘。
- 不要在光盘上贴标签。
- 不要触摸数据面(无文字面)。
- 把印有文字一面朝上,轻轻将光盘放入托盘内。
- 不要划光盘,不要用铅笔、圆珠笔直接在光盘上写字。
- 远离香烟等。
- 避免阳光直射及高温(如暖气附近等)。
- 沾上指纹或灰尘时,用干燥柔软的布由内向外小心慢慢擦拭。
- 清洁时使用 CD 专用清洁剂。不要使用唱盘用喷雾器、清洁剂、挥发油、稀释剂等。
- 使用后放在专用盒中保管。

(本页保留空白。)

第3章

Linux 的安装和操作

本章讲述了使用 NEC Express5800/ft 系列服务器之前的安装步骤。CPU/IO 模块分为处理器功能部分和 IO 功能部分。在本章的实用程序部分,处理器功能部分被称为 CPU 模块及 IO 功能 部分 PCI 模块。

磁盘操作

NEC Express5800/ft 系列服务器会通过 Software-RAID 复制磁盘以保证数据完整性。本节描述 了如何替换磁盘。

重要:

建议在操作盘上只创建1个系统分区。

如果在操作盘上创建分了系统分区以外的分区,请注意以下事项:

如果重新安装 OS, 会创建整个磁盘。如果在系统分区外有数据分区,必须在重新安装 OS 前备份数据。

配置操作盘

必须为 NEC Express5800/ft 系列的所有内置磁盘配置 RAID。

如下图所示,使用 Software-RAID 将相对应的两个插槽中的内置磁盘二重化。



对应镜像处理的插槽

| 对应的插槽 | | | | |
|---------|---------------------------|--|--|--|
| PCI 模块 | 0 插槽 0⇔ PCI 模块 1 插槽 0 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 1⇔ PCI 模块 1 插槽 1 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 2⇔ PCI 模块 1 插槽 2 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 3⇔PCI 模块 1 插槽 3 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 4⇔PCI 模块 1 插槽 4 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 5 ⇔ PCI 模块 1 插槽 5 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 6⇔PCI 模块 1 插槽 6 | | | |
| PCI 模块 | 0 插槽 7⇔PCI 模块 1 插槽 7 | | | |
| *以上的表梢 | 各中,PCI 模块名称的对应关系如下: | | | |
| PCI 模块(| 用于 CPU/IO 模块 0): PCI 模块 0 | | | |
| PCI 模块(| 用于 CPU/IO 模块 1): PCI 模块 1 | | | |

重要:

每块磁盘的状态变为 RESYNC, RECOVERY, CHECK 或 REPAIR 时,不要添加磁盘,插入/删除 HDD 或关闭/重启系统,等待状态变为 DUPLEX。使用 ftdiskadm 命令检查 RAID 的状态,稍后会在文档中说明。详细信息请参考用户指南 (安装)。

请实用 NEC 指定的硬盘驱动器。如果安装了第三方的硬盘驱动器,则硬盘及整个设备都 有可能损坏。

购买两个相同型号的硬盘驱动器来配置硬盘驱动器二重化。关于与设备匹配的 HDD 的详细信息,请咨询销售商。

挂接操作的对象是通过 Software -RAID 配置的 RAID 设备(md) 的内置磁盘分区,而不是分区。

为本文档后面描述的 ftdiskadm 命令分配的内置磁盘插槽号如下:

| H/W 的插槽号 | ftdiskadm 的磁盘插槽号 |
|---------------|------------------|
| PCI 模块 0 插槽 0 | 插槽 1 |
| PCI 模块 0 插槽 1 | 插槽 2 |
| PCI 模块 0 插槽 2 | 插槽 3 |
| PCI 模块 0 插槽 3 | 插槽 4 |
| PCI 模块 0 插槽 4 | 插槽 5 |
| PCI 模块 0 插槽 5 | 插槽 6 |
| PCI 模块 0 插槽 6 | 插槽 7 |
| PCI 模块 0 插槽 7 | 插槽 8 |
| PCI 模块 1 插槽 0 | 插槽 9 |
| PCI 模块 1 插槽 1 | 插槽 10 |
| PCI 模块 1 插槽 2 | 插槽 11 |
| PCI 模块 1 插槽 3 | 插槽 12 |
| PCI 模块 1 插槽 4 | 插槽 13 |
| PCI 模块 1 插槽 5 | 插槽 14 |
| PCI 模块 1 插槽 6 | 插槽 15 |
| PCI 模块 1 插槽 7 | 插槽 16 |

替换硬盘驱动器

请按以下步骤替换硬盘驱动器。在 CPU/IO 模块 0 和 1 开启的状态下替换硬盘。

停止故障硬盘

本章描述了如何停止故障硬盘驱动器。

重要:

必须通过根用户操作。

- **1.** 在 ftdiskadm 命令中,选择并执行[List RAID Arrays], 然后显示每个 RAID 的设备 (md)信息。
- 通过显示信息检查故障硬盘。
 Member 栏中如果显示[F],则表示相应的磁盘分区存在故障。支架上的号码是插槽号,表示故障的内置磁盘的分区。

以下为插槽 9 (PCI 模块 1- 插槽 0)的内置硬盘发生故障时的示例。

| # ftd | iskadm | | | | |
|--|--|---|--|---------|----------|
| Comma: 1 L 2 L 3 M 4 R 5 D 6 R 7 M 8 D c C q Q | nd action ist RAID Arra ist Internal ake Mirroring epair Mirrori elete Mirrori emove Disk Pa ake Striping elete Striping onfigurations uit | ys Disks Arrays ng Arrays ng Arrays rtitions Array g Array | (RAID1) (RAID1) (RAID1) (RAID1) (RAID1+0) (RAID1+0) | | |
| Comma | nd: 1 | | | | |
| [List | RAID Arrays] | | | | |
| Name | Partition | (Label) | Status | Member | |
| ===== <mirr< td=""><td>oring Array (</td><td>======================================</td><td></td><td></td><td></td></mirr<> | oring Array (| ====================================== | | | |
| md0 md1 | /boot Swap | (-) | DUPLEX | (1)sda1 | (9)sdi1 |
| md2 | / Swap | (-) | SIMPLEX | (1)sda2 | F(9)sdi3 |
| md3 | /var/crash | (-) | DUPLEX | (1)sda5 | (9)sdi5 |
手动恢复二重化配置

本节描述了如何替换故障的内置磁盘并恢复二重化配置。

重要:

必须由根用户操作。

替换的磁盘恢复 RAID 配置后,当配置的每块 RAID 设备在 RECOVERY 状态下时,不要 停止/重启系统。直至状态恢复至 DUPLEX。磁盘卷的等待时间是均等的。

- 1. 在 ftdiskadm 的命令提示符中,选择[Remove Half Disk (RAID1)]指定要替换的内置磁 盘的插槽号,并从 RAID 配置中分离磁盘。
- 2. 从系统中删除磁盘,重新插入1块新磁盘。
- 3. 系统自动重新同步前,请最多等待5分钟。.
- 如果系统在步骤 3 中没有执行自动同步,请在 ftdiskadm 中选择[Repair Mirroring Arrays (RAID1)]手动恢复 RAID。

以下是将插槽 9(PCI 模块 1 – 插槽 0)中存储的内置磁盘恢复二重化配置过程的命令提示符的例子。

```
# ftdiskadm
Command action
  1 List RAID Arrays
  2 List Internal Disks
  3 Make Mirroring Arrays
                                            (RAID1)

3 Make Mirroring Arrays (RAIDI)
4 Repair Mirroring Arrays (RAID1)
5 Delete Mirroring Arrays (RAID1)
6 Remove Disk Partitions (RAID1)
7 Make Striping Array (RAID1+0)
8 Delete Striping Array (RAID1+0)
6 Configurations

  c Configurations
  q Quit
Command: 6 (Isolate the disk specified with the slot number from
the RAID configuration.)
[Remove Disk Partitions (RAID1)]
* Which SCSI SLOT? [1-16] 9
mdadm: hot removed /dev/sdi5
mdadm: hot removed /dev/sdi3
mdadm: hot removed /dev/sdi2
mdadm: hot removed /dev/sdi1
Command action
  1 List RAID Arrays
  2 List Internal Disks
  3 Make Mirroring Arrays
                                                        (RAID1)
  4 Repair Mirroring Arrays
                                                       (RAID1)
```

5 Delete Mirroring Arrays(RAID1)6 Remove Disk Partitions(RAID1)7 Make Striping Array(RAID1+0)8 Delete Striping Array(RAID1+0) c Configurations q Quit Command: 1 (Check if the disk specified is isolated from the RAID configuration.) [List RAID Arrays] Name Partition (Label) Status Member _____ < Mirroring Array (RAID1)> md0/boot(-)SIMPLEX(1)sda1md1swap(-)SIMPLEX(1)sda2md2/(-)SIMPLEX(1)sda3md3/var/crash(-)SIMPLEX(1)sda5 (After verifying the isolation of the specified disk from the RAID configuration (verifying no partition of the specified disk is in Member), replace the hard disk. Wait approximately five minute before the system starts to resynchronize. If there is no automatic synchronization, manually restore the disk with the below procedure.) Command action 1 List RAID Arrays 2 List Internal Disks 3 Make Mirroring Arrays (RAID1) 4 Repair Mirroring Arrays (RAID1) 5 Delete Mirroring Arrays (RAID1) 6 Remove Disk Partitions (RAID1) 7 Make Striping Array (RAID1+0) 8 Delete Striping Array (RAID1+0) c Configurations q Quit Command: 2 (Check if the replaced disk is recognized by the system.) [List Internal Disks] Slot Name [use] Informati (Vendor/Model/Serial) path on _____ 1 sda (sdq) [4] AAA/BBB/#CCC h5c0t12810 2 _ 3 _ 4 _ 5 6 7 --9 sdi (sdr) [4] AAA/BBB/#CCC h6c0t12810 10 -11 -12

```
13
14
15
16
Command action
 1 List RAID Arrays
 2 List Internal Disks
 3 Make Mirroring Arrays (RAID1)
4 Repair Mirroring Arrays (RAID1)
 5 Delete Mirroring Arrays (RAID1)
 6 Remove Disk Partitions (RAID1)
 7 Make Striping Array (RAID1+0)
8 Delete Striping Array (RAID1+0)
 c Configurations
 q Ouit
Command: 4 (If the system does not synchronized the replaced disk
automatically, execute the below command to restore to the RAID
configuration manually.)
[Repair Mirroring Arrays(RAID1)]
* Which SCSI SLOT? [1-16] 9
Command action
 1 List RAID Arrays
 2 List Internal Disks
 3 Make Mirroring Arrays
                              (RAID1)
 4 Repair Mirroring Arrays (RAID1)
 5 Delete Mirroring Arrays (RAID1)
 6 Remove Disk Partitions (RAID1)
7 Make Striping Array (RAID1+0)
8 Delete Striping Array (RAID1+0)
 c Configurations
 q Quit
Command: 1 (Check if the resynchronization process is started.)
[List of RAID Arrays]
Name Partition (Label)
                            Status
                                                Member
_____
< Mirroring Array (RAID1) >
md0
                   (-) RECOVERY (62%)
     /boot
                                                (1)sda1
                                                R(9)sdi1
                    (-) RESYNC
                                                (1)sda2
md1
      swap
                                                R(9)sdi2
md2
      /
                    (-) RESYNC
                                                (1)sda3
                                                R(9)sdi3
      /var/crash (-) RESYNC
md3
                                                (1)sda5
                                                R(9)sdi5
(Perform restoration (RECOVERY) to each RAID devices (md). After
a while, check the Status with the below command. "RESYNC" shows
it is waiting to be restored. ``R'' is displayed on the left side
of the Member. This indicates the disk partition is either waiting
to be restored or is in the process of restoring.)
```

| Comma | nd action | | | | |
|--|-----------------|-------------|----------------|--------------------|----------|
| 1 L | ist RAID Arra | ys | | | |
| 2 L | ist Internal 1 | Disks | | | |
| 3 M | ake Mirroring | Arrays | (RAID1) | | |
| 4 R | epair Mirrori: | ng Arrays | (RAID1) | | |
| 5 D | elete Mirrori: | ng Arrays | (RAID1) | | |
| 6 R | emove Disk Pa | rtitions | (RAID1) | | |
| 7 M | ake Striping 1 | Array | (RAID1+0) | | |
| 8 D | elete Stripin | g Array | (RAID1+0) | | |
| сС | onfigurations | - | | | |
| qQ | uit | | | | |
| | | | | | |
| Comma | ınd: 1 | | | | |
| | | | | | |
| Name | Partition | (Label) | Status | Member | |
| ===== | | | | ================== | ====== |
| < Mir | roring Array | (RAID1) > | | | |
| md0 | /boot | (-) | DUPLEX | (1)sda1 | (9)sdi1 |
| md1 | swap | (-) | DUPLEX | (1)sda2 | (9)sdi2 |
| md2 | 1 | (-) | DUPLEX | (1)sda3 | (9)sdi3 |
| md3 | /var/crash | (–) | DUPLEX | (1)sda5 | (9)sdi5 |
| (| | | | | |
| (when | the each RAID (| ievice Stat | da the dial we | the RAID Config | Juration |
| is rescored normally. This ends the disk replacement procedure.) | | | | | |

双工 LAN 配置

NEC Express5800/ft 系列使用 igb 驱动器控制的双工 1000 BASE LAN 卡并构建为绑定 *(*=0,1,2...)设备。

功能概要

配置双工 LAN 时,请使用以下负载均衡模式。绑定默认的设置是 active-backup(模式=1).

| 绑定模式 | 模式 | 功能 |
|--------------------|----|---|
| balance−rr (*) | 0 | 负载均衡基于顺序的打开可使用的接口。 |
| active-backup | 1 | 此模式有多 LAN 控制器的接口。此模式可以保证即便 主 LAN 控制器发生故障,也可以切换到备份控制器上 继续操作。 |
| Balance−xor (*) | 2 | 负载均衡基于使用传输源和目标的 MAC 地址的传输 哈希协议。 |
| Balance-tlb | 5 | 负载均衡基于每个传输接口的传输速度。. 此模式不需要特殊的开关支持。 |

* 使用绑定模式 0 或 2 时,需要使用开关设置的 802.3 模式。除非不需要此设置,否则可能在更换机器 时会遇到模块故障或网络连接故障。请提前确认已打开模式 802.3。

可操作的网络配置

NEC Express5800/ft 系列,网络接口名基于下表描述的命名转换规则。网络二重化配置通过在 CPU/IO 模块 0 的 PCI 插槽中配置网络接口,在 CPU/IO 模块 1 的相同 PCI 插槽中配置网络接 口来实现。

PCI 插槽和网络接口名

| - 10101 11000 | | | |
|---------------|----|----------------|----------------|
| PCI 插槽 | 端口 | CPU/IO 模块 0 | CPU/IO 模块 1 |
| 板载 | #1 | eth100600 (1) | eth110600 (1) |
| | #2 | eth100601 (2) | eth110601 (2) |
| PCI-e 插槽 1 | #1 | eth100100 (3) | eth110100 (3) |
| | #2 | eth100101 (4) | eth110101 (4) |
| PCI-e 插槽 2 | #1 | eth100200 (5) | eth110200 (5) |
| | #2 | eth100201 (6) | eth110201 (6) |
| PCI-e 插槽 3 | #1 | eth100300 (7) | eth110300 (7) |
| | #2 | eth100301 (8) | eth110301 (8) |
| PCI-e 插槽 4 | #1 | eth100400 (9) | eth110400 (9) |
| | #2 | eth100401 (10) | eth110401 (10) |

* CPU/IO 模块列中用括号括起的数字是 vndctl 分配的插槽号。插槽号是1对1地分配给每对接口的。

双工配置

以下显示如何使用配置信息进行双工配置。

<配置信息>

Slot number: 3 SLAVE0 interface name: eth100100 SLAVE1 interface name: eth110100 IP address: 192.168.0.1 Subnet mask: 255.255.255.0 Default gateway: 192.168.0.1

重要:

必须由根用户操作。

- 执行以下命令。配置与插槽 3 对应的成对的网络接口 eth100100 和 eth110100。
 # vndctl add 3
- 执行以下命令,对创建的成对的网络接口进行网络设置(带*号的部分由用户指定)。
 进入默认网关时,可以不进行任何指定,直接按下 ENTER 键。

```
# vndctl config 3
*Boot Protocol? [none/dhcp/bootp] none
*IP address? 192.168.0.1
*Netmask? 255.255.255.0
*Default gateway (IP)? 192.168.0.1
*Are you sure to set it? [y/n] y
DEVICE=bond2
ONBOOT=yes
BOOTPROTO=none
IPADDR=192.168.0.1
NETMASK=255.255.255.0
GATEWAY=192.168.0.1
```

3. 执行以下命令激活配置的成对接口。

vndctl up 3

4. 执行以下命令检查配置的成对接口的状态。

| # vn | dctl stat | us | | | | | | | | | |
|------|-----------|-----------|-----|-------|-------|--------|------|-------|---------|--------------|----|
| Vi | rtual Net | work Stat | us- | | | | | | | | |
| Bon | dingDevic | e Slot | Sta | itus | InetA | ddress | RXEr | rors | TXError | rs Collision | ıs |
| bon | .d0 | 1 | ONI | INE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | d1 | 2 | ONI | INE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d2 | 3 | ONI | INE | 192.1 | 68.0.1 | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d3 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d4 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | d5 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d6 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d7 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d8 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| bon | .d9 | | OFF | LINE | - | | 0 | | 0 | 0 | |
| | | | | | | | | | | | |
| 510 | ÷ | RealDev | ice | Statu | IS | Interf | ace | Link | State | LinkSpeed | |
| 1 | top | eth10060 | 0 | DUPLE | X | UP | | TITNK | | 1000Mb/s-FD | |
| - | bottom | eth11060 | 0 | DUPLE | X | UP | | LINK | | 1000 Mb/s-FD | |
| 2 | top | eth10060 |)1 | DUPLE | X | UP | | LINK | - | 1000Mb/s-FD | |
| | bottom | eth11060 |)1 | DUPLE | X | UP | | LINK | | 1000Mb/s-FD | |
| 3 | top | eth10010 | 00 | DUPLE | X | UP | | LINK | - | 1000Mb/s-FD | |
| | bottom | eth11010 | 00 | DUPLE | X | UP | | LINK | | 1000Mb/s-FD | |
| | | | | | | | | | | | |
| 1 | | | | | | | | | | | |

如上图所示,为插槽3配置 bond2 (默认配置 bond 0 和 bond 1。),且每个 SLAVE 接口(eth100100, eth110100)的状态是 DUPLEX 时,成功完成二重化设置。

Samba 共享目录的注意事项

使用 Unix 操作系统的 Windows 或 Samba 共享目录时请设置 directio 选项。 以下是 directio 选项的示例。

<挂接命令示例>

mount -t cifs //<machine name>/<share name> -o username=<user name>,directio <mount point>

检查模块的二重化操作

本节描述了安装或重新安装系统后如何检查系统正常运行。CPU/IO模块有处理器功能部分和 IO 功能部分。每部分由模块监视并管理。在本节中,处理器功能部分由 CPU 模块和 IO 功能 部分 PCI 模块构成。

启动/停止 PCI 模块

本节描述了停止主 PCI 模块后如何确认通过失效切换继续运行系统。

- 1. 检查哪个是主 PCI 模块。 电源开关点亮的 PCI 模块是主模块。
- 2. 检查 PCI 模块是否是二重的。 请查看 CPU/IO 模块的状态指示灯,检查 PCI 模块是否是二重化的。



[PCI 模块二重化时状态指示灯的颜色]

| | LED | 主 | 副 |
|---|---------|----|----|
| 1 | 主指示灯 | 绿色 | - |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 绿色 | 绿色 |

| | LED | 系统 |
|---|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | 绿色 |

3. 使用 ft 服务器实用程序停止 PCI 模块的运行。 移至安装了 NEC ESMPRO Agent 的目录。

cd /opt/nec/esmpro_sa/bin

启动 ft 服务器实用程序。

./ESMftcutil

会显示ft 服务器实用程序画面。

选择[ftServer] - [PCI Module] - [PCI Module (to be removed)]。会显示 PCI 模块 (删除)的画面。

选择[PCI Module Start/Stop] - [Stop] 停止 PCI 模块。

* 主 PCI 模块(*),如果 PCI 模块 0 是主模块,请选择[PCI Module(ID:10)],如果 PCI 模块 1 是主模块,请选择[PCI Module (ID:11)]。 停止运行主 PCI 模块时,会发生失效切换,并且副 PCI 模块会成为主模块。

| ft Server Utility | │ PCI Module(ID:10)ft Server Utility │ │ |
|--|--|
| <pre>[-] ft server - [-] CPU Module # - CPU Module(ID:0) `- CPU Module(ID:1)</pre> | MTBF Clear < Clear > MTBF Type < Apply > (*) Use Threshold |
| <pre>></pre> | () Never Restart () Always Restart PCI Module Start/Stop |
| | <pre> Stop > C Start > PCI Module Diagnosis <diagnose> </diagnose></pre> |
| Exit | Current state: SIMPLEX |
| | Refresh Close |

ft 服务器实用程序

PCI 模块

停止主PCI模块或失效模块时会发生以下事件或变化:

暂时黑屏后重新显示。

PCI 模块的状态指示灯会发生如下更改:

[状态指示灯的颜色]

| | 指示灯 | 副 | 主 |
|---|---------|---|------------|
| 1 | 主指示灯 | - | 绿 |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | - | 闪亮琥珀色或绿色 |
| | | | (访问硬盘时为绿色) |

| | 指示灯 | 系统 |
|---|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | - |

4. 重启 PCI 模块。

在 ft 服务器实用程序中点击 [PCI Module Start/Stop]的[Start]启动在步骤 3 中停止 的 PCI 模块。启动 PCI 模块后,会执行 PCI 模块诊断、镜像卷二重化及 PCI 模块 二重化。

PCI 模块的状态指示灯会如下图所示更改:

[状态指示灯的颜色]

诊断结束后 PCI 模块启动后的即刻:

| | 指示灯 | 副 | 主 |
|---|---------|---|-------------|
| 1 | 主指示灯 | - | 绿色 |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | - | 闪亮琥珀色或绿色(访问 |
| | | | <u> </u> |

| | 指示灯 | 系统 |
|---|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | - |



PCI 模块诊断完成后启动磁盘二重化时:

* 状态指示灯的颜色会随磁盘二重化的方法不同而改变。

| | 指示灯 | 副 | 主 |
|---|---------|------------|-------------|
| 1 | 主指示灯 | - | 绿色 |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 闪亮琥珀色或绿色(访 | 闪亮琥珀色或绿色(访问 |
| | | 问硬盘时闪亮绿色) | 硬盘时闪亮绿色) |

| 指示灯 | | 系统 |
|-----|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | - |
| | | |

磁盘二重化完成后 PCI 模块二重化:

| 指示灯 | | 副 | 主 |
|-----|---------|------|------|
| 1 | 主指示灯 | - | 绿色 |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 闪亮绿色 | 闪亮绿色 |

| 指示灯 | | 系统 |
|-----|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | 绿色 |

确认开始和停止 CPU 模块

本节描述了停止确认 CPU 模块时如何确认系统继续运行。

1. 确认 CPU 模块二重化。

请查看 CPU 模块的状态指示灯,检查 CPU 模块是否二重化。



[CPU 模块二重化时状态指示灯的颜色]

| 指示灯 | | CPU/IO 模块 0 (运行) | CPU/IO 模块 1 (运行) |
|-----|---------|---------------------|---------------------|
| 1 | 主指示灯 | 绿色 | - |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 绿色 | 绿色 |

| 指示灯 | | 系统 |
|-----|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | 绿色 |

2. 使用 ft 服务器实用程序停止要拆除的 CPU 模块的运行。 移至安装了 NEC ESMPRO Agent 的 ft 服务器实用程序的目录下。

cd/opt/nec/esmpro_sa/bin/

启动 ft 服务器实用程序。

./ESMftcutil

会显示 ft 服务器实用程序的画面。

选择[ftServer] - [CPU Module] - [CPU Module (to be removed)]。会显示 CPU 模块(删除)的画面。

选择[CPU Module Start/Stop] - [Stop]停止 CPU 模块。

* 停止 CPU 模块时,选择[CPU Module(ID:0)]停止 CPU 模块 0,选择[CPU Module(ID:1)] 停止 CPU 模块 1。



ft 服务器实用程序

CPU 模块

停止CPU模块时,以下状态指示灯的颜色会改变:

[状态指示灯的颜色]

| 指示灯 | | CPU/IO 模块 0 (停止) | CPU/IO 模块 1 (运行) |
|-----|---------|---------------------|---------------------|
| 1 | 主指示灯 | 绿色 | - |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 绿色 | 绿色 |

| 指示灯 | | 系统 |
|-----|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | - |

3. 重启 CPU 模块。

在 ft 服务器实用程序中,选择停止的 CPU 模块并点击[CPU Module Start/Stop]的[Start]。 CPU 模块被启动后,会执行硬件分析和内存同步(内存拷贝),完成二重化过程。 请注意,内存同步过程中,系统会因内存拷贝而暂停片刻。

[二重化完成后的状态指示灯颜色]

| 指示灯 | | CPU/IO 模块 0 (运行) | CPU/IO 模块 1 (运行) |
|-----|---------|---------------------|---------------------|
| 1 | 主指示灯 | 绿色 | - |
| 2 | 磁盘访问指示灯 | 绿色 | 绿色 |

| 指示灯 | | 系统 |
|-----|-----------|----|
| 3 | 系统 FT 指示灯 | 绿色 |

重要:

完成二重化后,FT指示灯点亮绿色。 以上进程结束前,不要执行启动和结束操作。

ft 服务器的服务

除指定的驱动器外,NEC Express5800/ft系列提供了以下系统运行所需的服务程序。

设备名:

- kdump
- ft-firstboot
- snmpd
- portmap
- ESMntserver
- ESMamvmain
- ESMftreport
- ESMcmn
- ESMfilesys
- ESMIS
- ESMps
- ntagent

以上服务程序是运行NEC Express5800/ft系列所需的。请不要停止它们。

访问 USB FDD 的提示

在连接了 USB FDD 的状态下,通过以下方式直接指定 sd 设备名进行访问时, 设备名也许会由于分离或集成了可能会无意破坏其他磁盘的分区信息的某个 PCI 模块而发生改变。

[例]

如果在集成系统分离前指定了相同 sd 设备名的 PCI 模块后执行 USB FDD 的命令,则磁盘 A 的分区信息等就会被毁坏。

sd设备名对比

| | 磁盘A | USB FDD | 磁盘B |
|-------------|------|---------|-----|
| 切分了1个PCI模块前 | sda | sdb | sdc |
| 集成了1个PCI模块后 | none | sda | sdc |
| 集成了1个PCI模块后 | sdb | sda | sdc |

1) 切分了1个PCI模块前

tar cf /dev/sdb files

→ 文件被写入USB FDD。

2) 集成了1个PCI模块后

tar cf /dev/sdb files

→ 文件被随意写入磁盘A→ 分区被损坏

提示:

是 NEC Express5800/ft 系列的功能之一,设备文件的设备名会随着 1 个 PCI 模块的分 离或集成而改变。

配置 video 模式

本节描述如何为设备配置 video 模式。

1. 以根用户身份通过编辑器打开/etc/X11/xorg.conf。

重要:

xorg.conf 是 X 服务器系统的非常重要的文件。建议创建备份,因为在最坏的情况下, xorg.conf 文件损坏可能导致无法启动 X 服务器。请使用不同的文件名命名,因为/etc/X11/xorg.conf.backup 已经被系统使用。

2. 在 xorg.conf 文件中修改以下配置信息。

<修改值>

在(2)的 Modes 行中输入想在(1)的 ModeLine 中配置的值。

<更改颜色数>

将(3)中提示的值更改为想要的颜色值(8bpp, 16bpp or 24bpp)。 如果选择了 24bpp, 请删除(4)前面的#。(如果选择了 8bpp 或 16bpp, 请确保行以#开头, 如果没有, 请输入#。)

| Section "Monitor" Identifier "Monitor0" VendorName "Monitor Vendor" ModelName "Unprobed Monitor" HorizSync 30.0 - 95.0 VertRefresh 60.0 - 180.0 ModeLine "1024x768 @ 60Hz" 65.0 1024 1048 1184 1344 768 771 777 806 -hsync -vsync ModeLine "1024x768 @ 70Hz" 75.0 1024 1048 1184 1328 768 771 777 806 -hsync -vsync ModeLine "1024x768 @ 70Hz" 75.0 1024 1048 1184 1312 768 769 772 800 -hsync +vsync ModeLine "640x480 @ 60Hz" 25.2 640 656 752 800 480 490 492 525 -hsync +vsync ModeLine "800x600 @ 72Hz" 50.0 800 856 976 1040 600 637 643 666 -hsync +vsync ModeLine "800x600 @ 72Hz" 50.0 800 856 976 1040 600 601 605 628 +hsync +vsync ModeLine "800x600 @ 75Hz" 49.5 800 816 896 1056 600 601 604 625 +hsync +vsync ModeLine "800x600 @ 75Hz" 56.3 800 832 896 1048 600 601 604 631 +hsync +vsync ModeLine "dpms" EndSection | (1) |
|--|----------------------------|
| Section "Device" | |
| <pre># Driver "ati" Identifier "Videocard0" Driver "fbdev" VendorName "Videocard vendor" BoardName "ATI Radeon RV100 framebuffer mode" Option "UseFBDev" EndSection</pre> | |
| Section "Screen" | |
| <pre># Uncomment_next_line_if_DefaultDepth 24 only # DefaultFbBpp_24 Identifier "Screen0" Device "Videocard0" Monitor "Monitor0" DefaultDepth_16 Wiewport_0 0 Depth_16 Modes "800x600 @ 75Hz" SubSection "Display" Viewport_0 0 Depth_24 Modes "1024x768 @ 75Hz" "1024x768 @ 60Hz" "800x600 @ 85Hz" " 72Hz" "800x600 @ 60Hz"</pre> | 800x600 @ 75Hz″ ″800x600 @ |
| | |
| 3. 如果启动 J X 服务器,请在命令行甲输入'Init 3'天闭服务器。 4. 将模式切换到控制台模式(CUI),然后在命令行中输入'init 5'关闭 X 服务 | 齐器 。 |
| | |
| | |

```
✔ 提示:
```

- 由于不支持 xrandr 功能,所以无法使用 xrandr 修改解决方案。
- 如果使用控制台的 X 服务器,请在运行级别 5 下操作系统并执行图形登录。如果 系统启动时 X 没有启动(i.e 运行级别 3),则请以根用户身份登陆并在文本控制器 的命令行中输入"init 5"启动 X 服务器。
- 由于硬件配置限制,请不要在应用程序菜单中更改解决方案及颜色数。

如果已在应用程序菜单中更改了解决方案,无法恢复系统,请按以下步骤操作。

- (1) 切换至控制台模式。(在命令行中输入"init 3"。如果无法显示窗口,请按下 [Ctrl]+[Alt]+任意 F1 到 F6 的键切换至控制台模式,然后作为根用户登录 并输入"init 3"。)
- (2) 使用编辑器打开 /etc/X11/xorg.conf。
- (3) (2)的 Modes 值如下图所示。选择想要在(1)的 ModeLine 中配置的值并在(2) 的 Modes 行中输入。
- (4) 在命令行中输入"init 5", 启动 X 服务器。

Section "Monitor"

Identifier "Monitor0" "Monitor Vendor" "Unprobed Monitor" VendorName ModelName 30.0 - 95.0 60.0 - 180.0 HorizSync VertRefresh 60.0 - 180.0 "1024x768 @ 60Hz" 65.0 1024 1048 1184 1344 768 771 777 806 -hsync -vsync "1024x768 @ 70Hz" 75.0 1024 1048 1184 1328 768 771 777 806 -hsync -vsync "1024x768 @ 75Hz" 78.8 1024 1040 1136 1312 768 769 772 800 +hsync +vsync "640x480 @ 60Hz" 25.2 640 656 752 800 480 490 492 525 -hsync -vsync "800x600 @ 60Hz" 40.0 800 840 968 1056 600 601 605 628 +hsync +vsync "800x600 @ 75Hz" 50.0 800 856 976 1040 600 637 643 666 +hsync +vsync "800x600 @ 75Hz" 49.5 800 816 896 1056 600 601 604 625 +hsync +vsync "800x600 @ 85Hz" 56.3 800 832 896 1048 600 601 604 631 +hsync +vsync ModeLine ModeLine ModeLine ModeLine ModeLine (1)ModeLine ModeLine ModeLine Option

EndSect i on

Section "Device"

```
# Driver "ati"
Identifier "Videocard0"
Driver "fbdev"
VendorName "Videocard vendor"
BoardName "ATI Radeon RV100 framebuffer mode"
Option "UseFBDev"
EndSection
```

Section "Screen"

```
# Uncomment next line if DefaultDepth 24 only
# DefaultFbBpp 24
Identifier "Screen0"
Device "Videocard0"
Monitor "Monitor0"
```

```
In the second se
```

Depth 24

Modes "1024x768 @ 75Hz" "1024x768 @ 70Hz" "1024x768 @ 60Hz" "800x600 @ 85Hz" "800x600 @ 75Hz" "800x600 @ 72Hz" "800x600 @ 60Hz" (本页保留空白。)

第4章

系统配置

本章介绍 Basic Input Output System (BIOS) 的配置方法。

初次安装 Express5800/ft 服务器或安装/拆卸可选设备时,请仔细阅读本章,以便更好地理解,正确进行安装。

系统 BIOS - 安装 -

安装实用程序是进行服务器基本硬件设置用的实用程序工具。该实用程序预安装在服务器的 闪存中,随时可以启动。

服务器在产品出厂时已经使用安装实用程序设置为最标准和最优化的状态,因此通常不需要 使用本程序进行设置。在以下情况下,请根据需要进行操作。

重要:

- 安装实用程序为系统管理员(Administrator)专用。
- 通过安装实用程序可以设置密码。密码分"Supervisor"和"User"两个级别。用 "Supervisor"级别的密码访问时,可以查看或更改安装实用程序中的所有系统参数。 在设置了"Supervisor"密码的情况下,使用"User"级别的密码访问时,只能查看 更改一部分系统参数。
- 在安装操作系统前请不要设置任何密码。
- 服务器上安装的是最新版本安装实用程序。因此,设置画面可能与本用户手册说明有 所不同。如有不明,请参考在线帮助或向经销商或维护服务公司咨询。

启动安装实用程序

开启服务器电源, POST (Power On Self-Test) 启动,显示其运行结果。在显示"NEC"标志 后,按下 Esc 键。

几秒钟后,根据系统配置不同,屏幕的左下角显示如下信息之一。

Press <F2> to enter SETUP

Press <F2> to enter SETUP or Press <F12> to boot from Network

POST 结束后,屏幕左下角会显示如下信息之一。

Press <F1> to resume, <F2> to SETUP

按下 F2 键则启动安装实用程序,显示主菜单。

如果之前曾使用安装实用程序设置了密码,此时将显示密码输入画面。请输入密码。

Enter password:[

]

密码输入仅限3次。如果连续3次输入错误,服务器将停止运行(不能继续操作)。此时请关闭服务器电源。

提示:

密码分 "Supervisor"和 "User"两个级别。用 "Supervisor"级别的密码访问时,可 以查看或更改安装实用程序中的所有系统参数,使用 "User"级别的密码访问时,只能查 看更改一部分系统参数。

画面项目及按键使用方法说明

使用键盘上的以下按键进行安装实用程序操作。(画面底部也显示有按键的功能。



| Cursor (\uparrow, \downarrow) : Cursor $(\leftarrow, \rightarrow)$: | 对画面显示项目进行选择。高亮显示项目为当前选中项目。 对 Main(主菜单)、Advanced(高级)、Security(安全)、System Hardware(系统硬件)、Boot(启动)及Exit(退出)等菜单项进行 选择。 修改所选项目的值(参数)。 |
|---|--|
| + | 将所选项目的值(参数)修改为下一个值。 |
| Enter | 显示子菜单或选择选中的参数。 |
| Esc | 返回上一步画面。 |
| F1: | SETUP 操作中有疑问时按下 F1 键,显示 SETUP 操作的帮助画面。按下 Esc 键则返回到原画面。 |

F9:

显示如下:

Setup Confirmation Load default configuration now? [Yes] [No]

如果选择"Yes"后按下**Enter**键,则所有设置项目都被恢复为缺省 值。如果选择"No"后按下**Enter**或**Esc**键,则保存为按下**F9**键之前 的状态。

F10:

显示如下:

Setup Confirmation Save Configuration changes and exit now? [Yes] [No]

如果选择"Yes"后按下Enter键,则保存设置值后退出。如果选择 "No"后按下Enter或Esc键,则保存为按下F10键前的状态。

配置示例

下面介绍软件相关的功能及系统运行时所需功能的配置示例。

UPS

使 UPS 与电源连动

- 只要 UPS 供电,服务器电源就开启
 选择[Server] [AC-LINK] [Power On]。
- 按动 POWER 开关关闭电源后,即使 UPS 已供电,服务器电源依旧保持关闭状态 选择[Server] - [AC-LINK] - [Last State]。
- 即使 UPS 已供电,依旧保持服务器电源关闭状态
 选择[Server] [AC-LINK] [StayOff]。

键盘

设置 Num Lock

选择[Advanced] - [I/O Device Configuration] - [NumLock]。

安全

设置 BIOS 级的密码

选择[Security] - [Set Supervisor Password]后,输入密码。 选择[Security] - [Set User Password]后,输入密码。 首先设置 Supervisor 密码, 然后再设置 User 密码。

可选 PCI 相关设备

将服务器上安装的 PCI 板卡(可选)的可选 ROM 设为有效

选择[Advanced] - [Option ROM Configuration] - [PCI Slot n (….)] - [Enabled]。 n: 用于安装板卡的插槽编号

启动

改变服务器的连接的设备的启动顺序

选择[Boot]并指定启动顺序。

显示 POST 检测结果

选择[Advanced] - [Boot-time Diagnostic Screen] - [Enabled]。

也可以在屏幕显示 NEC 标志时, 按下 Esc 键显示 POST 的检测结果。

通过 HW 控制台进行控制

■ 通过 Serial 进行远程操作

选择[Server] - [Console Redirection],并进行必要的设置。

远程开机

从 LAN 中选择: [Advanced] - [Advanced Chipset Control] - [Wake on LAN] - [Enabled]。

内存

检测已安装的内存(DIMM)的状态:

选择[Main] - [System Memory]以及[Extended Memory],确认状态。

保存配置数据

保存 BIOS 配置数据

选择[Exit] - [Exit Saving Changes]。

放弃对 BIOS 配置数据的更改

选择[Exit] - [Exit Discarding Changes]。

将 BIOS 配置数据恢复为缺省值(数据可能与出厂设置不同)

选择[Exit] - [Load Setup Defaults]。

菜单及参数说明

安装实用程序有以下6个主要菜单:

- Main (主菜单)
- Advanced (高级)
- Security (安全)
- Server (服务器)
- Boot (启动)
- Exit (退出)

通过选择以上菜单中的子菜单,可以进行更详细的功能设置。下面对各菜单中可以设置的功 能、参数以及画面显示的出厂设置进行说明。

Main (主菜单)

启动安装实用程序后,将显示 Main (主菜单)。

使用"▶"选择一个菜单然后按下 Enter 键,就会显示其子菜单。

〈示例〉

| | | | | ftSer | ver Seti | ւթ | | |
|---|---|--|---|------------------|----------|------------|--|--------------------|
| | Main | Advance | d Secu | rity | Servei | : Boot | t Exit | |
| | Main System CPU Sp Physic Logica System Extend Cache L3 Cac | Advance Time: Date: meed al CPUs I CPUs CPUs Memory med Memory Ram the | d Secu [13:18:41 [06/22/20 2930 MHz 1 8 633 KB 2047 MB 1024 KB 8192 KB | rity] 09] | Server | Boot | Exit Item Specific He <tab>, <shift-tab> <enter> selects fin</enter></shift-tab></tab> | lp , or eld. |
| L | F1 He | lp î∔ Se | lect Item | -/+ | Change | Values | F9 Setup Defau | lts |
| | Esc Ex | it ↔ Se | lect Menu | Enter | Select | 🕨 Sub-fler | nu F10 Save and Ex | it |

| 选项 | 参数 | 说明 |
|-----------------|------------|--------------|
| System Time | HH:MM:SS | 设置系统时间。 |
| System Date | MM/DD/YYYY | 设置系统日期。 |
| CPU Speed | XXXX MHz | 显示处理器时钟的频率。 |
| Physical CPUs | Х | 显示安装的处理器的数量。 |
| Logical CPUs | Х | 显示处理器的逻辑数量 |
| System Memory | XXXX KB | 显示系统内存的大小。 |
| Extended Memory | XXXX MB | 显示扩展内存的大小。 |
| Cache Ram | XXXX KB | 显示 L2 缓存的容量。 |
| L3 Cache | XXXX KB | 显示 L3 缓存的容量。 |

主菜单中可以设置的项目及相应功能如下所示。

重要:

在下列情况下进行操作时,请检查并调整系统时钟。

- 在对本设备进行运输后
- 在对本设备一段时间的储存后
- 当设备在超出正常环境条件下(温度 10~35°C, 湿度: 20~80%)停止时。

请每月检查一次系统时钟。如果系统对时间要求很高的精确度且安装有时间服务器(NTP)的话,建议您用时间服务器来操作系统时钟。如果即使进行了时钟调整,但是随着时间的流 逝系统时钟仍然显著偏离正常水平的话,请向经销商或维护服务公司咨询。

Advanced (高级)

将光标移动到"Advanced",将显示 Advanced 菜单。

在下图所示的"Advanced"菜单画面中没有可以设置的选项,需要显示各子菜单并在子菜单 画面上进行设置。选择带有""的选项并按 Enter 键即可显示其子菜单。

| | ftServer Setup | | | | | |
|---|---------------------------------------|----------------------------------|------------------------|--------------------------------|---------------|---|
| Main | n Adva | nced 👘 | Security | Server | Boot | t Exit |
| ► Adu: | anced Proc | accor fo | nfiguration | | | Item Specific Help |
| ► I/0 ► Opti ► Adva | Device Co ion ROM Co anced Chip | nfigurat nfigurat set Cont | ion ion rol | Disabled | | Advanced processor settings |
| 8001 | t-time pia | gnostic : | screen: | LVISADIEGI | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| F1 Esc | Help ↑↓ Exit ↔ | Select Select | Item -/+ Menu Enter | - Change Valu - Select ► Su | ies ib-Mei | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit |

画面显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|-------------------|------------|--|
| Boot-time | [Disabled] | 指定启动时是否显示 Power On Self-Test (POST)画面。如果 |
| Diagnostic Screen | Enabled | 选择"Disabled",则POST过程中显示NEC标志。(要显示POST |
| | | 检查结果, 按下 Esc 键。) |

[]: 出厂默认

Advanced Processor Configuration(高级处理器配置)

如果在Advanced菜单中选择"Advanced Processor Configuration",则显示如下画面。

| ftServer Setup | |
|--|---|
| Advanced | |
| Advanced Processor Configuration | Item Specific Help |
| Hyper-Threading Technology: [Enabled] Execute Disable Bit: [Enabled] Virtualization Technology: [Enabled] Hardware Prefetcher: [Enabled] Adjacent Cache Line Prefetch: [Enabled] | Disables/enables Intel (R) Hyper-Threading Technology. |
| F1 Help 14 Select Item -/+ Change Values | F9 Setup Defaults |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|---------------------------|-----------|------------------------------|
| Hyper-Threading | Disabled | 启用将1个物理处理器作为2个逻辑处理器的 |
| Technology | [Enabled] | 功能。 |
| | | 只有安装了支持此功能的处理器时才能进行 |
| | | 设置。 |
| Execute Disable Bit | Disabled | 指定是否启用Execute Disable Bit功能。 |
| | [Enabled] | |
| Virtualization Technology | Disabled | 指定是否启用Intel Virtualization |
| | [Enabled] | Technology 功能。 |
| | | 设为Enabled以同步设备操作。 |
| Hardware Prefetcher | Disabled | 指定是否启用Hardware Prefetcher。 |
| | [Enabled] | |
| Adjacent Cache Line | Disabled | 指定是否启用从内存读取缓存的优化。 |
| Prefetch | [Enabled] | |

[]: 出厂默认

I/O Device Configuration (I/O 设备配置)

如果在Advanced菜单中选择"I/O Device Configuration",则显示如下画面。选择带有""的菜单然后按下Enter键,则显示其子菜单。.

| ftServer Setup | | | | |
|---|---|--|--|--|
| Advanced | | | | |
| I/O Device Configu | ration | Item Specific Help | | |
| Serial Port 1: Base I/O address: Serial Port 1 Connection: Serial Port 2: Base I/O address: Keyboard Features: | [<mark>Enabled</mark>] [3F8/IRQ 4] [Serial Connector] [Enabled] [2F8/IRQ 3] | Configure Serial Port 1 using options: [Disabled] No configuration [Enabled] User configuration [Auto] | | |
| NumLock : | [0ff] | BIOS or OS chooses configuration | | |
| | | | | |
| F1 Help ↑↓ Select Item - Esc Exit ↔ Select Menu E | /+ Change Values nter Select ► Sub-Mer | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | | |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|------------------|------------|--|
| Serial Port 1 | Disabled | 指定是否启用串口1。 |
| | [Enabled] | |
| | Auto | |
| Base I/O address | [3F8/IRQ4] | 指定串口1的I/0地址和IRQ。 |
| | 2F8/IRQ3 | |
| | 3E8/IRQ4 | |
| | 2E8/IRQ3 | |
| Serial Port 1 | [Serial | 指定串口1连接的Serial Connector或Internal Modem。 |
| Connection | Connector] | |
| | Internal | |
| | Modem | |
| Serial Port 2 | Disabled | 指定是否启用串口2。 |
| | [Enabled] | |
| | Auto | |

| Base I/O address | 3F8/IRQ4 | 指定串口2的I/0地址和IRQ。 |
|-------------------|------------|----------------------|
| | [2F8/IRQ3] | |
| | 3E8/IRQ4 | |
| | 2E8/IRQ3 | |
| Keyboard Features | | 仅显示。 |
| NumLock | AUTO | 指定是否在系统启动时启用NumLock。 |
| | On | |
| | [0ff] | |
| | | |

[]:出厂默认

Option ROM Configuration (可选 ROM 配置)

如果在Advanced菜单中选择"Option ROM Configuration",则显示如下画面。

| ftServer Setup | |
|--|--|
| Advanced | |
| Option ROM Configuration | Item Specific Help |
| Embedded SAS Option ROM: [Enabled] Embedded PXE#1 Option ROM: [Enabled] Embedded PXE#2 Option ROM: [Enabled] | Enables Embedded SAS Option ROM to boot from the device. Default state: ENABLED |
| | |
| F1 Heip 14 Select Item -7+ Uhange Values Esc Exit ↔ Select Menu Enter Select ▶ Sub-Men | F5 Setup Defaults nu F10 Save and Exit |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|-------------------|------------|-------------------------------------|
| PCI Slot 1 Option | Enabled | 如果选择"Enabled",则对安装在PCI插槽1中的PCI板卡的扩 |
| ROM | [Disabled] | 展ROM进行初始化。 |
| | | 注意:只有安装了PCI板卡时才显示该选项。 |
| PCI Slot 2 Option | Enabled | 如果选择了"Enabled",则对安装在PCI插槽2中的PCI板卡的 |
| ROM | [Disabled] | 扩展ROM进行初始化。 |
| | | 注意:只有安装了PCI板卡时才显示该选项。 |
| PCI Slot 3 Option | Enabled | 如果选择了"Enabled",则对安装在PCI插槽3的PCI板卡的扩 |
| ROM | [Disabled] | 展ROM进行初始化。 |
| | | 注意:只有安装了PCI板卡时才显示该选项。 |
| PCI Slot 4 Option | Enabled | 如果选择"Enabled",安装于PCI 插槽4上的PCI 板卡的扩展 |
| ROM | [Disabled] | ROM将被出示华。 |
| | | 注意:只有安装了PCI板卡时才显示该选项。 |
| Embedded SAS | [Enabled] | 如果选择"Enabled",则对主板上的SAS扩展ROM进行初始化。 |
| Option ROM | Disabled | |
| Embedded PXE#1 | [Enabled] | 如果选择"Enabled",则对主板上的LAN #1的扩展ROM进行初 |
| Option ROM | Disabled | 始化。 |
| | | |

| Embedded PXE#2 | [Enabled] | 如果选择"Enabled", | 则对主板上的LAN #2的扩展ROM进行初 |
|----------------|-----------|----------------|-----------------------|
| Option ROM | Disabled | 始化。 | |

[]: 出厂默认

Advanced Chipset Control (高级芯片组控制)

如果在Advanced菜单中选择"Advanced Chipset Control",则显示如下画面。

| ftServer Setup | | | | | |
|---|---|--|--|--|--|
| Advanced Advanced | | | | | |
| Advanced Chipset Control | Item Specific Help | | | | |
| Multimedia Timer: (Disabled) Intel(R) I/OAT: (Disabled) Intel(R) VT-d: (Disabled) Wake On LAN: (Enabled) | Enables/disables Multimedia Timer(HPET). | | | | |
| F1 Help 14 Select Item -/+ Change Values | F9 Setup Defaults | | | | |

画面中显示的设置选项如下表所示。.

| 选项 | 参数 | 说明 |
|------------------|-------------|--|
| Multimedia Timer | Disabled | 指定是否启用与多媒体相应的计时器。 |
| | [Enabled] | |
| Intel(R) I/IOAT | [Disabled] | 指定Intel(R) I/IOAcceleration Technology功能是否 |
| | Enabled | 有效。 |
| Intel(R) VT-d | [Disabled] | 指定是否启用Intel 芯片组提供的"Intel(R) |
| | Enabled | Virtualization Technology for Directed I/O" $$. |
| Wake On LAN | Disabled | 指定是否启用网络远程开机功能。 |
| | [Enabled] | |
| | | |

[]: 出厂默认

重要:

Wake On LAN 环境下 如果与任意一个 CPU/IO 模块的 MAC 地址相应的 Magic Packet 被发出,则系统可以被启动。 但是,如果两个 CPU/IO 模块都发出 Magic Packet,那么即使其中一个 CPU/IO 模块故障, 系统也可以被启动。

Security (安全)

将光标移动到"Security",显示安全菜单。

| ftServer Setup | | | | | | | | |
|--------------------|------------------------------|----------------------------|-------------------------|---------------------|---|--|--|--|
| Main | Advanced | Security | Server | • Boot | t Exit | | | |
| | | | Item Specific Help | | | | | |
| User Pa | isor Password Issword Is: | is: un: Un: | set set | | Supervisor Decuord | | | |
| Set Suj Set Use | ervisor Passw er Password | ord E | n ter l nterl | | controls access to the setup utility. | | | |
| Passwor | rd on boot: | ED | isabledl | | | | | |
| ► Securit | ty Chip Config | uration | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| F1 Hel Esc Ext | lp ↑↓ Select it ↔ Select | : Item -/+ : Menu Enter | Change Select | Values ► Sub-Men | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | | | |
选择"Set Supervisor Password""或"Set User Password", 按下 Enter 键将弹出如下画面。如果选择"Set Supervisor Password"将显示如下画面。

在弹出画面中设置密码。密码为7位以内的英文字符及符号的组合。

| ftServer Setup | | | | |
|--|-----------------------------------|----------------------------|-------|---------------------------------------|
| Main Advanced | l Security | Server | Boot | t Exit |
| Superu jeon Daceur | and Te : Une | | | Item Specific Help |
| User Password Is | : Unso | et | | Supervieor Paseword |
| Set Supervisor Pa Set User Password | assword l <mark>En</mark> L En | ter <mark>l</mark> terl | | controls access to the setup utility. |
| Password on boot | Set Super | rvisor Pas | sword | |
| ▶ Security Chip Co | Enter New Pa Confirm New Pa | assword assword | [| 1 |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | Ento Esc | er Accepts Clears | 5 | |

重要:

- 设置超级用户密码之前不能设置用户密码。
- 安装系统前请不要设置任何密码。
- 如果忘记密码,请与经销商或维护服务公司联系。

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|----------------|------------|-----------------------------|
| Supervisor | [Unset] | 显示超级密码设置状态(仅供查看)。 |
| Password is | Set | |
| User Password | [Unset] | 显示用户密码设置状态(仅供查看)。 |
| is | Set | |
| Set Supervisor | [Enter] | 按下 Enter 键显示超级用户密码输入画面。只有当 |
| Password | | 您使用超级用户密码登陆了安装实用程序后,才可 |
| | | 以使用该选项。 |
| Set User | [Enter] | 按下 Enter 键显示用户密码输入画面。使用该密码, |
| Password | | 对 SETUP 菜单项的访问将受限。 |
| Password on | [Disabled] | 设置在启动时是否需要输入密码。需要事先设置用 |
| boot | Enabled | 户密码。 |

[]: 出厂默认

重要:

如果使用超级用户密码登录了 SETUP,则可以检查和修改所有设置。如果使用用户密码登录 SETUP,则可以浏览设置数据,但不能更改除主菜单的系统时间(System Time)、系统数据(System Date)以及用户密码(User Password)以外的设置。

Server (服务器)

将光标移动至[Server],显示服务器菜单。

下面说明在服务器菜单中可以设置的选项及其功能。 选择带有""的选项并按下 Enter 键,显示其子按钮。

画面中显示的设置选项如下表所示。.

| | | ftSeru | er Setup | | |
|--|--|---|------------------------|-------------|--|
| Main | Advanced | Security | Server | Boot | Exit |
| Main System Console CRU0 BM CRU1 BM Event I Monitor Post Er | Advanced Management Redirection IC LAN Configu IC LAN Configu Log Configurat ring Configura rror Pause: | Security ration ration ion tion [Enab] | edl | Boot | Exit Item Specific Help Additional setup menu to view server management features. |
| AC-LINA Power (| (:)N Delay Time: | [Last [5] | State] Change Value | 89 | F9 Setum Defaults |
| FIC Hell | ip it Select it ⇔ Select | Item -/+ Menu Enter | Select N Sul | es h-Men | PS Setup Defaults |

| 选项 | 参数 | 说明 |
|----------------|--------------|---------------------------------|
| Post Error | Disabled | 设置 POST 执行过程中出现错误时,在 POST 结 |
| Pause | [Enabled] | 束时是否中断 POST。 |
| AC LINK | Stay Off | 通过选择 AC 电源接通时服务器的供电单元的 |
| | [Last State] | 状念,指定 AC LINK 功能。(详细信息请参考下 |
| | Power On | 表。)当设置了"Power On" 和"Last State" |
| | | 时, 等待将要挂接的两个 CPU/IO 模块的 |
| | | "Power On Delay Time"的总延迟时间到达 |
| | | 180 秒后,系统将被启动。 |
| Power ON Delay | [5]-255(s) | 设置当 AC LINK 被设为"Power On"或"Last |
| Time | | State"时的 DC ON 延迟时间。(单位:秒)。 |
| | | |

[]: 出厂默认

4-22 系统配置

| 中巡过来等于大 | 参数 | | | |
|-----------------|------|------|------|--|
| 巴旗切断的代愁 | 保持关闭 | 上次状态 | 电源打开 | |
| 运行中 | Off | On | On | |
| 未运行(DC 电源: 0ff) | Off | Off | On | |
| 强制关机* | Off | Off | 0n | |

下表为服务器电源重启时,"AC LINK"的设置与服务器电源状态的关系。

* 持续按下 POWER 开关超过 4 秒钟即可强行关闭服务器。

System Management (系统管理)

在 Server 菜单中选择 "System Management"并按下 Enter 键,则显示以下画面。

〈示例〉

| ftServer Setup | | | |
|--|--|---|--|
| | Server | | |
| System | Management | Item Specific Help | |
| BIOS Version: Board Part #: Board Serial #: System Part #: System Serial #: Chassis Part #: Chassis Serial #: BMC Device ID: BMC Device Rev: BMC Firmware Rev: SDR Rev: PIA Rev: ASIC Rev: SMM Rev: | 4.0:31 243-633638 0000000101 N8800-144 0000000101 243-000000-001 01 40 01 01.11 SDR Version 01.02 01.05 0002700239 21 | All items on this menu cannot be modified in user mode. If any items require changes, please consult your system Supervisor. | |
| F1 Help ↑↓ Select Esc Exit ↔ Select | Item -/+ Change Values Menu Enter Select ► Sub-Men | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|-----------------------|----|--------------------|
| BIOS Version | | 显示 BIOS 版本。 |
| Board Part Number | | 显示板卡信息。 |
| Board Serial Number | | 显示板卡信息。 |
| System Part Number | | 显示系统信息。 |
| System Serial Number | | 显示系统信息。 |
| Chassis Part Number | | 显示机箱信息。 |
| Chassis Serial Number | | 显示机箱信息。 |
| BMC Device ID | | 显示 BMC 信息。 |
| BMC Device Revision | | 显示 BMC 信息。 |
| BMC Firmware Revision | | 显示 BMC 信息。 |
| SDR Revision | | 显示 SDR 版本(传感设备信息)。 |
| PIA Revision | | 显示 PIA 版本(平台信息)。 |
| ASIC Rev | | 显示容错芯片的固件信息。 |
| SMM Rev | | 显示系统管理的固件信息。 |
| System MAC Address | | 显示系统的 MAC 地址。 |

[]: 出厂默认

Console Redirection (控制台重定向)

在 Server 菜单中选择 "Console Redirection" 后按下 Enter 键,则显示如下画面。

| ftServer Setup | | | |
|---|--|--|--|
| | Server | | |
| Console Redire | ction | Item Specific Help | |
| Com Port Address: Baud Rate: Console Type: Flow Control: Console connection: Continue C.R. after POST: | Disabled [19.2K] [PC ANSI] [CTS/RTS] [Direct] [Off] | If enabled, it will use a port on the motherboard. | |
| F1 Help ↑↓ Select Item Esc Exit ↔ Select Menu | -/+ Change Values Enter Select ► Sub-Me | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|---------------------|---------------|------------------------|
| Com Port Address | [Disabled] | 选择串口。 |
| | Serial Port1 | |
| | Serial Port2 | |
| Baud Rate* | 9600 | 选择要连接的带有硬件控制台的接口的端口速率。 |
| | [19.2K] | |
| | 38.4K | |
| | 57.6K | |
| | 115.2K | |
| Console Type* | VT100 | 选择控制台类型。 |
| | VT100, 8bit | |
| | PC-ANSI, 7bit | |
| | [PC-ANSI] | |
| | VT100+ | |
| | VT-UTF8 | |
| Flow Control* | None | 选择流量控制方法。 |
| | XON/XOFF | |
| | [CTS/RTS] | |
| Console Connection | [Direct] | 选择接口。 |
| | Via modem | |
| Continue C.R. after | [0ff] | 指定当安装0S后是否继续控制台重定向。 |
| POST | On | |

[]: 出厂默认

CRUx BMC LAN Configuration Submenu (CRUx BMC LAN 配置子菜单)

在 Server 菜单中选择 "CRUx BMC LAN Configuration", 然后按 Enter 显示以下画面。 (CRU = CPU/IO module)

| ftServer Setup | | | |
|--|--|---|--|
| | Server | | |
| CRUO BMC LAN Cont | CRU0 BMC LAN Configuration | | |
| LAN Connection Type: IP Address: Subnet Mask: Default Gateway: DHCP: | [<mark>Auto Negotiation</mark>] [192.168.001.001] [255.255.255.000] [000.000.000.000] [Disabled] | Set a LAN connection type on your management LAN. | |
| Web Interface HTTP: HTTP Port Number: HTTPS: HTTPS Port Number: | [Disabled] [80] [Disabled] [443] | | |
| Command Line Interface Telnet: Telnet Port Number: | [Disabled] [23] ▼ | | |
| F1 Help 1↓ Select Item Esc Exit ↔ Select Menu | -/+ Change Values Enter Select ► Sub-Me | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|---------------------|----------------------|---------------------------------|
| LAN Connection Type | [Auto Negotiation] | 设置管理 LAN 的连接类型。 |
| | 100Mbps Full Duplex | |
| | 100Mbps Half Duplex | |
| | 10Mbps Full Duplex | |
| | 10Mbps Half Duplex | |
| IP Address | [192. 168. 001. 001] | 设置用于管理LAN的IP地址。 |
| Subnet Mask | [255. 255. 255. 000] | 设置管理LAN的子网掩码。 |
| Default Gateway | [000.000.000.000] | 设置管理LAN的网关。 |
| DHCP | [Disabled] | 设置为"Enabled"将从 DHCP 服务器自动获取一 |
| | Enabled | 个 IP 地址。当需要自己指定 IP 地址时,设置为 |
| | | "Disabled" 。 |
| Web Interface | = | = |
| HTTP | [Disabled] | 如果通过一个Web界面、HTTP进行通讯时,设置为 |
| | Enabled | "Enabled" 。 |
| HTTP Port Number | [80] | 为管理LAN设置通过HTTP进行通讯时的TCP端口 号。 |
| HTTPS | [Disabled] | 如果通过一个Web界面、HTTPS进行通讯时,设置 |
| | Enabled | 为"Enabled"。 |
| HTTPS Port Number | [443] | 为管理LAN设置通过HTTPS进行通讯时的TCP端口号。 |
| Command Port Number | = | = |
| Telnet | [Disabled] | 当将Telnet-connected通讯用作命令行接口通讯 |
| 1011100 | Enabled | 时,设置为"Enabled"。 |
| Telnet Port Number | [23] | 设置使用Telnet-connected通讯时的TCP端口号。 |
| SSH | [Disabled] | 设置当将SSH-connected通讯作为命令行接口时的 |
| | Enabled | TCP端口号。 |
| SSH Port Number | [22] | 设置当将SSH-connected通讯时的TCP端口号。 |
| Clear BMC | [Enter] | 点击[Enter],然后选择[Yes],初始化BMC |
| Configuration | | Configuration. |
| | | []: 出厂默认 |

重要:

<BMC LAN 配置的特殊警惕>

- 考虑到 BMC Management LAN Configuration,即使执行 BIOS 的 *Load Setup Default*, 也不会恢复到默认设定。要执行 *Clear BMC Configuration* 来恢复默认设定。
- 执行 Clear BMC Configuration 后,需要数十秒的时间来完成初始化。
- 如果使用绑定在服务器上的 *Diana Scope* 管理软件,需要在执行 Clear BMC Configuration 前对 *Diana Scope* 的设定进行备份。因为执行 *Clear BMC Configuration* 将清空 *Diana Scope* 的设置值。

Event Log Configuration (事件日志配置)

在 Server 菜单中选择 "Event log Configuration"并按下 Enter 键,将显示以下画面。

| ftServer Setup | | | |
|--|--|--|--|
| Server | | | |
| Event Log Configuration | Item Specific Help | | |
| Clear Online Event Logs: [<mark>Press Enter</mark>] Clear Offline Event Logs: [Press Enter] | The system event log will be cleared if selecting "YES". | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| F1 Help ↑↓ Select Item -/+ Change Values Esc Exit ↔ Select Menu Enter Execute Comma | F9 Setup Defaults nd F10 Save and Exit | | |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 选项 | 参数 | 说明 |
|--------------------------|---------------|--------------------------------------|
| Clear Online Event Logs | [Press Enter] | 要清除正在运行的模块的事件日志,请按下Enter键,然后选择"Yes"。 |
| Clear Offline Event Logs | [Press Enter] | 要清除待机模块的事件日志,请按下Enter键,然后选择 "Yes"。 |

Monitoring Configuration(监视配置)

在 Server 菜单中选择 "Monitoring Configuration"并按下 Enter 键,将显示如下画面。

| ftServer Setup | | | | | | |
|--|-------------------------------|---|--|--|--|--|
| Server | | | | | | |
| Monitoring Configuration | | Item Specific Help | | | | |
| FRB-2 Timer: | [<mark>Enabled</mark>] | Disables/enables the FRB-2 Timer. | | | | |
| PCI Enumeration Monitoring: PCI Enumeration Monitoring Timeout: | [Enabled] [180] | | | | | |
| Option ROM Scan Monitoring: Option ROM Scan Monitoring Timeout: | [Enabled] [300] | | | | | |
| OS Boot Monitoring: OS Boot Monitoring Timeout: | [Enabled] [600] | | | | | |
| POST Pause Monitoring: POST Pause Monitoring Time-out: | [Enabled] [180] | | | | | |
| | | | | | | |
| F1 Help ↑↓ Select Item -/+ Ch Esc Exit ↔ Select Menu Enter Se | ange Values lect ► Sub-Men | F9 Setup Defaults nu F10 Save and Exit | | | | |

| 选项 | 参数 | 说明 |
|-----------------------|---------------|-------------------------------------|
| FRB-2 timer | Disabled | 选择是否将 FRB-2 计时器设为有效。 |
| | [Enabled] | |
| PCI Enumeration | Disabled | 选择是否启用监视 PCI 设备扫描的功能。 |
| Monitoring | [Enabled] | |
| PCI Enumeration | 60-[180]-1200 | 设置 PCI 设备扫描的超时时间。(单位:秒) |
| Monitoring Timeout | | |
| Option ROM Scan | Disabled | 选择是否启用监视扩展ROM扫描的功能。 |
| Monitoring | [Enabled] | |
| Option ROM Scan | 60-[300]-1200 | 设置扩展ROM扫描的超时时间。(单位:秒) |
| Monitoring Timeout | | |
| OS Boot Monitoring | Disabled | 选择是否启用监视 OS 启动的功能。如果从没有安装 |
| | [Enabled] | NEC ESMPRO Agent 的 OS 启动,则将该选项设为无效。 |
| OS Boot Monitoring | 60-[600]-1200 | 设置 0S 启动的超时时间。(单位:秒) |
| Timeout | | |
| POST Pause Monitoring | Disabled | 设置启动中断时是否启用POST监视功能。(单位:秒) |
| | [Enabled] | |
| POST Pause Monitoring | 60-[180]-1200 | 设置启动中断的POST监视的时间。(单位:秒) |
| Time-out | | |

[]:出厂默认

Boot (启动)

将光标移动至"Boot",显示Boot菜单。

服务器根据本菜单项指定的启动顺序查找启动设备并用找到的软件启动系统。

| | | | ftSe | erver Seti | սթ | | |
|--|---|---|--|------------------|-----------|--|---|
| - Main | Adva | nced | Security | Serve | r Boot | : Exit | |
| Main 1: 2: 3: 4: 5: 6: 7: 8: | Adua USB CDR USB FDC USB KEY USB HDD PCI SCS PCI BEV PCI BEV | nced OM: MATS : : : I: #0500 : IBA GE : IBA GE | Security SHITA UJDA76 DID00 LUN0 Slot 0B00 Slot 0B01 | SEAGATE v1322 | RW S | Exit Item Speci Keys used to configure de Up and Down select a dev <+> and <-> the device u <x> exclude the device t</x> | fic Help view or vices: arrows ice. moves p or down. or include o boot. |
| F1 | Help 11 | Select | Item -/+ | Change | Values | F9 Setu | Defaults |
| Esc | Exit ↔ | Select | Menu Enter | Select | ► Sub-Mer | nu F10 Save | and Exit |

画面中显示的设置选项如下表所示。

| 显示项目 | 设备 |
|-----------|--------------------------|
| USB CDROM | USB CD-ROM驱动器 |
| USB FDC | 闪盘 |
| USB KEY | USB设备,如USB闪存。 |
| USB HDD | USB硬盘驱动器 |
| PCI SCSI | 标配硬盘驱动器 |
| PCI BEV | IBA GE Slot xxxx : 标配LAN |

[]: 出厂默认

- 当检测到可启动的设备时,BIOS显示相关设备信息。
 需要对设备进行注册,以便从菜单中所显示的特有设备进行启动。(最多可以注册 8 个设备。)
- 如要注册/注销所选的作为启动设备的设备时,选择该设备并按X键。如果已经注册 了8个可启动设备,则即使按下X键也不能选择更多注册对象。请先从菜单中注销 已不需要的设备,然后重新进行注册。
- **3.** 可以使用**↑**或**↓**及**+**或**−**改变启动设备顺序。用**↑**或**↓**上下移动光标选择设备,用**+**或 一改变优先级。

Exit(退出)

将光标移动到"Exit",将显示Exit菜单。

| | | | ftServe | er Setup | | | | |
|--|--|--|--------------|----------------------|------------------------------|-----------------------------|---------------------------------|---|
| - Maii | n Advar | nced Secu | rity | Server | Boot | ; 1 | Exit | |
| Main Exi Exi Load Disc Saud | n Advar t Saving Cf t Discardir d Setup Def card Change e Changes | nced Secu: nanges ng Changes faults es | rity | Server | Boot | Ita Exit save CMOS | Exit em Spe Syste your | cific Help m Setup and changes to |
| F1 Esc | Help 14 Exit ↔ | Select Item Select Menu | -/+ Enter | Change V. Execute | <mark>alues</mark> Commar | F' nd F | 9 Se 10 Sa | tup Defaults ve and Exit |

下面介绍退出 Exit 菜单中的各项:

Exit Saving Changes (保存并退出)

选择该选项,则把新设置的数据保存到 CMOS (非易失内存)并退出安装实用程序。

选择"Exit Saving Changes",将显示下面的画面。选择"Yes"则把新设置的数据保存到 CMOS(非易失内存)并退出安装实用程序。服务器将自动重启系统。

| | | ftSe | rver Setup 👘 | | |
|---|---|-----------------------|-------------------------------|--------|--|
| Main | Advanced | Security | Server | Boot | Exit |
| Exit Sa Exit Di Load Se Discard Save Ch | ving Changes scarding Char tup Defaults Changes anges | ges | | | Item Specific Help Exit System Setup and save your changes to CMOS. |
| | Save | Setup configuratio | Confirmation n changes and | l exit | : now? |
| | | [Yes] | [No] | | |
| | | | | | |
| | | Space Selec | t Ente | er Ac | |
| | | | | | |

Exit Discarding Changes (不保存并退出)

选择该选项,则不将当前设置保存到CMOS(非易失内存)中并退出安装实用程序。 如果选择"Yes",则显示"SETUP Warning"对话框。 如果在"SETUP Warning"对话框中选择"No",则不保存修改,退出SETUP。 如果在对话框中选择"Yes",则将修改保存到CMOS并退出SETUP。服务器自动重启。

| | | ftSer | ver Setup | | |
|---|---|---|---------------------------------------|--------|--|
| Main | Advanced | Security | Server | Boot | Exit |
| Exit Savi Exit Disc Load Setu Discard (Save Char | ing Changes carding Char up Defaults Changes nges | iges Setu | n Warning | | Item Specific Help Exit utility without saving Setup data to |
| | | Configuration Save bef [<mark>Yes</mark>] | has not beer `ore exiting? [No] | i save | ed 1 |
| | | | | | |
| | | Space Select | Ente | er Ac | ccept |

Load Setup Defaults (获取缺省值)

选择该选项,则恢复安装实用程序的缺省值。如果选择"Load Setup Defaults",则显示下面所示的对话框。

如果在对话框中选择"Yes",则恢复缺省值。但是,以下值即使选择"Load Setup Defaults",仍然保持所做的更改不变。

"System Time" "System Date" "Supervisor Password" "User Password" "CRUx BMC LAN Configuration"

如果在对话框中选择"No",将显示Exit菜单画面。

重要:

出厂值与执行 Load Setup Defaults 后的值有可能不同。 如果要把 SETUP 恢复出厂值,请事先确认后手动进行设置。

| | | ftSer | ver Setup | | |
|---|---|-------------------------|--------------|--------|---|
| Main | Advanced | Security | Server | Boot | Exit |
| Exit Sa Exit Di Load Se Discard Save Ch | wing Changes iscarding Cha etup Defaults I Changes nanges | nges | | | Item Specific Help Load default values for all SETUP items. |
| | - | Setup (Load default | Confirmation | on now | <i>?</i> |
| | | [Yes] | [No] | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | Space Select | Ente | er Ac | cept |

Discard Changes (不保存修改)

如果选择该选项,则不将当前设置保存到CMOS,恢复到上次的设置数据。如果选择"Discard Changes",则显示下面所示的对话框。

如果在对话框中选择"Yes",则不保存修改,恢复到上次的值。



重要:

缺省值与出厂默认值有细微差别。请在恢复缺省值之前检查所有要修改的设置值。

Save Changes (保存修改)

选择该选项,则把新设置的数据保存到CMOS(非易失内存)中,不退出安装实用程序。如果选择"Save Changes",则显示下面所示的对话框。

如果在对话框中选择"Yes",则将所作的修改保存到CMOS(非易失内存)。

| | | ftSe | erver Setup | | | | | |
|--|---|----------------------|---------------|--------|------------|---------------|------------|--|
| Main | Advanced | Security | Server | Boot | ţ | Exit | | |
| Fxit S | auing Change | 19 | | | I | tem Spe | cific Help | |
| Exit D Exit D Load So Discard Save C | iscarding Change etup Default d Changes hanges | ianges :S | | | Sav CMO | e Setup S. |) Data to | |
| | | Setup | Confirmation | I | | | | |
| | | Save configu | uration chang | es nov | 1? | | | |
| | | [<mark>Yes</mark>] | [No] | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | Space Selec | t Ent | er Ac | cept | | | |

SAS BIOS - SAS Configuration Utility -

SAS Configuration 实用程序对内置 SAS 控制器进行设置。启动该程序时,无需特殊的启动磁盘,只要在 POST 执行过程中通过单一键操作即可实现。

IMPORTANT:

- 由于服务器中安装的是最新版本 SCSI。因此,实际设置画面可能与本书有所不同。 如有不同的设置项目,请参考在线帮助及向经销商或维护服务公司咨询。
- 启动该实用程序时,选择[Server] [Monitoring Configuration] [Option ROM Scan Monitoring] - [Disabled]。如果选择[Enabled],则进行设置时系统可能会 重启。但设置完毕后请将[Option ROM Scan Monitoring]设为[Enabled]。
- 此实用程序的设置用于主 CPU/IO 模块。当配置次 CPU/IO 模块时,先要关闭服务器 的电源,从电源插座上拔下再插上主 CPU/IO 模块的 AC 电源线。然后开启服务器。
- 不要更改各实用程序菜单中的设置。否则会引起服务器的失灵和故障。

启动 SAS Configuration 实用程序

按照下述步骤启动 SAS/ Configuration 实用程序。

1. 开启服务器电源。

POST 过程中画面显示如下消息。

LSI Corporation MPT SAS BIOS MPTBIOS-6.28.00.00 (2009.02.03) Cupyright 2000-2009 LSI Corporation.

<u>Press Ctrl-C to start LSI Corp Configuration Utility...</u>

2. 持续按住 Ctrl 键的同时按住 C键。

SAS Configuration 实用程序启动,同时显示"Adapter List"菜单。

| LSI Corp Config Uti Adapter List Globa | lity 1 Propert | ∨6.28 ies | .00.00 | (2009.02. | 03) | | | |
|---|----------------------|------------------|----------------|-----------|---------|---------|---------------|----|
| Adapter | PCI PCI Bus Dev | PCI Fnc | PCI Slot | FW Revisi | on | Status | Boot Order | |
| C1068E_ | 05 00 | 00 | 00 | 1.28.00.0 | 10-IT | Enabled | 0 | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| Esc = Exit Menu Alt+N = Global Prop | F1/Shi erties -/- | ît+1 = + = Al | Help ter Bo | ot Order | Ins/Del | = Alter | Boot Lis | st |

推出 SAS Configuration 实用程序

按照下述步骤推出 SAS/ Configuration 实用程序。

1. 持续按住 **ESC** 键直至显示 "Adapter List"菜单。 如果更改了 "SAS Configuration Utility"各菜单的设置,将显示是否要保存这些更改的提示消息。

如果需要保存则选择此项目,然后当显示以下消息时按 Enter 键。

xxxxxxx xxxxxxx changes have been made Cancel Exit Save changes then exit this menu Discard changes then exit this menu Exit the Configuration Utility and Reboot

2. 如果在 "Adapter List"菜单上按下 ESC 键,将显示是否要保存更改的提示消息。 如果需要保存则选择此项目,然后当显示以下消息时按 Enter 键。

Are you sure you want to exit? Cancel Exit Save changes and reboot. Discard changes and reboot. Exit the Configuration Utility and Reboot

重新启动服务器后 SAS Configuration Utility 上的更改将生效。

硬盘的物理格式化

以下说明如何进行硬盘的物理格式化。

1. 在 "Adapter List" 菜单中按 Enter 键。 片刻后显示 "Adapter Properties" 菜单。

| LSI Corp Config Utility v6.28.00.00 Adapter Properties SAS1068E | (2009.02.03) |
|--|---|
| Adapter PCI Slot PCI Address(Bus/Dev) MPT Firmware Revision SAS Address NVDATA Version Status Boot Order Boot Support SAS Topology Advanced Adapter Properties | C1068E 00 05:00 1.28.00.00-IT 50030130:F1414300 2D.05 Enabled 0 IEnabled BIOS & OS] |
| Esc = Exit Menu F1/Shift+1 = Help Enter = Select Item -/+/Enter = Change | Item |

2. 选择 "SAS Topology", 然后按 Enter 键。 片刻后显示 "SAS Topology"菜单。



3. 选择要进行物理格式化的硬盘,然后按 Enter 键。 片刻后显示主 CPU/I0 模块上安装的硬盘。

| LSI Corp Config Ut SAS Topology SAS | ility v6.28.00.00 (2 S1068E | :009.02.03 |) | |
|--|---|------------|-------------------|--|
| C1068E(05:00) | Device Identifier | | Device Info | |
| LEnclosure LBau 0 | Direct Attach Devices_ FUJITSU MAY2073RC | 2903 | Controller SAS | |
| | | | | |

4. 选择要进行物理格式化的硬盘,同时按下 D 键和 Alt 键。片刻后显示 "Device Properties" 菜单。

| LSI Corp Config Utility v6.28.00.00 (2009.02.03) Device Properties SAS1068E | | | |
|--|--|--|--|
| | | | |
| Device Identifier Scan Order Slot Number RAID Member Device Information Disk Capacity (GB) SAS Address Serial Number Format_ | PUJITSU MAY2073RC 2903 0 0 No SAS 68 500000E0:167B0962 B3B9P77005LH | | |

选择"Format", 然后按 **Enter** 键。 片刻后显示"Device Format"菜单。



按下F键开始格式化。

格式化完成后,显示以下消息。 按任意键显示"Device Properties"菜单。

强制关机

当服务器无法正常运行时,请参考以下内容。

强制关机

无法从操作系统关闭服务器,或按下 POWER 开关 无法关闭电源,或复位不起作用等情况下, 请使用本方法。

请持续下主服务器的电源开关4秒左右,电源将 强行关闭。请在强行关机后停留30秒左右后再 次开启电源。



远程管理功能

NEC Express5800/R320a-E4和R320b-M4模式配备有内置远程管理功能。

通过将其管理用LAN端口连接到网络,可以使用系统管理LSI: BMC (Baseboard Management Controller),远程监视和控制服务器,如键盘、视频和鼠标(KVM) with BMC (Baseboard Management Controller)。有关远程管理功能和如何设置该功能,请参考存储于NEC EXPRESSBUILDER DVD 中的[EXPRESSSCOPE Engine 2 User's guide (ft-Server version)]。

(本页保留空白。)

第5章

安装并使用实用程序

本节说明如何使用服务器附带的 NEC EXPRESSBUILDER DVD 并安装其中的实用程序。 CPU/IO 模块有处理器功能部分和 IO 功能部分。在本章的实用程序中,处理器功能部分指 CPU 模块和 IO 功能部分的 PCI 模块。

NEC EXPRESSBUILDER

NEC EXPRESSBUILDER 是一个完整的安装软件,可以自动检测出与 NEC Express5800/ft 系列机器连接的硬件,执行处理。与 NEC EXPRESSBUILDER 一起安装的硬件应具有相同的操作配置。

启动选择菜单

向可选磁盘驱动器中插入 NEC EXPRESSBUILDER 光盘, 然后重启系统, 显示以下菜单。

1. 0s 安装

重要:

本服务器不支持此项,请不要选择。如果选择此项,会显示以下确认画面。选择"No" 返回"Boot selection"菜单。

| Do you want | to continue? |
|--------------------------|--------------|
| Do you want to continue? | |
| | |
| | |

2. 工具菜单

选择了显示语言后如果选择 Tool Menu,则显示工具菜单。



维护时,可以使用以下功能。

- Maintenance Utility 启动离线维护实用程序。
- BIOS/FW Updating 更新系统 BIOS。
- ROM-DOS Startup FD 创建 Startup FD,用于启动 ROM-DOS 系统。
- Test and Diagnostics 启动系统测试和诊断功能。
- System Management 启动系统维护功能。
- FT Maintenance Utility 提供备份你的数据(UUID)功能。

NEC ESMPRO Agent 和 Manager

NEC Express5800/ft 系列的系统管理程序"NEC ESMPRO Manager"和"NEC ESMPRO Agent" 被捆绑在"NEC EXPRESSBUILDER DVD"中。

本节描述 NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 提供的功能及相关操作提示。

这些应用程序对于持续地操作 NEC Express5800/ft 系列是必需的。

概要

NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 是稳定有效地操作服务器系统所需的服务器管理软件。可以管理服务器资源的配置信息和运行状态,防止发生服务器故障。如果发生了服务器故障,可以检测到故障并通知系统管理员。以便系统管理员可以采取恰当的措施避免故障。

- 服务器管理的重要性
 "持续稳定的操作"和"管理工作量少"是服务器管理的关键字。
 - 稳定操作服务器

关机会立即导致客户丧失商业机会和利润。这需要服务器经常在良好状态下运行。如果发生错误,需要尽快检测出故障,查明原因,并采取恰当的措施。从故障发生到修复为止的时间越短,利润(和/或成本)损失越小。

- 减少服务器管理的负荷

管理服务器需要很多工作。特别是,当系统较大或使用远程服务器时,相应的 工作量就会增加。减少管理服务器的工作量会降低成本(从而增加客户利润)。

■ NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 是什么?

NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 是服务器管理软件,用于在网络上管理和监视 NEC Express5800 系列的系统。安装 NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 后,可以实时获取、管理、监控服务器配置信息、性能和错误信息,而且警报功能可以立即检测出发生的故障。

- 使用 NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 可以有效对应复杂系统环境的多种需求。
 - 检测服务器故障

NEC ESMPRO Agent 会收集 NEC Express5800 系列系统的多种故障信息,用来确 认系统状态。如果服务器检测出错误,则服务器会将警告报告通知给 NEC ESMPRO Manager。

- 预防服务器故障

作为防止故障发生的对策 NEC ESMPRO Agent 具有预先维护功能,可以预报要发生的故障。它可以预先检测出机箱温度的升高和文件系统的剩余空间。

- 管理服务器运行状态

NEC ESMPRO Agent 可以获取 NEC Express5800 系列的详细的硬件配置信息和性

能信息。获取的信息可以随时通过 NEC ESMPRO Manager 的屏幕查看。

- 分散服务器的集中管理

NEC ESMPRO Manager 提供可以有效管理分散于网络中的服务器的 GUI。

检测服务器故障

NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 可以在早期检测出导致故障的错误并实时通知给故障信息管理员。

■ 早期错误检测

如果发生了故障,NEC ESMPRO Agent 会检测到故障并将故障报告给 NEC ESMPRO Manager (警报报告)。NEC ESMPRO Manager 会在 AlertViewer 中显示收到的警报,并且更改发生故障的服务器及相应组件的状态颜色。以便您可以一眼就发现故障,确认故障内容和对策,并及时采取行动。

■ 报告的故障信息

| F表显示 NEC | ESMPRO | Agent 报告的典型故障。 |
|----------|--------|----------------|
|----------|--------|----------------|

| 组件 | 报告信息 | |
|-------------|--|--|
| CPU | • CPU load is over the threshold | |
| | • CPU degrading, etc. | |
| Voltage | Voltage lowering | |
| Temperature | Temperature increase in chassis, etc. | |
| Fan | Fan failure (decrease in the number of revolutions), | |
| | etc. | |
| Storage | File system usage rate, etc. | |
| LAN | • Line fault threshold over | |
| | • Send retry or send abort threshold over, etc. | |

防止服务器故障

作为预防故障发生的对策, NEC ESMPRO Agent 包括可以预告故障发生的预防维护功能。

NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 可以设置 CPU 使用率和文件系统剩余空间等的界限 值。在服务器中,如果某资源超过界限值,则 NEC ESMPRO Agent 会向 NEC ESMPRO Manager 报警。

预防维护功能可以设置包括 CPU 使用率在内的多种监视项目。

管理服务器运行状态

NEC ESMPRO Agent 可以管理并监视服务器中的多种组件。可以通过 NEC ESMPRO Manager 的 DataViewer 查看 NEC ESMPRO Agent 管理、监视的信息。

NEC ESMPRO Agent 也会对一些高度决定服务器可靠性的组件和条件进行管理和监视。例如: 硬盘、CPU、风扇、电源、温度。

| | 功能名称 | 状态 | 功能概要 |
|------|--------------------|----|--|
| Hard | lware | 可用 | 显示硬件的物理信息。 |
| | Memory bank | 可用 | 显示内存的物理信息。 |
| | Device information | 可用 | 显示设备的识别信息。 |
| | CPU | 可用 | 显示 CPU 的物理信息。 |
| Syst | em | 可用 | 显示 CPU 的逻辑信息,并监视 CPU 的使用。 显示内存的逻辑信息,并监视状态。 |
| I/0 | devices | 可用 | 显示 I/O 设备的信息(如软盘、串口、并口、键盘、鼠标、视频)。 *在 NEC ESMPRO Manager 的 DataViewer 中没有显示鼠标,在 Red Hat Enterprise Linux 5 上, NEC ESMPRO Agent 没有引用文件 /etc/sysconfig/mouse。 *在 DataViewer 的 Vertical, Horizontal 及 Pixel 中,用户没有本 地登录时显示 0。 (用户名访问画面). |
| Syst | em environment | 可用 | 监视温度、风扇、电压、电源、机箱盖。 * 监视器永远有效,无法将其改为无效。 |
| | Temperature | 可用 | 监视机箱内温度。 |
| | Fan | 可用 | 监视风扇。 |
| | Voltage | 可用 | 监视机箱内电压。 |
| | Power supply | 禁用 | 监视供电单元。 |
| | Door | 禁用 | 监视对机箱的操作(机箱门/顶盖是否被打开/关闭)。 |
| Soft | ware | 可用 | 显示服务、驱动程序和 OS 的信息。 |
| Netw | vork | 可用 | 显示网络(LAN)信息并监视包。 * NEC ESMPRO Agent 4.3版本之后,默认的网络(LAN)监视器设置无效。 |
| Expa | unsion device | 禁用 | 显示扩展总线设备的信息。 |
| BIOS | 3 | 可用 | 显示 BIOS 信息。 |
| Loca | al polling | 可用 | 监视 MIB 值。 |
| Stor | age | 禁用 | 监视控制器和存储设备,如 HDD。 |
| File | e system | 可用 | 显示文件系统结构,监视使用。 |
| Disk | array | 禁用 | 监视 LSD 磁盘阵列控制器 (N8103-73A/80/81), 允许使用磁盘阵列控制器。 |
| Othe | ers | 禁用 | 使用 Watch Dog Timer 监视 OS 停止。 |

DataViewer 中的功能状态

监视(管理) NEC Express5800/ft 系列

NEC Express5800/ft 系列是一个容错系统。即便主要组件失效也可以继续运行。NEC Express5800/ft 系列在硬件、NEC ESMPRO、系统软件功能方面改善了有效性。

如果主要组件失效,则 NEC ESMPRO 故障报告功能会通知系统管理员发生了故障。此外,NEC ESMPRO Manager 的 DataViewer 会监视系统状态并确定失效的组件。

NEC ESMPRO 提供了几个维护功能,例如在线更新 NEC Express5800/ft 系列的 F/W、BIOS (系 统继续运行,但用于更新 F/W 或 BIOS 的组件被挂起),以及暂停特定的组件。

下表显示 NEC Express5800/ft 系列使用 NEC ESMPRO 和系统功能的管理任务。

| NEC Express5800/ft 系列 管理任务 | NEC ESMPRO功能或工具 (在被管理的 NEC Express5800/ft 系列)* | NEC ESMPRO 功能或工具 (在管理器) |
|-------------------------------|--|----------------------------|
| 监视主要组件的状态 | - | NEC ESMPRO Manager |
| | | DataViewer |
| 启动/停止主要组件,更新 | NEC ESMPRO Agent | NEC ESMPRO Manager |
| F∕₩ | ft Server Utility | DataViewer |
| 确认警报或故障事件信息 | syslog (/var/log/messages) | NEC ESMPRO Manager |
| | | AlertViewer |

* 当管理器是被管理的 NEC Express5800/ft 系列(或在被管理的 NEC Express5800/ft 系列上安装了 NEC ESMPRO Manager 时),所有的管理器功能都可以在被管理的 NEC Express5800/ft 系列上使用。
NEC Express5800/ft 系列的故障报告(警报)会被立即发送到 NEC ESMPRO Manager。NEC ESMPRO Manager 接收到警报后, 会弹出消息框。

警报包含故障的详细信息及适当的处理方法。可以据此采取相应措施。

| Alert Image: Stratus_BiD_MSG_DEVICE, From: FT-SERVER@mgr_GEMINI-R Image: Do not display a further notification messa Image: Do not display a further notification Image: Do not display a further notifica | STATE Alert Log STATE Alert Log Invoke age. Detail Gen Gen Gen Gen Gen Gen Gen Gen | Is eral SNMP Report Status STRATUS_BID_MSG_DEVICE_STATE STRATUS_BID_MSG_DEVICE_STATE STRATUS_BID_MSG_DEVICE_STATE om: FT-SERVER@mgr_GEMINI-R kdress: 192.168.1.145 creived: Wednesday, April 02, 2008 20:52 chail: tereived: Wednesday, April 02, 2008 20:52 ctail: tereived: Wednesday, A | ∕our time ▼ 3 20:52 ▲ ▼ |
|--|---|--|-------------------------------|
| STRATUS_BID_MSG_DEVICE_STATE DoFT STRATUS_BID_MSG_DEVICE_STATE TedFT System Configuration Changed TedSer | Server mgr_GEMI FT- | Cose Up Dow 172-170-1717 2008-04-02 20:52 | 2 |
| 12 Items, 11 Unread | | Information Minor Major | |

分散服务器的集中管理

NEC ESMPRO Manager 提供的 GUI 可以集中管理网络中的服务器。管理画面被设计成浏览器的 形式,以便层级化显示服务器中的组件,有效地进行服务器管理。

NEC ESMPRO Manager 使用以下三种类型的 GUI 管理服务器。

Operation Window

operation window 用于创建与网络连接的服务器地图并管理它们。根据安装区域、组织、对象不同,地图可以多层显示。



DataViewer

DataViewer 可以在浏览器模式下查看服务器资源配置信息。此外,可以更改失效的服务器组件的状态颜色。以确定故障部分。



AlertViewer

AlertViewer 统一管理从服务器传来的故障报告。发生在服务器中的故障可以被立即 报告给 AlertViewer。

管理员可以立刻识别网络中的所有故障。

| 😿 Alert¥iewer | | | | | | | _ 🗆 × |
|------------------------------------|------------------|----------|-------------|---------------|------------------|-------|-----------|
| <u>File E</u> dit <u>View T</u> oo | ols <u>H</u> elp | | | | | | |
| | M N? AB | | | | | | |
| Filter settings: (N | Jone) 💌 | Add Mo | dify Delete | | | | |
| Summary | C. R. Type | Manager | Component | Address | Received | | |
| STRATUS_BID | T⊡1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:03 | | |
| STRATUS_BID | FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | Ti⊒1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | ET Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | Ti⊒1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | THIS Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | T=1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | En Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | T=1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | End FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | T=1FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | THIS Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | |
| STRATUS_BID | Time FT Server | mgr_NECS | FT-SERVER | 192.168.1.111 | 2008-04-03 14:02 | | - |
| 500 Items, 500 Unread | | | | | Information | Minor | Major //, |

NEC ESMPRO Agent

NEC ESMPRO Agent 是用作 NEC Express5800/ft 和 NEC ESMPRO Manager (管理 PC)代理(proxy) 的实用程序。关于操作环境的详细信息,安装所需的设置信息以及安装步骤,请参考 "用户 指南(安装)"。

警报中的设备 ID

某些 NEC Express5800/ft 系列报告使用特定的设备 ID,这些设备 ID 与下表所示的设备相对应。

| 设备名 | 设备 ID |
|------------------------------|-------|
| CPU module 0 | 0 |
| DIMM slot 1 on CPU module 0 | 0/1 |
| DIMM slot 2 on CPU module 0 | 0/2 |
| DIMM slot 3 on CPU module 0 | 0/3 |
| DIMM slot 4 on CPU module 0 | 0/4 |
| DIMM slot 5 on CPU module 0 | 0/5 |
| DIMM slot 6 on CPU module 0 | 0/6 |
| DIMM slot 7 on CPU module 0 | 0/7 |
| DIMM slot 8 on CPU module 0 | 0/8 |
| DIMM slot 9 on CPU module 0 | 0/9 |
| DIMM slot 10 on CPU module 0 | 0/10 |
| DIMM slot 11 on CPU module 0 | 0/11 |
| DIMM slot 12 on CPU module 0 | 0/12 |
| CPU1 on CPU module 0 | 0/21 |
| CPU2 on CPU module 0 | 0/22 |

| 设备名 | 设备 ID |
|--|-------|
| CPU module 1 | 1 |
| DIMM slot 1 on CPU module 1 | 1/1 |
| DIMM slot 2 on CPU module 1 | 1/2 |
| DIMM slot 3 on CPU module 1 | 1/3 |
| DIMM slot 4 on CPU module 1 | 1/4 |
| DIMM slot 5 on CPU module 1 | 1/5 |
| DIMM slot 6 on CPU module 1 | 1/6 |
| DIMM slot 7 on CPU module 1 | 1/7 |
| DIMM slot 8 on CPU module 1 | 1/8 |
| DIMM slot 9 on CPU module 1 | 1/9 |
| DIMM slot 10 on CPU module 1 | 1/10 |
| DIMM slot 11 on CPU module 1 | 1/11 |
| DIMM slot 12 on CPU module 1 | 1/12 |
| CPU1 on CPU module 1 | 1/21 |
| CPU2 on CPU module 1 | 1/22 |
| PCI module 0 | 10 |
| PCI slot 1 on PCI module 0 | 10/1 |
| PCI slot 2 on PCI module 0 | 10/2 |
| PCI slot 3 on PCI module 0 | 10/3 |
| PCI slot 4 on PCI module 0 | 10/4 |
| Mass storage controller on PCI module $\boldsymbol{0}$ | 10/5 |
| Network controller on PCI module $\boldsymbol{0}$ | 10/6 |
| Display controller on PCI module 0 | 10/7 |
| Serial bus controller on PCI module $\boldsymbol{0}$ | 10/8 |
| Serial bus controller on PCI module $\boldsymbol{0}$ | 10/9 |
| Bridge on PCI module 0 | 10/10 |
| Riser Card on PCI module 0 | 10/11 |
| PCI module 1 | 11 |
| PCI slot 1 on PCI module 1 | 11/1 |
| PCI slot 2 on PCI module 1 | 11/2 |
| PCI slot 3 on PCI module 1 | 11/3 |
| PCI slot 4 on PCI module 1 | 11/4 |
| Mass storage controller on PCI module 1 | 11/5 |
| Network controller on PCI module 1 | 11/6 |
| Display controller on PCI module 1 | 11/7 |
| Serial bus controller on PCI module 1 | 11/8 |
| Serial bus controller on PCI module 1 | 11/9 |
| Bridge on PCI module 0 | 11/10 |
| Riser Card on PCI module 0 | 11/11 |

| 设备名 | 设备 ID |
|---------------------------------|---------|
| SCSI enclosure 0 | 10/40 |
| SCSI slot 0 on SCSI enclosure 0 | 10/40/1 |
| SCSI slot 1 on SCSI enclosure 0 | 10/40/2 |
| SCSI slot 2 on SCSI enclosure 0 | 10/40/3 |
| SCSI slot 3 on SCSI enclosure 0 | 10/40/4 |
| SCSI slot 4 on SCSI enclosure 0 | 10/40/5 |
| SCSI slot 5 on SCSI enclosure 0 | 10/40/6 |
| SCSI slot 6 on SCSI enclosure 0 | 10/40/7 |
| SCSI slot 7 on SCSI enclosure 0 | 10/40/8 |
| SCSI enclosure 1 | 11/40 |
| SCSI slot 0 on SCSI enclosure 1 | 11/40/1 |
| SCSI slot 1 on SCSI enclosure 1 | 11/40/2 |
| SCSI slot 2 on SCSI enclosure 1 | 11/40/3 |
| SCSI slot 3 on SCSI enclosure 1 | 11/40/4 |
| SCSI slot 4 on SCSI enclosure 1 | 11/40/5 |
| SCSI slot 5 on SCSI enclosure 1 | 11/40/6 |
| SCSI slot 6 on SCSI enclosure 1 | 11/40/7 |
| SCSI slot 7 on SCSI enclosure 1 | 11/40/8 |

* "SCSI"包括 SAS。

*关于 R320a-E4, PCI slot 3 和 PCI slot 4 不存在于 PCI 模块中。

补充说明

使用 NEC ESMPRO Agent 时的注意事项。

运行 NEC ESMPRO Agent 时的注意事项

硬件故障恢复后, NEC ESMPRO Agent 有时无法发送警报消息。

[Workaround]

从硬件故障中恢复后,请执行以下步骤。

替换硬件后,请确认两个 CPU/IO 模块的状态指示灯 2 变为绿色(双工),以根用户身份登录, 并运行以下命令。

/opt/nec/esmpro_sa/bin/ESMRestart

请参考用户指南的第2章"概要"的"组件的名称和功能" 了解状态指示灯的位置。

显示 ft 服务器实用程序

通过 X Windows 或控制台命的 GNME 终端令启动 ft 服务器实用程序时,初始画面的右端默认超出屏幕。这不是使用问题。按下[Ctrl]+[L]键时,画面会更新并返回正常状态。



Portmap

ESMPRO/ServerAgent 使用 portmap 功能。

如果在操作 ESMPRO/ServerAgent 的过程中 portmap 停止或重启,则 ESMPRO/ServerAgent 无 法正常运行。请执行以下命令重启 ESMPRO/ServerAgent。

/opt/nec/esmpro_sa/bin/ESMRestart.

维护相关的功能

想要使用 NEC Express5800/ft 系列维护相关的功能时,请与维护服务公司联系。

CPU 信息

如果在 DataViewer 的[ft]树中选择[CPU Module] - [CPU],在某些信息项中会显示未知的 或不正确的信息。

在[ESMPRO]树中选择[System] - [CPU]可以查看 CPU 信息。

更改 CPU 和 PCI 模块的安装状态

如果在通过 DataViewer 查看服务器信息的过程中动态更改相关系统中的 CPU 或 PCI 模块的配置, DataViewer 的信息会与当前系统信息不同, 因为对系统配置的更改不会反映到DataViewer中, 请执行以下命令激活 ESMPRO/ServerAgent。

/opt/nec/esmpro_sa/bin/ESMRestart

此外,ft 服务器实用程序启动时请重启 ft 服务器实用程序。

模块状态更改时的影响

SCSI 框体下的 PCI 模块、SCSI 适配器、SCSI 总线及模块相互影响。例如,模块的"Status" 项更改至"fault"时,可能由另一模块的错误引起。因此需要根据警告信息检查其他模块的状态。

LAN 监视报告

LAN 监视功能会在特地时期内根据传输信息包的个数及包故障的个数定义行的状态。因此,LAN 监视功能会在暂时的高行抗阻状态下报告高行故障或高行负载。如果立即报告恢复了正常状态,则可能已经发生了暂时的高行抗阻,即没有问题。

设置 Data viewer 的更新间隔

将 Data Viewer 的更新间隔设置为 60 秒(默认)以上。 否则报告会被延迟或不被发送。

LAN 监视界限值

在驱动器层已经发现了硬件故障,所以 NEC ESMPRO Agent 不会监视行故障。因此,不会在控制面板的[NEC ESMPRO Agent properties]的[LAN]标签的"Line fault occurrence rate"中设置值。

更改 SNMP 交流

如果安装了 NEC ESMPRO Agent 的系统的 SNMP Service 的安全设置从默认的 "public"更改为 共有名,也请更改 NEC ESMPRO Agent 的交流设置。

- 1. 以根用户身份登录。
- 访问安装了 NEC ESMPRO Agent 控制面板的目录。
 # cd /opt/nec/esmpro_sa/bin
- 启动控制面板。
 #./ESMagntconf
 显示控制面板。
- 选择[General]。
 显示[General property]。
- 5. 从[General]表单的[SNMP Setting]的[SNMP Community]列表框中选择共有名。
- 6. 点击[OK] 终止操作。

更改 File System Monitoring 功能的设置

重新修改监视间隔和剩余空间监视的界限值后,不会立即反映出来。会在下一监视服务的监视间隔中反映出来。

SNMP Service 的 CPU 负载率

通过 NEC ESMPRO Manager 监视服务器时, NEC ESMPRO Agent 的 SNMP Service 的 CPU 负载 率会在每个监视间隔(默认值:1分钟)后增加。

NEC ESMPRO Manager 和 NEC ESMPRO Agent 通过 SNMP Service 交换信息。如果 NEC ESMPRO Manager 监视的服务器状态是开 (默认值: ON),则 NEC ESMPRO Manager 会不断地给 NEC ESMPRO Agent 发送请求要求获取服务器当前状态。作为回应, NEC ESMPRO Agent 会检查服务器状态。结果导致 SNMP Service 的 CPU 负载率会临时增加。

如果无法关闭影响播放器,请通过 NEC ESMPRO Manager 关闭服务器状态监视功能或者延长监视间隔。

挂起 SNMP Service

SNMP Service 有名为"SNMP Extended Agent"的模块。在安装某些使用 SNMP Service 的软件时注册此模块。

如果启动 SNMP Service,也会初始加载 SNMP Extended Agent。但如果特定时间内没有完成初 始化,则 SNMP Service 会被挂起。

由于临时的系统高负载,初始化可能会花费较长时间。这时,请在系统负载将为足够低时再重 启 SNMP Service。

当 Date Viewer 中的[ft]树形结构有误

如果在系统启动后立即启动 DataViewer, 树形结构或者 DataViewer 的状态可能由于过高的系 统负载而无法正常显示,请在 5 分钟后重启 DataViewer。

[ft]树在以太网卡的 Date Viewer 中显示时

选择[ft]树的[Ethernet Board]时,某些信息会显示"unknown"或"0:0:0:0:0:0"。 关于网络状态,请使用 vndct1 命令(NIC 设置工具)。

vndctl status

包信息请参考[ESMPRO]树的[Network Information]。

不使用的以太网适配器

线缆没有与以太网适配器端口连接时,NEC ESMPRO Agent 确定端口故障(没有任何媒介),Data Viewer 的[ft] - [PCI module] - [Ethernet Board]的状态颜色变红(异常)。运行窗口的服务器状态颜色也会变红(异常)。

对于未使用的以太网适配器端口,用十字线缆连接未使用的PCI模块0和PCI模块1的端口。

只有1个PCI模块(IO模块)运行时显示DataViewer

只有1个PCI模块(I0模块)运行时(非双重配置),SCSI enclosure或镜像磁盘的状态无法正常显示。

检查双重配置是否被改为了单工模式时,请检查事件日志、AlertViewer 日志或 DataViewer 的 PCI 模块的状态颜色。

ftServer 实用程序的以太网板卡的显示

FtServer 实用程序显示网络控制器信息。

NEC Express5800/R320a-E4 和 R320b-M4 有 4 个内建网络端口。模块有 2 个网络控制器所以会显示 2 个以太网板卡的树。

芯片集信息

在 DataViewer (在网络组件中为空白)的[ft]-[CPU Module]-[General]视图中,芯片集信息的类型显示为"Unknown"。

DIMM 信息

在 DataViewer (在网络组件中为空白)的[ft]-[CPU Module]-[DIMM]视图中,内存类型显示为 "Unknown"。

NEC ESMPRO Manager

监视并管理安装了 NEC ESMPRO Agent,并有在线的管理机的计算机时,需要使用产品配套的 NEC ESMPRO Manager。

详细的安装和设置步骤请参考在线文档或 NEC ESMPRO 在线帮助文件。

贴士:

- 在线文档提供了使用 NEC ESMPRO Manager 相关的注意事项和信息。请参考 NEC EXPRESSBUILDER DVD 中的 NEC ESMPRO Manager User's Guide。
- 小节所示的示例画面可能与服务器软件的画面略有不同,但不影响功能。

通过 DataViewer 监视

使用安装了 NEC ESMPRO Manager 的管理器监视 NEC Express5800/ft 系列的状态时,需要使用 DataViewer。如果依次点击窗口浏览器中的树式图的每个模块和项目,DataViewer 会在画面右侧显示其状态。

可以使用 NEC ESMPRO Manager 的 Web 组件功能管理 Web 浏览器的状态。详细信息请查看 Web 组件的在线帮助。

本节描述 DataViewer 的树形结构和显示的画面。

从 NEC ESMPRO Manager 中选择要监视的服务器, 启动 DataViewer, 让 DataViewer 指示每个 模块及其组件的状态(在以下的描述中, 省略了 DataViewer 的开始步骤)。

监视 CPU 模块

通过[CPU Module]树监视 CPU 模块及其组件。从[ft]树的[CPU Module]树中选择目标 CPU 模块, 查看[CPU Module]树的信息。

可以在[CPU Module]树中查看 CPU 模块及其组件的下列信息。

■ General

查看 CPU 模块的配置信息和其他信息。

| FT-SERVER - DataViewer | | 1012 |
|--|---------------------------|------|
| Be Eat New Tools Reb | | |
| Image: CPU Module Image: The Street (Street (Stree | Control of the secondary. | |
| For Help, press F1 | Normal Warning Marning | emal |

Maintenance

对提供的 CPU 模块进行启动/停止、清除 MTBF 信息、获取转储信息、诊断操作。CPU 模块的启动/停止、清除 MTBF 信息操作请参考后面的"NEC Express5800/ft 系列的 维护"。



■ Update

查看 CPU 模块的设备认证信息,更新 CPU 模块的 BIOS。关于更新 CPU 模块的 BIOS,请参考之后描述的"NEC Express5800/ft 系列的维护"。选择[ESMPR0]树 →[Hardware]树→[Field Replaceable Unit]树可以查看详细的设备认证信息。

| Image: State Control and Control a | BORKON Information Mage: Ukinown Diversion: Ukinown ESPEON Information ESPEON Version: 1 Serial Namber: 11100030768 Action Version: 1 Serial Namber: 277 Model Henoten: 2 | |
|--|---|--|

■ CPU

查看 CPU 模块的 CPU 信息。

| CPU Module | | |
|---|---|--|
| III ACCT-CENNA (ESPRO) MCCT-CENNA (IV) MCCT-CENNA (IV) III COUNDAL COUNDAL COUNDAL COUNDAL III COUNDAL III COUNDA | La CEVILID 1720) Tyrm: C. Organd CCM Processor Modi Name: Farelyc Modelt S Rapping? Comment Service Market State Cartridge Revision: Likinoon Born Market Service Market Service Market Service Market Born Market Service Market Service Market Comment Service Market Market Service Market | |

■ DIMM

查看 CPU 模块的 DIMM 信息。



监视 PCI 模块

通过[PCI Module]树监视 PCI 模块和 PCI 模块的组件。从[ft]树的[PCI Module]中选择目标 PCI 模块, 查看[PCI Module]树的信息。

可以查看[PCI Module]树的 PCI 模块和 PCI 模块组件的以下信息。

(本节描述 PCI 模块的通用信息画面。稍后描述 PCI 模块的组件。)

■ General

查看 PCI 模块的配置信息和其他信息。

| FT-SERVER - DataViewer | | LOX |
|--|---|------------|
| Ele Edit Yew Iools Help | | |
| Terrer PCI Module (| | |
| Or Tradenson (corresco) Or Tradenson (corresco) Or Tradenson (corresco) Or Tradenson O | Control Model Name: 241-6/2004 Description: C/XED Type Type Cree Description: C/XED Type Cree Description: Uknown Logic Control Logic Control Description: Uknown Logic Control Description: Control PCI Model or Secondary. | |
| For Help, press F1 | Normal Warning | Abnormal 🦽 |

Maintenance

对提供的 PCI 模块进行启动/停止、清除 MTBF 信息、诊断操作。PCI 模块的启动/停止、清除 MTBF 信息操作请参考后面的 "NEC Express5800/ft 系列的维护"。

| PCI Module | | | | |
|---|---|----------------------------------|--------------------|--|
| NECST-GEMINI-R [ESMPRO] | Maintenance | | | |
| HECST-GEMINI-R [rt] E-B CPU Module E-B PCI Module PCI Module | | | | |
| General General General General General General General | Bring Up/Bring Down Press the (Bring Up) button Module up, press the (Bring | to bring the PCI Down] button | Bring Lip | |
| PCI Slot(ID:10/6) | to bring the PCI Module dov | vn. | Bring Dgwn | |
| (i) → C1Skc(Din07) (ii) → C1Skc(Din08) → CSSkc(Din08) → CSSkc(Din18) → CS | MTBF Information Typo: Use Thire Typo: Use Thire Trimeshold: 600 Sec Current: | ishold | итар доаг | |
| I | Result: | 1 | | |
| | Pressage | rest Number | | |
| | Press the [Diagnostics] but diagnose the PCI Module. | ion to | <u>Diagnostics</u> | |

■ Update

查看 PCI 模块的设备认证信息。详细的设备认证信息可通过[ESMPRO]树 →[Hardware]→[Field Replaceable Unit]查看。



在 PCI 模块中监视 PCI 插槽和设备

通过[PCI slot]树监视 PCI 插槽和 PCI 模块中的设备。查看[PCI slot]树中的信息时,请选择[ft]树下的[PCI Module]→[PCI module (包含显示的 PCI 插槽)]→[PCI slot]。

可以通过[PCI slot]树查看 PCI 插槽和插槽中的设备的如下信息。

■ General

查看 PCI 插槽配置信息。

| FT-SERVER - DataViewer | | |
|--|--|------------------|
| PCI Module | | |
| Image: Statistic (CXMM00) Image: Statistic (CXM000) Image: Statistic (CXM0000) Image: Statistic (CXM0000) Image: Statistic (CXM0000) Image: Statistic (CXM0000) Image: Statistic (CXM00000) Image: Statistic (CXM000000) Image: Statistic (CXM00000000000) Image: Statistic (CXM000000000000000000000000000000000000 | Perend Markadar: 10 Device Runcher: 10 Device Runcher: 10 Device Runcher: Universen Verder ED: Universen Device ED: Universen Device ED: Universen Case Code: Universen Sub Class Code: Universen @Status: | |
| For Help, press F1 | Normal | Varning Abnormal |

Maintenance

启动 PCI 插槽中的设备。目前的版本不支持此功能。



- PCI Device General
 查看 PCI 插槽的设备信息。
 目前的版本不支持此功能。
- PCI Device Detail
 查看 PCI 插槽的设备的详细信息。
 目前的版本不支持此功能。
- PCI Bridge General 查看 PCI 总线的桥信息。
 目前的版本不支持此功能。
- PCI Bridge Bus 查看 PCI 总线的桥的总线信息。
 目前的版本不支持此功能。
- PCI Bridge Detail
 查看 PCI 总线的桥的详细信息。
 目前的版本不支持此功能。

在 PCI 模块中监视 SCSI 适配器

在 PCI 模块中监视 SCSI 适配器时,请参考[SCSI adapter]树形图。点击[ft]树下的[PCI Module]→[PCI module (与显示的 SCSI 适配器连接)]→[SCSI adapter],查看[SCSI adapter] 的信息。

可以查看[SCSI adapter]树中的以下 SCSI 适配器信息。

- General 查看 SCSI 配置信息。
- Maintenance 查看并清除 SCSI 适配器的 MTBF 信息。
- Update 目前的版本不支持此功能。
- SCSI bus 目前的版本不支持此功能。

在 PCI 模块中监视以太网适配器

在 PCI 模块中监视以太网适配器时,请查看[Ethernet Board]树。请通过[ft]树的[PCI Module]→[PCI module (与显示的以太网适配器相连接)]→[Ethernet Board]查看[Ethernet Board]树的信息。可以在[Ethernet Board]的树中查看到以太网适配器的以下信息。

重要:

如果有未使用的以太网适配器,ESMPRO Agent 会判断是端口错误(没有任何介质),DataViewer 的[ft] - [PCI module] - [Ethernet Board]的状态颜色变红(异常)。集成查看器的服务器 状态颜色也会变红(异常)。

未使用这些以太网端口时,请使用十字 LAN 线缆连接 PCI 模块 0 和 PCI 模块 1。

General

可以查看以太网配置信息。



Detail
 允许查看以太网适配器的交流数据。



Maintenance

可以浏览或清除 SCSI enclosure 的 MTBF 信息。请参考后面的"维护 NEC Express5800/ft 系列服务器" 清除以太网适配器的 MTBF 信息。



监视 SCSI Enclosure

请通过[SCSI enclosure]树形图监视 SCSI enclosure。在[ft]树中选择[SCSI enclosure], 浏览[SCSI enclosure]树中的信息。。

可以从[SCSI enclosure]树中浏览到 SCSI enclosure 的如下信息。

- General 目前的版本不支持此功能。
- Maintenance
 目前的版本不支持此功能。
- Update 目前的版本不支持此功能。
- Electronics General
 目前的版本不支持此功能。
- Electronics Maintenance 目前的版本不支持此功能。
- SCSI Slot General 目前的版本不支持此功能。
- SCSI Slot Maintenance
 目前的版本不支持此功能。

监视镜像磁盘

通过[Mirror Disk]监视镜像磁盘组件。选择[ft]树下的[Mirror Disk], 查看[Mirror Disk] 树的信息。

可以查看连接了硬盘组件的 SCSI 插槽镜像和设备 ID 的冗余状态。



[镜像磁盘]

维护 NEC Express5800/ft 系列服务器

可以通过两种方式维护 NEC Express5800/ft 系列。一种是使用 NEC ESMPRO Manager 进行远程维护,另一种方法是通过 NEC Express5800/ft 系列的 ft Server Utility 中的 NEC ESMPRO Agent 进行本地维护。

贴士: 启动安装在 NEC Express5800/ft 系列中的 NEC ESMPRO Agent ft Server Utility 时,请选择以下菜单:

/opt/nec/esmpro_sa/bin/ESMftcutil

NEC ESMPRO 可以执行的维护功能有 3 种类型:适用于所有组件、适用于特殊组件、通用系统 设置。

适用于所有组件的维护功能的操作基本相同(以下描述了操作步骤和典型画面)。

下表显示适用于所有组件的维护功能的可用性。

| 组件 | 启动 | | 停止 | | 清除 MTBF | | 诊断 | | 更新 F/₩ | |
|------------------|----|---|----|---|---------|---|----|---|--------|---|
| | R | L | R | L | R | L | R | L | R | L |
| CPU 模块 | | | | | | | - | - | | |
| PCI 模块 | | | | | | | - | - | - | - |
| PCI 插槽 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| 以太网适配器 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| SCSI 适配器 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| SCSI enclosure | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| SCSI electronics | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| SCSI 插槽 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |

R: 远程。使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

L:本地。使用ft Server Utility可以在本地服务器上操作。

√: 支持

-:未支持

提示:无法对内置设备执行清除 SCSI 适配器和以太网 MTBF 信息的操作。

下表显示可以通过 NEC ESMPRO 操作的适用于特定组件的维护功能。

| 组件 | Dump harvest | | 系统运行时 Dump | | Board switch | |
|--------|--------------|---|------------|------|--------------|---|
| | | | har | vest | | |
| | R | L | R | L | R | L |
| CPU 模块 | - | - | - | - | - | - |

R: 远程。使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

L:本地。使用 ft Server Utility 可以在本地服务器上操作。

√: 支持

-:未支持

| 细件 | 重设总线 | | 更改主 S | CSI 总线 |
|---------|------|---|-------|--------|
| 组件 | R | L | R | L |
| SCSI 总线 | - | - | - | - |

R: 远程。使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

L:本地。使用ft Server Utility可以在本地服务器上操作。

- √: 支持
- -:未支持

下表显示对整体系统设置功能的支持情况。

| 组件 | Quick | dump | lump 自动更新硬件 | | 自动启动模块 | |
|------|-------|------|-------------|---|--------|---|
| | R | L | R | L | R | L |
| 系统整体 | - | - | - | - | - | - |

R: 远程。使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

L:本地。使用ft Server Utility可以在本地服务器上操作。

√: 支持

-:未支持

下表显示对预防性磁盘维护(S.M.A.R.T.)设置功能的支持情况。

| 组件 | 预防性磁盘维护(S.M.A.R.T.) 设置 | | |
|---------|------------------------|---|--|
| | R | L | |
| SCSI 磁盘 | _ | _ | |

R: 远程。使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

L:本地。使用 ft Server Utility 可以在本地服务器上操作。

√: 支持

-: 未支持

启动、停止组件

通过 NEC ESMPRO Manager 启动或停止组件时,请使用 DataViewer 中的[ft]树中的组件的 [Maintenance]树。打开要启动或停止的组件的树形结构,然后选择[Maintenance]树。

请使用组件的实用程序画面,通过 ft Server Utility 启动或停止组件。

下表显示启动或停止组件的一般情况。

| 相供 | 启 | 动 | 停 | 止 |
|--------|---|---|--|--|
| 4117 | 远程 | 本地 | 远程 | 本地 |
| CPU 模块 | 检查了失效原因,并 在模块失效状态下状 态下重启系统时: 可以在以下任意的模 块状态下执行(可以 通过管理器画面查 看): •移除 •损坏 • 汤hot • 固件更新完毕 • 通过诊断 | 检查了失效原因,并 在模块失效状态下状 态下重启系统时: 可以在以下的模块状 态下执行: •状态指示灯1呈琥 珀色状态指示灯2 灭灯 模块处于以下某种状 态时,只有状态指示 灯呈琥珀色: •移除 •损坏 • Shot • 固件更新完毕 • 通过诊断 | 如果组件交换的时或 因为动作不良强制地 使之停止: 可以在以下任意的模 块状态下执行(可以 通过管理器画面查 看): • 双工 | 如果组件交换的时或 因为动作不良强制地 使之停止: 可以在以下的模块状 态下执行: • LED 只绿色点灯且 冗长构成的状态 双方的组件的 LED 只 绿色点灯的状态,关 于是不是以下的哪个 • 双工 |
| PCI 模块 | 同上 | 同上 | 同上 | 同上 |

远程: 使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

本地: 使用 ft Server Utility 可以在本地服务器上操作。

-:未支持

重要:请注意 SCSI enclosure 下的 PCI 模块、SCSI 适配器、SCSI 总线和模块相互间的 影响。例如:更换 PCI 模块。详细内容请参考本章前面的"更改模块状态时的影响"。

在 NEC ESMPRO Manager 中的步骤

启动

- 1. 在[ft]树中选择对象组件。
- 2. 通过对象组件画面中显示的 "Status" 检查当前状态。
- 在对象组件的[Maintenance]画面中点击[Bring Up]按钮。
 启动需要一定的时间。

启动结果可以通过对象组件画面的"State"确认。启动操作的结果会被 NEC Express5800/ft 系列报告为警报。

停止

替换组件前执行以下步骤。

- 1. 在[ft]树中选择对象组件。
- 2. 检查对象组件画面的"State"中显示的当前状态。
- 3. 点击对象组件的[Maintenance]画面中的[Bring Down]按钮。

停止需要一定的时间。

可以通过对象组件画面中的"State"确认停止结果。停止操作的结果会被 NEC Express5800/ft 系列报告为警报。

在 NEC ESMPRO Manager 1 中的样例画面

| RT-SERVER - DataViewer | | _ O × |
|--|---|------------|
| Elle Edit View Icols Help | | |
| B CPU Module | - • • • • • • • • • • • • • • • • • • • | |
| B CPU Module Image: Second Seco | C Maintenance Maintenance Monotenance Monotenance Press the [Bring Lig] batton to bring the CPU Model see, press the [Bring Lig] Press the [Dump] batton to held Dump. Dugp MTRF Information Type: Use Threshold Type: Use Threshold Type: Use Threshold Threshold: Information Threshold: In | |
| B B FCI Module B G SCE Indexee → Meror Disk | Press the [PUBPCRear] button to clear | |
| For Help, press F1 | Normal Warning | Abnormal , |

PCI 模块的[Maintenance]画面 [CPU Module] - [CPU Module] - [Maintenance]

在 NEC ESMPRO Manager 2 中的样例画面



PCI 模块的[Maintenance]画面 [PCI Module] - [Maintenance]

在ft Server Utility 中的步骤

启动

- **1.** 使用 ft Server Utility 选择对象组件。
- 2. 通过指示灯检查对象组件当前的状态。
- 点击对象组件的[Start]按钮。
 启动需要一定时间。

启动结果可以通过对象组件的指示灯确认。启动操作的结果会被记录在事件日志中。

停止

- 1. 替换组件前先停止组件。
- 2. 使用 ft Server Utility 选择对象组件。
- 3. 通过指示灯检查对象组件当前的状态。
- 点击对象组件的[Stop]按钮。
 启动需要一定时间。
 启动结果可以通过对象组件的指示灯确认。启动操作的结果会被记录在事件日志中。

| ft Server Utility | |
|---|--|
| <pre>[-] ft server - [-] CPU Module(ID:0) ' CPU Module(ID:1) '- [-] FCI Module(ID:10) '- [+] PCI Module(ID:10) '- [+] PCI Module(ID:11) [-] BMC - [-] BMC(ID:[10/120]) '- Firmware(ID:[10/120]) '- [-] BMC(ID:[11/120])</pre> | |
| Exit | |

| CPU Module(ID:0) — ft Server Utility | Н |
|---|---|
| MTBF Information <mark>< Show ></mark> CPU Module Stort/Stor <mark>< Stop < Start ></mark> | |
| CPU Module Diagnosis <mark>(Diagnose)</mark> Firmware | |
| <pre>< Update > < Version ></pre> | |
| Board Switch 🤇 Change > | |
| Dump Execute (*) Dump When Module Stopped () Dump Without stopping System Current state: DUPLEX Refresh Close | |
| | |

在ft Server Utility 中的样例画面

检查并清除 MTBF 信息

可以查看或清除组件的 MTBF 信息(初始化)。

NEC Express5800/ft 系列管理每个组件的 MTBF(故障平均时间)。如果某组件发生错误,NEC Express5800/ft 系列会重新计算组件的 MTBF。如果计算值比预先定义的界限值低,则 NEC Express5800/ft 系列会禁用该组件。

这种情况下请与维护工程师联系。

下表表示的是组件可以检查的错误级别。

| 94.4 | 检查 MTBF 信息 | | |
|------------|---------------|---------------|--|
| 组计 | 远程 | 本地 | |
| CPU Module | 错误级别: | 错误级别: | |
| | uncorrectable | correctable | |
| | | uncorrectable | |
| | | microsync* | |
| | | * 目前版本不支持。 | |
| PCI Module | 错误级别: | 错误级别: | |
| | uncorrectable | uncorrectable | |

远程: 通过 NEC ESMPRO Manager 从远程管理 PC 执行

本地: 通过ft server 实用程序从本地服务器执行

-: 不支持

重要:可以通过清除 MTBF 强制启用 MTBF 比界限值低的被禁用的组件。关于这种组件的强行使用,请与维护工程师联系。

通过 NEC ESMPRO Manager 清除组件的 MTBF 信息时,请使用 DataViewer 中的[ft]树下相应组件的[Maintenance]树。打开要清除 MTBF 信息的组件的树形结构,选择[Maintenance]树。

通过 ft Server Utility 清除组件的 MTBF 信息时,请使用组件的实用程序画面。下表显示清除组件的 MTBF 信息时可能的情况。请与维护工程师联系。

| 组件 | 清除 MTBF | | |
|--------|---------------------|-------------------------|--|
| | 远程 | 本地 | |
| CPU 模块 | 因故障或模块失效而替换模块或 MTBF | 因故障或模块失效而替换模块或 MTBF 低于 | |
| | 低于界限值时强制启动模块。 | 界限值时强制启动模块。 | |
| | 可以在以下模块状态下执行(可以通过 | 可以在以下模块状态下执行: | |
| | 管理器画面浏览): | • 琥珀色指示灯点亮 | |
| | • 损坏 | • 表示 MTBF 低于在事件日志中注册的界限 | |
| | MTBF 低于界限值 | 值 | |
| PCI 模块 | 同上 | 同上 | |

远程: 通过 NEC ESMPRO Manager 从远程管理 PC 执行

不支持

-:

本地: 通过 ft server 实用程序从本地服务器执行

重要:也可以通过拔插 PCI 模块的电线清除的 PCI 模块、以太网适配器、SCSI 适配器的 MTBF 信息。

在 NEC ESMPRO Manager 中的步骤

替换组件前请执行以下步骤。

- 1. 在[ft]树中选择对象组件。
- 2. 通过对象组件画面中显示的"State"检查当前状态。
- 3. 点击对象组件的[Maintenance]画面的[MTBF Clear]按钮。

在对象组件画面中,MTBF信息的故障数变为0时,可以通过重置是否完成来确认MTBF的清除结果。

4. 启动组件。

在 NEC ESMPRO Manager 中的样例画面

| P I House P I House | |
|---|---|
| Construction C | |
| Do hardware Do hardwa | |
| B 2 1/0 Device B 2 Endosure B 5 Endosure | |
| Enclosure Bring Up/Bring | |
| The Colling opport | na Down |
| is the portware | |
| Network Press the Module up | Bring Up button to bring the PCI Bring Up |
| BIOS to bring the | e PCI Module down. Bring Down |
| The Surface | |
| E System | nation |
| E B CPU Module Type: | Use Threshold |
| E PCI Module Threshold: | 600 Sec |
| PCI Module(ID:10) Current: | - |
| General Faults: | 0 |
| Time or las | krauk: |
| Press the [| (Clear MTBF) button to Clear MTDF Clear |
| E PCI Slot(ID:10/7) the MTBF is | nformation. |
| E = PCI Slot(ID:10/8) Diagnostics | Information |
| PCI Module(ID:11) Time of last | trun: |
| E SCSI Enclosure Result: | |
| Message | Test Number |
| | |
| | |
| | |
| | |
| Press the diagnose If | Legnostics Joutton to Diagnostics |
| Gilden of the second seco | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

SCSI enclosure的[Maintenance]画面 [PCI module] - [Maintenance]

在ft Server Utility 中的步骤

替换组件时执行以下步骤。

- 1. 使用 ft Server Utility 选择对象组件。
- 2. 通过对象组件的指示灯和事件日志检查当前状态。
- 3. 在对象组件的[MTBF Information]中点击[Show] 按钮。
- **4.** 在对象组件画面中, MTBF 信息的故障数变为0时, 可以通过重置是否完成来确认 MTBF 的清除结果。
- 5. 启动组件。

ft server utility 的样例画面





[PCI Module]

诊断

NEC Express5800/ft 系列提供某些组件的自我诊断功能。如果某组件发生故障,NEC Express5800/ft 系列可以诊断这些组件,检查故障。

使用 NEC ESMPRO Manager 诊断组件时,使用 DataViewer 的[Maintenance]树。打开要诊断的 组件的树形结构,选择[Maintenance]树。

通过 ft Server Utility 诊断组件时,请使用组件的实用程序画面。

但目前的版本不支持此功能。

在 NEC ESMPRO Manager 中的步骤

- 1. 在[ft]树中选择目标组件。
- 2. 通过对象组件画面中的"State"检查当前状态。如果组件正在运行,请先停止组件。
- 3. 点击对象组件的[Maintenance]画面中的[Diagnostics]按钮。

可以通过对象组件画面中的"Result"确认诊断结果。诊断结果被NEC Express5800/ft 系列作为警报报告。

会在[Diagnosis Information]栏中显示最后执行的诊断的结果。此外,如果诊断出 故障,则会更改组件的[General]树的状态。

NEC ESMPRO Manager 中的样例画面

| PCI Module | | |
|---|--|--|
| In CST-GRINER (ESHPRO) In CST-GRINER (ESHPRO) In CST-GRINER (ESHPRO) In CST-GRINER (E) In | Maintenance Maintenance Maintenance Maintenance Maintenance Maintenance Maintenance Maintenance Model down Model Model down Model Model | |

PCI 模块的[Maintenance]画面 [PCI Module] - [Maintenance]

在ft Server Utility 中的步骤

- **1.** 使用 ft Server Utility 选择对象组件。
- 2. 通过对象组件的指示灯检查当前状态。如果组件正在运行,请停止组件。
- 点击对象组件的[Diagnosis Information] 画面中的[Diagnostics] 按钮。
 可以通过对象组件的指示灯确认诊断结果。在事件日志中记录诊断结果。
- 4. 启动组件。

在ft Server Utility 中的样例画面





[PCI Module]

更新固件

如果某些硬件组件处于在线状态(系统持续运行但试图更新固件或 BIOS 的组件已停止),NEC Express5800/ft 系列可以更新固件(包括 BIOS)。

通过 NEC ESMPRO Manager 更新固件时,请使用 DataViewer 中的组件的[Update]树。打开要 更新固件的相应组件的树形结构,选择[Update]树。

通过 ft Server Utility 更新组件的固件时,请使用组件的实用程序画面。

更新组件的固件时,必须提前在管理器中存储要更新的固件的图像文件。在固件更新画面中指定要更新的固件的路径。

下表显示要更新固件的组件可能的情况。

| 组件 | 更新固件 | |
|--------|--|---|
| | 远程 | 本地 |
| CPU | BIOS 必须更新时 | BIOS 必须更新时 |
| Module | 可以在以下任意模块状态下执行(可以通 过管理器画面查看): •移除 •损坏或强行停止 •没有诊断出故障 更新运行中的模块时,请在更新前先停止 模块。 | 可以在以下任意模块状态下执行: • 状态指示灯1呈琥珀色,状态指示灯2 关闭 模块处于以下状态时,只有状态指示灯 1呈琥珀色: • 移除 • 坏或强行停止 • 没有诊断出故障 (固件更新完毕) 更新运行中的模块时,请在更新前先停 止模块。 |

远程:使用 NEC ESMPRO Manager 可以通过远程管理器操作。

本地: 使用 ft Server Utility 可以在本地服务器上操作。

-: 未支持
在 NEC ESMPRO Manager 中的步骤

- 1. 在 NEC Express5800/ft 系列服务器的/etc/opt/ft/BIOS. ROM 目录下保存更新固件的图像 数据。
- 2. 在[ft]树中选择对象组件。
- 3. 通过对象组件画面中的"State"确认当前状态。如果组件正在运行,请停止组件。
- 4. 点击对象组件的[Update]画面中的[Firmware Update]按钮。

在 NEC ESMPRO Manager 中的样例画面



CPU 模块的[Update]画面 [CPU Module] - [Update] 5. 选择[Specify the file path to update], 进入步骤1的输入框中指定的固件更新的目录, 点击[Execute]按钮。

更新固件。更新结果可以通过对象组件的[General]画面中的状态确认(指示为 "Firmware update completed")。

| Firmware Update | ? × |
|--------------------------------------|-----|
| Select a method for updating. | |
| C Copy online BIOS image to Offline. | |
| Specify the file path to update. | |
| Type the location of the firmware. | |
| | • |
| <u>E</u> xecute Cancel H | elp |

提示:没有正确更新固件时状态不会更改。请确认服务器的更新文件被正确地保存在 "/etc/opt/ft/BIOS. ROM"目录下。

- 6. 单 CPU 模块的 BIOS 完成后,点击[Jump Switch]按钮。完成更新的模块开始运行,运行的模块停止。
- 7. 启动停止的模块。启动模块会自动更新固件。 但如果[Enable automatic firmware update]属性失效,请按步骤3至5更新模块。

在ft Server Utility 中的步骤

- 1. 在 NEC Express5800/ft 系列的/etc/opt/ft/BIOS. ROM 目录中保存更新固件的图像数据。
- 2. 在[ft server]树中选择对象组件。
- 3. 通过指示灯检查对象组件的当前状态。如果组件在运行,请停止组件。
- 4. 选择对象组件的 <Update>按钮。

ft server utility 的样例画面



[CPU Module]

5. 选择[File Path Update], 然后选择[Execute]。文件路径无法通过步骤1的路径 (/etc/opt/ft/BIOS.ROM)修改。更新以下固件。



提示:没有正确更新固件时状态不会改变。请确认服务器的更新文件是否正确保存在 了"/etc/opt/ft/BIOS.ROM"目录下。
"Copy Online To Offline" 不支持此功能。
启动停止的模块后,模块会从待机端拷贝到运行端并启动。

- 6. 单个 CPU 模块的 BIOS 完成后,请选择<Change>。 启动完全更新的模块,停止正在运行的模块。
- 启动其他停止的模块。
 启动模块会导致自动更新固件。
 但如果自动更新失败,可以按照步骤3至5更新模块。

更新 BMC 固件

可以更新 PCI 模块的 BMC 固件,可以通过 ft server utility 更新 BMC 固件。更新 BMC 固件 时,必须预先在管理服务器上更新固件的图像文件。在 BMC 固件更新画面中,请指定要更新 的固件的图像文件路径。

重要:更新 BMC 固件时请联系维护工程师。

| 41 | 1件 | 更新 BMC 固件 远程 本地 | |
|-----|-------|-----------------------------------|-----------|
| 纴 | 117 | | |
| BMC | | _ | 要求更新新的固件。 |
| 远程: | 通过 NE | C ESMPRO Manager 从远程管理 P | C执行 |
| 本地: | 通过 ft | server 实用程序从本地服务器 | 执行。 |
| - : | 不支持 | | |

在ft server utility 中的步骤

1. 将更新固件的图像数据保存在 NEC Express5800/ft 系列服务器中的目录中。 写下保存图像数据的路径。

重要:将文件名保存为1至255字节的长度。

2. 在[BMC]树中选择固件#n 的对象 BMC #n。 BMC #0 是 PCI 模块(ID:10)的 BMC, BMC #1 是 PCI 模块(ID:11)的 BMC。 在固件更新画面中选择<Update>。 开始更新后,系统日志中会输出以下消息。 kernel: EVLOG: INFORMATION - BMC nn/120, firmware burn starting.

贴士:由于打包的影响,画面显示的焦点可能不同。固件画面的初始位置是"< Update >"。





[BMC]

4. 在步骤 1 的输入框中保存了[Enter the file location of the new firmware],选择 [Activate],执行固件更新。



更新完成后,系统日志会输出以下消息。

kernel: EVLOG: INFORMATION - BMC nn/120, firmware burn succeeded

贴士:显示以下错误消息时,请检查新固件的文件位置。

- 文件名的长度在1到255个字节之间。

- 不存在更新文件。

5. 如果更新了1个 CPU 模块的 BMC 固件,请选择其他的 BMC,并按照步骤4的方法更新 BMC 固件。

通过 NEC ESMPRO Manager 收集转储文件时,请使用 DataViewer 的[CPU Module] →[Maintenance]树。

通过 ft server utility 收集转储文件,使用组件的实用程序画面。

重要:处理故障时才要求收集转储文件。

可以通过两种方式收集转储文件。无论使用哪种方法,都将转储文件保存在服务器的 /var/crash/目录下。

- 收集钝化模块的转储文件
 钝化的 CPU 模块要求转储(发生故障或强制停止)。
- 系统运行时收集转储文件 会在系统运行时收集进入离线状态的 CPU 模块的转储文件。收集后, CPU 模块又回到 了在线状态。此情况只存在于双工系统下。

目前的版本不支持此功能。

在 NEC ESMPRO Manager 中的步骤

NEC ESMPRO Manager 的[Dump]按钮功能是"saving dump during system operation"。 目前的版本不支持此功能。

- 1. 在[ft]树中选择[CPU Module]。
- 2. 通过对象组件画面中显示的"State"检查当前状态。
- 在对象组件的[Maintenance]画面中点击[Dump]按钮。
 保存转储文件需要一定的时间。
 转储文件保存在管理的服务器的/var/crash/目录下。
 保存转储文件的结果会被 NEC Express5800/ft 系列作为警报报告。

在 NEC ESMPRO Manager 中的样例画面

| 😹 FT-SERVER - DataViewer | | - O X |
|--|---|--------------|
| <u>File E</u> dit <u>Vi</u> ew <u>T</u> ools <u>H</u> elp | | |
| CPU Module | | |
| FT-SERVER [ESMPRO] If Hardware If O Device If D DIMM If D C U Module If D DIMM If D C U Module If D DIMM If D C U Module If D C U Module | Bring Up/Bring Down Bring Up/Bring Down Press the [Bring Up] button to bring the CPU Module up, press the [Bring Down] button to bring the CPU Module down. Bring Dgwn Press the [Dump] button to hold Dump. Dugp MTBF Information Type: Type: Use Threshold Threshold: 1200 Sec Current: - Faults: 0 Time of last fault: - Press the [MTBF Clear] button to clear MTBF Clear Diagnostics Information Time of last run: Diagnostics Information Test Number Press the [Diagnostics] button to diagnose the CPU Module. Diagnostics | bnormal di |
| For help, press F1 | | priormar //, |

CPU 模块的[Maintenance]画面 [CPU Module] - [Maintenance]

在ft Server Utility 中的步骤

目前的版本不支持此功能。

- 1. 使用 ft Server Utility 选择对象 CPU 模块。
- 2. 选中带指示灯的对象 CPU 模块的当前状态。
- 在对象 CPU 模块的[Dump]中选择转储文件的获取方法,然后点击[Harvest]按钮。
 获取转储文件需要一定的时间。
 转储文件保存在服务器的/var/crash/目录下。
 可以在系统日志中查看获取转储文件的结果。



在ft Server Utility 中的样例画面



[CPU Module]

根据状态更改警报设置刷新视图

支持了新功能,NEC ESMPRO Manager 画面会根据系统状态的更改而更新(即根据需要)。默认关闭此功能。 请参考下面的[设置]打开此功能。

默认以1分钟的间隔更新NEC ESMPRO Manager 画面。因此, NEC ESMPRO Manager 发现NEC Agent 中的更改会有些延迟。使用此功能可以减少时滞。但因为每次状态更改都会作为警报通知给 NEC ESMPRO Manager,所以可能会占用一点带宽。

[设置]

1. 从开始菜单中选择[Program] - [NEC ESMPRO Manager], 点击[Manager Settings]。

| Manager Settings |
|---------------------------------------|
| Polling Interval |
| My Manager: 60 🚔 sec |
| Neighbor Manager: 60 📑 sec |
| Enable the State Change Alert Setting |
| Agent Setting |
| OK Cancel Help |

[Manager Settings] dialog box

- 2. 检查[Enable the State Change Alert Setting]。
- **3.** 点击[Agent Setting…] 按钮。

| đ | State Chan Server List: | ge Alert Setting | <u>? ×</u> |
|---|----------------------------|------------------|------------|
| | Server N | Current Setting | Result |
| | SONIC | ON | Normal |
| | | | |
| | Exec | ute Close | Help |

[State Change Alert Setting] dialog box

4. 当 Agent 察觉到状态更改时,检查将状态更改警报发送给管理器的服务器名称。 点击[Execute]按钮更新设置

NEC DIANASCOPE

NEC DianaScope是NEC Express5800/ft的远程管理软件。

关于NEC DianaScope的功能和安装,请参考"NEC EXPRESSBUILDER"中的"NEC DianaScope 在 线手册"。



贴士:

使用NEC Express5800/ft系列的NEC DianaScope需要服务器许可。

- UL1198- 001E DianaScope Additional Server License (1)

管理1个服务器的许可。

- UL1198- 011E DianaScope Additional Server License (10) 管理10个服务器的许可。

本服务器有1个NEC DianaScope的许可。

提示

在线手册对 NEC DianaScope 远程管理的所有服务器进行了概述,但本节描述了通过 NEC DianaScope 对服务器进行远程管理时的注意事项。

- 从NEC DianaScope远程管理服务器时,只能通过LAN操作。不支持直接连接或通过调制解 调器连接。
- NEC DianaScope不能关闭或重设服务器。NEC Express5800/ft系列不支持这些功能。
- 电源供应器状态显示与设备中的模块POWER灯有部分不同。只有DC开(打开绿色的灯)和 DC关(关闭绿色的灯)与NEC DianaScope相符合。
- 由于CPU/IO 模块关闭AC或者类似,无法与EXPRESSSCOPE Engine 系列进行通信时,显示灯 以及其他各个灯等保持原先的状态。

NEC PRODUCT INFO COLLECTION UTILITY

NEC Product Info Collection Utility用于收集多种系统配置信息以及系统维护/故障解决所需的日志信息。 此实用程序可以通过 NEC EXPRESSBUILDER DVD 安装。

提示:本实用程序支持的操作系统如下。

-Windows Server 2003

-Windows Server 2003 x64 Editions

安装

可以按以下步骤安装实用程序。

1. 启动系统后,在可选磁盘驱动器中插入NEC EXPRESSBUILDER DVD。

2. 按照[Setup software] - [Product Info Collection Utility]的顺序启动自动运 行菜单。

3. 开始安装实用程序。 按照对话框的提示消息安装。(默认安装在"System drive: \ezclct"目录下)。

| NEC EXPRESSBUILDER | X |
|--|----------------|
| NEC | EXPRESSBUILDER |
| | |
| Menu items | |
| Read documents | |
| Setup Windows | |
| 🕒 Create drivers disk | |
| Setup software ESMPRO Product Info Collection Util Universal RAID Utility | ity |
| I 🛞 Clo | ose Menu |
| | |

重要:

请使用管理员权限登陆系统。

安装盘需要大于 2.5GB 的空间。

使用实用程序

执行此实用程序安装目录下的\stdclct\collect。exe。 日志文件夹创建在上述目录下,在数据压缩文件(zip格式)中存储了此设备的多种信息。

卸载

从控制面板中选择[Add or Remove Programs] - [Product Info Collection Utility (Vx。 x. x)], 然后按照对话框的提示消息卸载。

维护

本章介绍 NEC Express5800/ft 系列服务器的日常维护细节以及移动和保管时的注意事项。

日常维护

为了让您使用的 NEC Express5800/ft 系列服务器处于最佳运行状态,请按以下方法定期地进行检查和维护。发现错误或问题时,请向您的经销商或维护服务公司进行咨询。

Checking Alert

系统运行期间,请通过 NEC ESMPRO 监视故障的发生情况。

请时时检查是否有警报信号传给管理 PC 上的 NEC ESMPRO Manager,是否有警报信号传给 NEC ESMPRO Manager 上的操作窗口(Operation Window)、数据浏览器(Data Viewer)或警报浏览器 (Alert Viewer)。



NEC ESMPRO 浏览器

检查状态指示灯

请检查通过 Shutdown 操作对服务器进行开机或关机时指示灯(LED)的指示状态。这些指示灯(LED)有的位于 NEC Express5800/ft 服务器的前面,有的位于安装在 2.5 英寸硬盘托架的硬盘上或液晶显示器(LCD Display)上。关于指示灯(LED)的功能和指示含义在第二章 有详细描述。关于指示灯的状态指示,如果有任何问题,请与经销商或维护服务公司联系。

制作备份副本

NEC 建议您定期对服务器硬盘上的重要数据进行备份。关于适合 NEC Express5800/ft 使用的备份存储设备以及备份工具,请向您的经销商或维护服务公司进行咨询。

在更改了 BIOS 设置或硬件的配置后,请选择脱机维护实用程序的"系统信息管理(System Information Management)"和"保存(save)",即可为系统信息制作一个备份。

清洁

为保持服务器良好的外观,请定期对服务器进行清洁。



NEC Express5800/ft 系列服务器的清洁

日常的服务器外表面的污垢请用柔软的干布擦拭。污垢擦不掉时,可使用以下方法:

重要:

- 不使用稀释剂、苯等挥发性溶液,以防机体的损伤腐化或变色。
- 务必保持插座、线缆、服务器背面的接口以及服务器内部的干爽,不要弄湿这些部分。
- 1. 确保服务器的电源处于关闭状态。
- 2. 从电源的插孔拔出服务器的电源线。
- 3. 用一块干布除去电源线插头的污物。
- 4. 把一块软布浸泡于用冷水或者温水稀释后的中性清洁剂中,然后把布拧干。
- 5. 使用在步骤 4 中准备的软布擦除服务器上的污点。
- 6. 把一块软布浸泡在水中, 拧干, 然后再擦拭一次服务器。
- 7. 用一块干布擦拭服务器。
- 8. 用一块干布擦除服务器后部的风扇装置的污物。

清洁键盘和鼠标

重要:

由于键盘和鼠标使用的是 USB 接口,因此无论是插入到服务器中还是拔下时,均不需要 先关闭服务器。

即使在键盘尚在系统(服务器以及外围设备)中运行时,也可以直接从服务器拔下。用一块干布擦拭键盘表面,然后再将其连接到服务器上。

对鼠标的操作取决于鼠标内部鼠标球滚动的光滑程度,为了保持鼠标球的清洁,请在脏物比较少的地方使用鼠标。按照以下步骤定期对鼠标进行清洁:

- 1. 可以在服务器运行状态下从与键盘共同使用的 USB 端口取下鼠标。
- 把鼠标翻转过来,然后反时针方向旋转取下鼠 标球盖,拿出鼠标球。
- 3. 用一块干的软布擦拭鼠标球。

如果鼠标球上仍有污迹,请用软布擦除这些污迹。把一块软布浸泡于用冷水或者温水稀释后的 中性清洁剂中,然后把布拧干。

4. 用棉签擦拭鼠标内部的三个滚轴。

如果仍然有污物存在,用酒精浸泡过的棉签擦拭 滚轴。

- 把鼠标球放回到鼠标里面。
 在步骤3和步骤4中,鼠标或滚轴如果潮湿,请
 等待它们变干之后再把鼠标球放回。
- 6. 把鼠标球盖盖上,顺时针旋转锁定。
- 7. 将鼠标再连接到服务器上。



清洁光盘

如果光盘或光盘托盘积满灰尘,会导致设备无法正确读取数据。 请按照以下步骤对光盘进行定期的清洁:

- 1. 确保服务器的电源处于接通状态。
- 按一下光驱前面的弹出按钮。
 托盘弹出。
- 3. 轻轻托住并取出光盘。

重要:请勿用手触摸光盘的数据面。

4. 用一块干的软布擦拭托盘。

重要:不要擦拭 DVD 光驱的镜头部分。这样做可能会破坏光驱的镜头,也可能造成光驱发生故障。

- 5. 轻轻推动托盘前面,关上。
- 6. 用一块干的软布擦拭光盘的数据面。

重要:擦拭光盘时,请从中心向外侧擦。需要时,请使用光盘专用清洗剂。如果 使用擦拭唱片用的喷雾剂、清洁剂、汽油或稀释剂,可能会破坏光盘内容,甚至 在将可选光盘放入服务器后导致机器故障等.



清洁磁带驱动器

磁带头的脏物可能造成备份失败,并损伤磁带驱动器的针头。请使用一盘具有清洗功能的磁 带定期地清除磁带上的污物。关于清洗的过程、两次清洗之间的时间间隔以及磁带机针头的 使用寿命,请参阅磁带驱动器的使用方法说明。

系统诊断

系统诊断是指对服务器进行各种测试。

在 NEC EXPRESSBUILDER 中选择[Tool menu] - [Test and Diagnostics], 对系统进行诊断。

测试项目

在系统诊断时会测试以下项目。

- 内存
- CPU 缓存
- 系统硬盘

重要:进行系统诊断时,必须断开跟主机连接的 LAN 网线。若在连接状态下进行系统诊断,可能会对网络产生影响。

提示:检查硬盘过程中,将不对硬盘进行写操作。

系统诊断的启动和退出

按照以下步骤启动系统诊断。(如果服务器正在运行,请先将其关闭,再执行步骤1到12。)

- 1. 关闭操作系统,关闭电源。然后拔出服务器的电源线。
- 2. 拔掉连接在服务器上的所有 LAN 网线。
- 3. 插入服务器电源的插头,开启服务器电源。
- 4. 使用 NEC EXPRESSBUILDER DVD 启动系统。
- 5. 选择[Tool menu]。

提示:如果系统显示[Language Selection]菜单,选择[English]。

6. 选择[Test and diagnostics]。

选择[End-User Mode],启动系统诊断。诊断约需要三分钟。 诊断结束后,屏幕显示变为下图所示的画面。

诊断工具标题

| T Start 10:06:58 End 10:09:58 I Test End: NormalEnd 03 A | est End Pass 000:03:00 Te AbnormalEnd 00 | estTime 000:03 ForceEnd | 3:00 | |
|---|--|----------------------------|------|---------|
| <system> MEM Memory CACHE Cache <scsi> HDD_02:000</scsi></system> | 16 count 49 count 89 count | NormalEnd NormalEnd | | ▶ 测试结果 |
| | | | | ▶ 测试概要窗 |
| Enter] Detail Information [ES0 | C] Return to Endu | ıser Menu | | |

指示

诊断工具标题

显示诊断工具的名称和版本。

测试窗口标题

显示诊断的进程。诊断结束时将显示"Test End"。

测试结果

显示诊断开始、结束的时间以及所用的时间,并显示诊断的结束状态。

指示

显示使用各个键对窗口进行操作的详细信息。

测试概要窗口

显示执行诊断的各个测试的结果。移动光标进行选择并按下Enter键,可显示该测试的详细信息。

如果系统诊断检测到错误,则测试概要窗口中的相应结果会变成红色,且右侧的结果中会显示"Abnormal End"。

将光标移动到检测到错误的测试,按下**Enter**键。记下详细信息(Detail Information) 画面中显示的错误消息,与经销商或维护服务公司联系。

7. 根据画面下方的提示按下 Esc 键。

显示下图所示的[Enduser Menu]。



<测试结果(Test Result)>

显示上述诊断的结束画面。

<设备列表 (Device List) >

显示连列的设备列表。

<日志信息(Log Info)>

显示诊断的日志信息。可以将其保存到软盘中。日志信息可以被保存。要保存它,可连接一个格式化了的可移动FAT媒质,选择<Save(F)>。

〈选项〉

通过该菜单可使用选项功能。

く重启>

重启系统。

- 在上述[Enduser Menu]中选择<重启(Reboot)>。 服务器重启,系统从NEC EXPRESSBUILDER 启动。
- 9. 退出 NEC EXPRESSBUILDER,从光驱中取出 DVD 光盘。
- 10. 关闭服务器电源,拔下电源插头。
- 11. 将步骤 2 中拔下的所有的 LAN 线缆重新连接到服务器上。
- 12. 连接电源线缆。

系统诊断至此结束。

维护工具

维护工具是本产品用于维护的工具,并可进行故障分析和设置。按照下面的步骤启动维护工具。

重要:

这个指导包含使用软盘的步骤,但是您的服务器并未装备出厂软盘。请使用可选择的闪 盘或 USB 盘。

启动维护工具

通过以下方式可以启动维护工具。

- 1. 首先启动外围设备,然后打开 Express 服务器的电源。
- 2. 将[EXPRESSBUILDER]DVD 放入 Express 服务器的光驱。
- 放入 DVD 后,重置(同时按下<Ct1> + <Alt> + <Delete>键)或关闭电源后再开启电源, 重启 Express 服务器。 根据 DVD 显示的菜单进行操作。

| Tool Menu: 选择该菜单启动维护工具。 | Boot selection Boot selection Os installation *** default *** Tool menu |
|----------------------------|--|
| | Automatic select at 10 seconds |

选择[Tool Menu]。
 显示下面的 Language selection 菜单。



重要:

默认为[Japanese]。若显示 Language 菜单后五秒钟内没有进行任何按键操作,则自动启动[Japanese]。

5. 选择[English]

若选择了[English],则显示下面的 TOOL MENU。



6. 选择其中一种工具并启动。

维护工具的功能

维护工具有如下功能。

■ 维护实用程序

在"维护实用程序"中启动脱机维护实用程序。脱机维护实用程序是独立于 OS 的维护程序。 若无法启动依赖于 OS 的 NEC ESMPRO 进行疑难解答,则可使用脱机维护使用程序。

重要:

- 只有维护服务人员可使用脱机维护实用程序。 NEC EXPRESSBUILDER DVD 中有描述实用程序操作的文件,但请不要自行使用 实用程序。请与维护服务公司联系,并听从其建议。
- 关于脱机维护实用程序的详细信息,请参考在线帮助。 更多信息请咨询维护服务公司。

脱机维护实用程序提供以下功能。

- IPMI 信息浏览器

显示系统事件日志 (SEL: system Event Log)、传感数据记录 (SDR) 和维护更换部件 信息 (FRU: Field Replaceable Unit)并进行备份。

通过本功能,可以调查系统中发生的各种故障和事件,并确定要更换的部件

BIOS 设定浏览器

将 SETUP 实用程序定义的当前的配置信息输出到文本文件中。

- 系统信息浏览器

显示处理器(CPU)和 BIOS的信息并将其输出到文本文件中。

- 系统信息管理

提供数据备份功能。如果不事先进行备份,设备的固有信息和设定将无法恢复。

只有得到授权人士方可恢复备份的系统数据。

- 系统管理

设置 BMC (主板管理控制器)的参数进行远程控制和警报。

 BIOS/FW更新 通过该菜单可使用 NEC 客服代表发放的更新磁盘对服务器的 BIOS 以及固件等软件模块 进行更新。

重启系统后,更新程序从启动盘,如闪盘,自动启动,对各种 BIOS 以及固件程序进行更新。

重要:

运行更新程序时请不要关闭服务器电源。如果停止了更新处理,则系统无法启动。

- ROM-DOS 启动 FD 为启动 ROM-DOS 系统创建支持盘。
- 测试和诊断 对服务器系统进行各种测试,检查服务器功能是否正常,并检查服务器和各种加装板卡 间的连接是否正常。

执行测试和诊断后,启动分配给各模型的检查程序。

系统管理(System Management)
 设置用于远程控制和警报的 BMC (Baseboard Management Controller)参数。

该菜单的功能与"维护实用程序"中的"系统管理"相同。

■ FT 维护工具(FT Maintenance Utility) 提供对数据(UUID)的备份复制功能。

只有被授权的服务维护人员才能对备份数据进行还原。

NEC EXPRESS5800/FT 系列服务器的保管和移动

请按照以下步骤移动或保管服务器。(用户请不要自行从机架挂接组件中挪走机架式服务器。)



重要:

- 如因进行办公环境布局等大规模变更而需要移动或保管服务器时,请与经销商或维护服务公司联系。
- 请提前将硬盘中的重要数据进行备份。
- 如果硬盘为内置,请注意在移动服务器时不要撞击硬盘。
- 在对服务器进行暂时存储时,应存储在以下环境条件下(温度: -10^{55°} C,湿度: 20^{80%},无结露)。
- 1. 请取出服务器中的 DVD 光盘。
- 2. 关闭服务器电源。
- 3. 从电源插座中拔出服务器电源的插头。
- 4. 拔掉服务器的所有线缆。
- 5. 移除所有连接的 CPU/IO 模块。
- 6. 如果服务器是机架式,请分别从机架上拆下 4U 机箱及导轨。
- 7. 请分别 4U 机箱及 CPU/IO 模块。
- 8. 请使用震动缓冲材料保护本设备,并将其安全地包装好。

重要:

在对服务器进行了重新部署或一段时间的存储之后,在进行操作之前,请检查并调整系统 时钟。

将服务器以及内部可选设备从温度很低的地方转移到温暖的地方时,会发生结露现象。如 果在这种状态下使用的话,会引起故障或系统崩溃。为了保证重要数据以及资产不受到损 坏,请先等候充分时间,再使用服务器或其中的组件。

如果随着时间的流逝系统时钟显著偏离正常水平的话,请向经销商或维护服务公司咨询。

第7章

疑难解答

本节描述服务器可能出现的问题以及相应的故障解决步骤。

定位故障

使用 NEC ESMPRO 监视系统运行中发生的故障。

特别需要留意管理器的 NEC ESMPRO Manager 中是否出现了警报。检查 NEC ESMPRO Manager 的操作画面、DataViewer 或 Alert Viewer 中是否出现了警报。

[例]



和故障内容

错误消息

如果 NEC Express5800/ft 系列状态不正常,会以多种方式显示错误。本节介绍错误消息的类型。

指示灯指示的错误消息

位于 NEC Express5800/ft 系列服务器的前后面板及硬盘手柄的 LED 通过颜色和闪灭方式向用 户指示服务器的状态。如果已经发生故障,请确认 LED 的指示。LED 指示及其含义请参考 2 - 17 页的 "EXPRESSSCOPE"。

用户指南描述了错误消息相应的处理方法。如果需要更换模块,请与销售代理商联系。

POST 画面的错误消息

打开服务器后会自动启动自我诊断程序 POST (Power On Self-Test)。POST 提示错误时,显示单元会提示错误消息及处理方法。请参考下图解决问题。

| Phoenix BIOS 4.0 Release 6.0.XXXX |
|---|
| : |
| CPU=Pentium III XXX MHz |
| 0640K System RAM Passed |
| 0127M Extended RAM Passed |
| WARNING: |
| 02B0: Diskette drive A error. |
| : |
| press <f1> to resume, <f2> to SETUP</f2></f1> |
| |
| |

提示软驱错误的消息

贴士:

关于可选 PCI 板卡的错误消息,请参考选项附带的手册。

| 屏幕显示的错误消息 | 原因 | 处理 |
|-------------------------------|----------------|----------------------|
| 0200 Failure Fixed Disk | • HDD 故障。 | • 替换 HDD。 |
| | • CPU/I0 模块故障 | • 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0210 Stuck Key | 键盘连接错误。 | • 断开键盘后重新连接。 |
| | | • 替换键盘。 |
| 0211 Keyboard error | 键盘故障。 | • 断开键盘后重新连接。 |
| | | • 替换键盘。 |
| | | • 如果重启后未恢复,替换 CPU/I0 |
| | | 模块。 |
| 0212 Keyboard Controller | 键盘控制器故障。 | 如果重启后未恢复, 替换 CPU/IO |
| Failed | | 模块。 |
| 0213 Keyboard locked - Unlock | 键盘被锁定。 | 给键盘解锁。 |
| key switch | | |
| 0230 System RAM Failed at | DIMM 故障。 | • 替换 DIMM。 |
| offset | | • 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0231 Shadow RAM Failed at | Shadow RAM 故障。 | • 替换 DIMM。 |
| offset | | • 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0232 Extended RAM Failed at | 扩展 RAM 故障。 | • 替换 DIMM。 |
| address line | | • 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0233 Memory type mixing | 已安装不同类型的内存。 | 已安装不同类型的内存。替换合适 |
| detected | | 的 DIMM。 |
| 0250 System battery is dead | 系统电池失效。 | • 替换系统电池。 |
| -Replace and run SETUP | | • 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0251 System CMOS checksum | 更改了系统CMOS配置。 | 使用 BIOS 配置 CMOS。 |
| bad-Default | | |
| configuration used | | |

| 屏幕显示的错误消息 | 原因 | 处理 |
|---|----------------|---|
| 0252 Password checksum bad -Password cleared | 密码被清除。 | 使用 BIOS 重新设置。 |
| 0260 System Timer error | 系统计时器故障。 | 使用 BIOS 重新设置。 |
| 0270 Real time clock error | RTC 故障。 | 如果仍旧无法解决问题,请替换 |
| 0271 Check date and time setting | 日期和时间的设置错误。 | CPU/I0 模块。 |
| 02D0 System cache error - Cache disabled | CPU 缓存故障。 | 如果替换 CPU 后仍无法解决,请替 换 CPU/10 模块。 |
| 02D1 System Memory exceeds the CPU's caching limit | CPU 缓存故障。 | |
| 02F0 CPU ID | CPU 故障。 | |
| 0613 COM A configuration change | COM A配置错误。 | 使用 BIOS 恢复默认设置后如仍无 法解决,替换 CPU/IO 模块。 |
| 0614 COM A config, error - device disable | 设备配置 COM A 错误。 | |
| 0615 COM B configuration change | COM B 配置错误。 | |
| 0616 COM B config, error - device disable | 设备配置 COM A 错误。 | |
| 0B28 Unsupported Processor detected on Processor 1 | 不支持挂接的 CPU。 | 检查并替换不支持的 CPU, 如仍旧 无法解决,请替换 CPU/I0 模块。 |
| 0B29 Unsupported Processor detected on Processor 2 | 不支持挂接的 CPU。 | |
| 0B80 BMC Memory Test Failed | RMC 设备故障。 | 替换 CPU/IO 模块。 |
| 0B81 BMC Firmware Code | | |
| Area CRC check failed | | |
| OB82 BMC core Hardware failure | | 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB83 BMC IBF or OBF check Failed | RMC 设备故障。 | 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB8B BMC progress check timeout | BMC 检查被挂起。 | 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB8C BMC command access failed | BMC 命令访问失败。 | 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB90 BMC Platform Information Area corrupted | BMC 设备故障。 | 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB91 BMC update firmware corrupted | | |
| OB92 Internal Use Area of BMC FRU corrupted | SROM 中的数据错误。 | 替换系统背板。 |
| OB93 BMC SDR Repository empty | SDR 数据错误。 | 如果更新 SDR 不能解决问题,请替 换 CPU/10 模块。 |
| OB94 IPMB signal lines do not respond | SMC 故障。 | 根据 OS 信息确定 IPMB 出错的位置 后,替换 CPU/IO 模块或系统背板。 |

| 0B95 BMC FRU device failure BMC 中的 NVRAM 故障。 替换 CPU/IO 模块。 0B96 BMC SDR Repository BMC 中的 SDR 库错误。 替换 CPU/IO 模块。 failure BMC 中的 SEL 库错误。 替换 CPU/IO 模块。 0B97 BMC SEL device failure BMC 中的 SEL 库错误。 替换 CPU/IO 模块。 0B98 BMC RAM test error BMC RAM 错误。 BMC PDCA 错误 |
|--|
| OB96 BMC SDR Repository failure BMC 中的 SDR 库错误。 替换 CPU/IO 模块。 OB97 BMC SEL device failure BMC 中的 SEL 库错误。 OB98 BMC RAM test error BMC RAM 错误。 |
| failure 0B97 BMC SEL device failure BMC 中的 SEL 库错误。 0B98 BMC RAM test error BMC RAM 错误。 0B00 BMC Fatal bandwana annual BMC FDCA 供得。 |
| 0B97 BMC SEL device failure BMC 中的 SEL 库错误。 0B98 BMC RAM test error BMC RAM 错误。 0P00 BMC Fotal bandwana annan BMC FDCA 供得。 |
| OB98 BMC RAM test error BMC RAM 错误。 OP00 PMC Fotol bondrong owners PMC FDCA 供得 |
| OPOO PMC Fatal handwana annon DMC FDCA 供当 |
| UD39 DMC FALAI HAFGWAFE EFFOF DMC FFGA 担厌。 |
| OB9A BMC not responding BMC 设备故障。 |
| OB9B Private I2C bus notI2C 总线故障。如果关闭后再打开 AC 电源仍无效, |
| responding 请替换 CPU/IO 模块或系统背板。 |
| OB9C BMC internal exception BMC 设备故障。 替换 CPU/IO 模块。 |
| OB9D BMC A/D timeout error |
| 0B9E SDR repository corrupt SDR 数据错误。 如果更新 SDR 后仍无法解决问题, |
| 请替换 CPU/IO 模块。 |
| OB9F SEL corrupt BMC 的 SEL 库错误。 请替换 CPU/IO 模块。 |
| OBAO SDR/PIA mismatched. SDR 和 PIA 数据不匹配。 如果更新 SDR/PIA 后仍无法解决问 |
| SDR, PIA must be 题, 请谷泱 CPU/10 楔玦。 |
| Updated. |
| Obdo Smb105 - SROM data read • 126 忌线故障。 如果大闭后再打开和 电源切儿效, arror 。 CDOM 按照 · 法基地系统背板 |
| • SROM 政障。 相目沃尔沉肖仪。 |
| ● DNU 以厚。 OPP1_CMPIOSCPOM_dataCPOM_db#/提供记 |
| ODDI SMDIUS - SRUM data SRUM 的数据相庆。 |
| OBCO POST detected startup CPII 故陪 基拖 CPII |
| failure of 1st |
| Processor |
| OBC1 POST detected startup |
| failure of 2nd |
| Processor |
| 8100 Memory Error detected in DIMM 故障。 替换 DIMM 插槽 1 和 2。 |
| DIMM group #1 |
| 8101 Memory Error detected 替换 DIMM 插槽 3 和 4。 |
| in DIMM group #2 |
| 8102 Memory Error detected替换 DIMM 插槽 5 和 6。 |
| in DIMM group #3 |
| 8103 Memory Error detected 替换 DIMM 插槽 7 和 8。 |
| In DIMM group #4 |
| 8104 Memory Error detected 替换 D1MM 插槽 9 和 10。 |
| III DIMM group #5 |
| oiuo memory Error detected in DIMM group #6 |
| In Dimm group #0 8120 Uncurported DIMM 不支持持控的 DIMM |
| detected in DIMM / C对注按的DIMM。 恒重又可的DIMM 并因们更深。如未 |
| group #1 CPU/IO 模块。 |

| 屏幕显示的错误消息 | 原因 | 处理 |
|------------------------------|------------------|---------------------|
| 8121 Unsupported DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| 8122 Unsupported DIMM | 不支持持接的 DIMM | 检查支持的 DIMM 并进行再换 加里 |
| detected in DIMM | 小文诗注话的DIMM。 | 更新 DIMM 仍不能解决问题,请替换 |
| group #3 | | CPU/I0 模块。 |
| 8123 Unsupported DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| group #4 | | |
| 8124 Unsupported DIMM | | |
| group #5 | | |
| 8125 Unsupported DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| group #6 | | |
| 8130 Mismatch DIMM | DIMM 类型不符。 | |
| detected in DIMM | | |
| 8131 Mismatch DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| group #2 | | |
| 8132 Mismatch DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| group #3 | | |
| 8133 Mismatch DIMM | | |
| group #4 | | |
| 8134 Mismatch DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| group #5 | | |
| 8135 Mismatch DIMM | | |
| detected in DIMM | | |
| 8150 NVRAM Cleared By Tumper | 挂接了 CMOS 清除跳线。 | 关闭 DC 电源, 更改跳线。 |
| 8151 Password Cleared By | 挂接了密码清除跳线。 | |
| Jumper | | |
| 8160 Mismatch Processor | CPU 频繁不匹配。 | 检查支持的 CPU 并进行更换。如果 |
| Speed detected on | | 更新 CPU 仍不能解决问题,请替换 |
| Processor I | | CPU/10 榠玦。 |
| Speed detected on | | |
| Processor 2 | | |
| 9000 | POST 过程中发生了严重错误。 | 除错误代码外还有错误消息。 |
| | | 请检查其他的错误消息。 |
| 9002 Memory not installed. | 本友现 DIMM。 | 挂接或替换 D1MM。 |
| | DIMM 似厚。 | |

| 屏幕显示的错误消息 | 原因 | 处理 |
|-----------------------------|--------------|---------------------|
| 9003 Memory | 内存故障。 | 检查支持的 DIMM 并进行更换。如果 |
| implementation error | | 更新 DIMM 仍不能解决问题,请替换 |
| detected | | CPU/IO 模块。 |
| 9006 HW Memory Test failed. | 内存故障。 | 替换 DIMM。如果仍不能解决问题, |
| | | 请替换 CPU/IO 模块。 |
| 9064 Mixed CPU Steppings | 发现了不同的 CPU。 | 检查支持的 CPU 并进行更换。如果 |
| detected. | | 更新 CPU 仍不能解决问题,请替换 |
| | | CPU/I0 模块。 |
| 9090-9097 | 发生了内存错误,或内存故 | (a)确认正常挂接了内存。 |
| | 障。 | (b)替换内存,如仍不起作用,请 |
| | | 替换模块。 |

服务器管理程序的错误消息

如果 NEC Express5800/ft 系列服务器或管理器 中已经安装了 NEC ESMPRO Agent、NEC ESMPRO Manager 等服务器管理工具,可以从服务器或管 理器的显示单元获取错误信息。

应用程序的详细信息请参考第5章或在线手册。

| Alert Viewer | | - IQ - | | |
|--|-------|--|--|--|
| the toth year look the | | | | |
| Piter settings: [box) • Add Index Desc | | | | |
| | | | | |
| The driver finished successfully to bird the OPU module. | tuth | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:33 PM | | |
| The driver started to bind the CPU module, | tuble | Mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13(2006 09:33 PM | | |
| The driver finished successfully to bind the 10 module. | TL3R | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:33 PM | | |
| The driver started to bind the 30 module. | 10.31 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| The driver finished successfully to bind the Hodule. | 1.311 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| The driver started to bind the Module. | 1.31 | Mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| On-board SCSI bus priorly change | tusk | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| On-board SCSI bus warning | 1.31 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| On-board SCSI bus status change | 1.31 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006-09:32 PM | | |
| Cn-board SCSI adapter prioriy change | 1.31 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| On-board SCSI adapter warning | tualt | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| On-board SCSI adapter status change | Tu3H | Mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:32 PM | | |
| Fath was renoved | tush | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006-09:30 PM | | |
| The driver finished successfully to remove the 10 module. | tudit | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:20 PM | | |
| The driver started to remove the 30 module. | 10.01 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:30 PM | | |
| The driver finished successfully to remove the CPU module. | 2.32 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 09:30 PM | | |
| The driver started to remove the CPU module. | 2,311 | mgr_SERV SER 192.168.0.140 01/13/2006 DR:30 PM | | |
| 17 Rens, 17 Urvead | | Information Minor 📕 Major | | |

疑难解答

服务器不能正常运行时,请在联系修理前参考以下信息,查找问题及解决方法。 如果解决问题后仍无法正常运行,请记下屏幕中显示的消息并与销售代理商联系。

NEC Express5800/ft 系列服务器的问题

无法启动服务器:

- □ 服务器电源是否正常?
 - → 检查电源线是否稳定与插座(或 UPS)连接,能够满足服务器的用电需求。
 - → 检查两条电源线是否与主单元正确连接。
 - → 确保使用服务器附带的电源线。检查电源线的外皮或插头是否有破损。
 - → 确保电源短路器已打开。
 - → 如果电源线与 UPS 相连接,确保 UPS 有电且正常供电。详细信息请参考 UPS 附带的手册。

服务器的电源可能通过 BIOS 设置实用程序与 UPS 链接在一起。

<菜单: [Server] - [AC-LINK] - [Power On]>

- → 确保电源开关已打开。
- □ 是否已经按下了电源开关?
 - → 按下 NEC Express5800/ft 系列服务器前面板的电源开关(POWER LED 点亮)。
- □ 是否正确安装了 CPU/IO 模块?
 - → 检查服务器中是否正确安装了 CPU/I0 模块。固定 CPU/I0 模块可移动手柄上的螺丝。

POST 无法结束:

- □ 是否安装了 DIMM?
 - → 至少要求 1 个 DIMM。
- □ 内存是否足够大?
 - → 如果内存太大可能内存检查会持续一段时间。请耐心等待。
- □ 启动服务器后是否立即操作了键盘或鼠标?
 - → 如果启动后立即操作键盘或鼠标, POST 会检测出键盘控制其错误并停止继续 运行。此时,请重启服务器。请等待显示 BIOS 启动信息后再操作键盘或鼠标。
- □ 服务器是否有完好的内存板卡或 PCI 卡?
 - → 如果使用未经认证的设备,则无法保证服务器正常运行。

运行 SAS 配置实用程序过程中服务器重启:

- □ 是否修改了 Setup 设置?
 - → 从 Setup 的[Server] [Monitoring Configuration] [Option ROM Scan Monitoring]中选择"Disabled"。如果启用了[Option ROM Scan Monitoring],则系统可能在执行 SAS 配置实用程序的过程中重启。使用此实 用程序后,请改回设置。

访问外围设备失败:

- □ 线缆连接是否得当?
 - → 确保正确连接了接口线缆和电源线。也请确保以正确的顺序连接了线缆。
- □ 设备是否与 NEC Express5800/ft 系列服务器兼容?
 - → 如果使用未经认证的设备,则无法保证服务器正常运行。
- □ 电源开启顺序是否正常?
 - → 服务器连接了外围设备后,请先开启外围设备的电源,然后再开启服务器电源。
- □ 是否为连接的可选设备安装驱动器?
 - → 有些可选设备要求特殊的驱动器。安装驱动器时请参考设备附带的手册。
- □ SCSI 控制器(包括选项)配置是否正确?
 - → 如果服务器带有可选 SCSI 控制器板卡和 SCSI 设备,请通过 SCSI 控制器板卡 的 SCSI BIOS 实用程序正确地进行设置。详细信息请参考 SCSI 控制器板卡附 带的手册。

CPU 不是双工模式:

- → 检查内存配置是否正确。
- → 检查是否使用了第三方 CPU 或 (DIMM)。

磁盘不是双工模式:

→ 必须以正常顺序配置镜像(包括替换故障磁盘后重新配置)。请检查步骤是否 正确。

即便替换了故障硬盘,也不会自动识别RAID配置:

→ 通常, 替换故障硬盘后, 会自动识别RAID配置。如果没有自动识别RAID配置, 可以手动同步。

(详细信息请参考第3章的"更换硬盘驱动器"。) 偶尔会无法识别更换后的硬盘。

此时,请按以下步骤操作。

1) 拆卸磁盘,等待大约15秒钟,重新插入磁盘。

2) 如果仍旧无法识别,停止装有通过ft server实用程序安装的磁盘的 PCI 模块,然后重启。

启动/停止PCI模块的详细信息请参考第3章的"启动/停止PCI模块"。

无法操作键盘或鼠标:

□ 是否正确连接了线缆?

→ 确保线缆正确地连接在服务器后面的连接器上。

□ 键盘或鼠标是否与 NEC Express5800/ft 系列服务器兼容?

→ 如果使用未经认证的设备,则无法保证服务器正常运行。

- □ 服务器是否安装了驱动器?
 - → 请参考 0S 附带的手册,检查是否安装了键盘或鼠标驱动器。(这些驱动器与 0S 一并安装)某些 0S 允许更改键盘或鼠标设置。请参考 0S 附带的手册,检 查键盘或鼠标设置是否正确。

屏幕冻结,无法操作键盘鼠标:

→ 如果内存容量很大,则在双工模式下拷贝内存需要花费一段时间,且拷贝期间系统会暂停运行,但这不属于系统问题。

访问(读写)闪盘失败:

- □ 闪盘是否处于写保护状态?
 - → 将闪盘的读写模式改为"可写"。
- □ 闪盘是否已被格式化?
 - → 使用格式化闪盘。格式化相关信息请参考 OS 附带的手册。
- □ 是否有其他闪盘或软驱连接在服务器上?
 - → 闪盘只能通过 USB 接口与服务器连接。 如果有其他闪盘或软驱连接在该服务器上,请移除后再使用。

故障转移后闪盘不能正常工作。

- □ 移除并重新连接闪盘。
 - → 当服务器进程在有闪盘连接的情况下进行故障转移,闪盘将无法被正确识别。 这种情况下,要先移除闪盘,然后重新连接服务器。

访问可选磁盘失败:

- □ 驱动器托盘中是否正确放置了光盘?
 - → 确保光盘被正确放置在了驱动器的托架中。
- □ 光盘是否适用于服务器?
 - → 无法使用 Macintosh 专用的光盘。

访问硬盘失败:

- □ 硬盘是否适用于服务器?
 - → 不保证非 NEC 认证的设备能够正常运行。
- □ 是否正确安装了硬盘?
 - → 确保正确安装了硬盘。未完全安装时(参考第8章),硬盘无法与内置连接器 连接。正确安装了硬盘后,硬盘驱动器的 LED 在服务器开启的状态下点亮。

启动 0S 失败:

- □ 闪盘是否已与服务器相连?
 - → 拿出闪盘后重启服务器。
- □ NEC EXPRESSBUILDER DVD (or the other bootable DVD/CD-ROM)是否在可选磁盘驱动器中?
 - → 拿出 DVD (或其他启动盘)重启服务器。
- □ 0S 是否已损坏?
 - → 启用 0S 恢复进程恢复损坏的 0S。

0S运行不稳定:

- □ 是否访问了/dev, /proc or /sys下的目录或文件?
 - → NEC Express5800/ft 系列会经常在以下目录中保存并更新系统操作和管理的 信息。请不要访问这些目录,因为通过命令或其他方法访问任何目录都会影 响容错功能并使系统运行不稳定。

/dev/mem /proc/kcore /proc/bus /proc/ft /proc/ide /sys

网络中未发现服务器:

- □ 是否连接了网线?
- → 确保服务器背面连接了网线。使用符合网络接口标准的网线。
- □ 是否已经配置了协议和服务?
- → 为服务器安装特定的网络驱动器。确保正确指定了 TCP/IP 等协议或服务。
- □ 传输速度是否正确?
- → 服务器中标准安装的内置 LAN 控制器可以以 1000Mbps、100 Mbps 或 10 Mbps 的 速率用于网络。可以通过操作系统更改速率或配置设置。但请不要使用 "autoneg"功能。将传输速率的设置值设为与连接的 hub 相同。同时请确认双 工模式是否与连接的 hub 相同。

通过编辑/etc/sysconfig/network-scripts 可以设置传输速度。可以在内部网 络适配器或 N8804-009 上进行该配置。例如,配置 eth100200 时,则在 /etc/sisconfig/network-scripts/ifcfg-eth100200 中添加以下描述。

ETHTOOL_OPTS= OPTS="autoneg off speed 100 duplex half"

autoneg 自动调整设定。 必须指定 on 和 off 的其中一个。 如果指定传输速度的话,一定要设置成 off.

speed 从以下速度中选择一个。 1000 = 1000Mbps 100 = 100Mbps 10 = 10Mbps

Duplex 从以下二重化值中选择一个。

```
full = 完全二重化
half = 半二重化
进行上记编辑后,对于该当网络适配器,请执行以下命令。
#ifdown eth100200
#ifup eth100200
```

机器连续重启:

- □ BIOS 设置中的[OS Boot Monitoring]值是否合适?
 - → 禁用[OS Boot Monitoring]。 (详细信息请参考独立卷的用户指南 4-8"步骤 3:禁用 OS 启动监视功能")
 - 系统启动时如果切换至维护模式。

*会在屏幕上显示以下消息。

[Give root password for maintenance (or type Control-D to continue)]

 - 线程或驱动程序由于故障等没有正确启动时。
 * NEC 建议在 BIOS 设置菜单中将默认设置的时间更改 10 分钟, 以适应挂接的大容量内存及硬盘配置。

磁盘访问指示灯熄灭:

→ 过量的访问会导致指示灯频繁闪烁,看似熄灭的状态。减少访问后,检查指示 灯是否显示绿色。

发生故障后,无法收集内存转储信息(调试信息):

→ 确保保存了内存转储(调试信息)的分区(例如 /var/crash)有足够的空间。

无法整合 CPU/IO 模块:

- → 在 system log 上(里)以下的信息有可能被表示 需要通常装置交换。请为保守员商量。
 - x is now STATE_BROKEN / REASON_BELOW_MTBF (x is a device number)

向变更时画面的分辩率, 画面看起来好象崩塌。

如果在系统高负荷状态下更改了屏幕解决方案,会看到切换中的画面(变形显示)。 因为系统在高负荷状态下需要花费时间来更新画面,而不是由于故障产生此现象。 等待一段时间后画面即会恢复正常。

显示器的屏幕大小更改后,画面无法显示:

→ 显示器的画面大小更改后,如果发生了失效切换,则可能无法显示画面。如果 更改了画面大小,请重启 0S。

无法从管理器识别服务器:

- □ 是否配置了[Initialize Remote Management Card]?
 - →启动服务器附件 EXPRESSBUILDER,进入[Tools] [Initialize Remote Management Card]书写每个服务器信息,初始化卡。
- □ 管理器是否包含 Java2 RuntimeEnvironment,标准版 1.4.2_04 及以上版本?
 - →要求使用 Java2 RuntimeEnvironment, 标准版 1.4.2_04 及以上版本。请按 以下步骤安装。

在想安装 Java 的管理器上启动 Windows, 然后将 EXPRESSBUILDER DVD 插入 DVD-ROM 驱动器。Windows 会启动自动运行菜单。

点击[Software Setup] - [DianaScope]运行 DianaScope 安装菜单的 JRE 安装程序。 # 如果想安装最新版本的 Java Runtime,请通过以下网站下载: http://java.sun.com/j2se/ 但不支持 JRE6 及之后版本,所以无法使用。

- □ 是否正确连接了网线?
 - →检查线缆是否连接正常。只有在线缆连接正常的情况下,服务器传感器 才会正常运行。确保线缆没有错误地与服务器的 LAN 连接器或串口连接 器相连接。
- □ 检查是否有两个 IP 地址?
 - →管理 LAN 端口的 IP 地址的出厂设置为 192.168.1.1。 如果网络中已经使 用了此 IP 地址,请更改。
- □ 是否设置了 NEC ESMPRO Agent 监视服务器?
 - →修改 snmpd (/etc/snmp/snmpd.conf)的环境配置文件,将公共权限改为 "READ WRITE"。此外,请确认公共名设置是否与 NEC ESMPRO Agent 的 SNMP

环境优先度中的公共名一致。

ESMPRO/ServerAgent 中的公共名设置会启动控制面板。 (/opt/nec/esmpro_sa/bin/ESMagntconf), 然后请确认[General Properties]的[SNMP Community]。

- □ 是否通过防火墙或网关设置限制了网络连接?
 - → 网络连接可能因防火墙设置受限。查看是否可以通过使用交叉线缆将服务器与客户端连接来解决此问题。参考第 4 章 [Remote Management Function] [BMC Configuration] [Network Configuration],检查远程控制卡的端口,设置防火墙或网关。

服务器控制台画面不显示在网络远程 KVM 控制台画面中:

- □ 是否正确地设置了服务器的画面?
 - →使用远程管理功能的远程 KVM 显示服务器画面时,将屏幕的分辨率设置 为 1024 x 768,分辨率设置为小于 75Hz。

Wake On LAN 无法运行:

- □ AC 电源是否向两条 AC 线缆供电?
 - →如果 AC 电源只给 1 条 AC 线缆供电,将无法使用 Wake On LAN。 使 AC 电源向两条 AC 线缆供电,按下电源开关启动系统。
- □ 是否在 BIOS 中设置了远程启动功能?
 - → 使用远程启动功能时,请检查以下设置。
 - 1. 按下 F2, 在 POST (Power On Self-Test)过程中启动 SETUP 实用程序, 显示主菜单。
 - 2. 选择[Advanced] [Advanced Chipset Control] [Wake on LAN] [Enabled]。
- □ Hub/Client 是否固定为 1000M?

→检查以下配置: 一将 Hub 设置为 "Auto-Negotioation" 一将 Client 设置为 "Auto-negotiate best speed"

重要:

不能将 Hub/Client 的 Wake On LAN 固定设置为 1000M。

□ 是否将 Magic Packet 只发送给了双工模式下的一方 LAN?

→如果在双工网线模式下使用了 Wake On LAN, 需要将 Magic Packet 发送给所 有的双工 LAN。

OS 启动时,会显示错误消息。

→ 0S 启动时,会显示以下错误消息,但不属于系统问题。

-ACPI Error (evxfevnt-0189): Could not enable. -RealTimeClock event[20060707]

-PCI: Cannot allocate resource region 0 of device 0000:01:00.0

-PCI: Cannot allocate resource region 0 of device 0000:01:00.1

-PCI: Failed to allocate mem resource #0:1000@a4000000 for 0000:01:00.0

在 RAID 的同步过程中,可能会显示以下错误消息。

→ 在 RAID 的同步过程中,会显示以下错误消息或 mdXX 的调用日志信息,但不属 于系统问题。

kernel: INFO: task mdXX_resync:YYYY blocked for more than 120 seconds. kernel: "echo 0 > /proc/sys/kernel/hung_task_timeout_secs" disables this message.

XX 是 RAID 设备号(md)。 YYYY 是 mdXX_resync 进程的 ID 号。

NEC EXPRESSBUILDER 的问题

如果服务器没有从 NEC EXPRESSBUILDER DVD 启动,请检查以下各项:

- □ 是否在 POST 过程中放置了 NEC EXPRESSBUILDER DVD 后,重启了服务器?
 - → 如果没有在 POST 过程中放置 NEC EXPRESSBUILDER DVD 并重启服务器, 会显 示错误消息或启动 OS。
- □ BIOS 配置是否正确?
 - → 可以在服务器的 BIOS 设置实用程序中设置设备的启动顺序。通过 BIOS 设置 实用程序更改设备的启动顺序,设置为首先从可选磁盘驱动器中启动系统。 <菜单: [Boot]>
- □ 连接的闪盘或插入的软盘是否已经格式化?
 - → 确保 Windows 识别出连接的闪盘或插入的软盘已被格式化。否则将其格式化。
- □ 如果在启动选择画面中选择了[0s installation],会显示以下画面。

显示消息后,根据下表信息检查错误并做出正确的处理。

| 消息 | 原因及处理 |
|----------------------------------|--------------------------------|
| This EXPRESSBUILDER version was | 此 EXPRESSBUILDER 版本不适用于本服务器。 |
| not designed for this computer. | 在合时的服务器上执行 NEC |
| Insert the correct version and | EXPRESSBUILDER。 |
| click [OK]. | |
| (点击[OK]后,计算机重启) | |
| EXPRESSBUILDER could not get the | 母板被更换而导致 NEC EXPRESSBUILDER 无法 |
| hardware parameters written in | 找到特定的系统信息时,会显示此消息。 |
| this motherboard. | |
| This version is not designed for | |
| this computer or the motherboard | |
| may be broken. (点击[OK]后, 计 | |
| 算机重启) | |
| The hardware parameters written | |
| in this motherboard are | |
| incorrect. | |
| This version is not designed for | |
| this computer or the motherboard | |
| may be broken. | |
| (如果更改主板后立即出现此错误, | |
| 请在[Maintenance Utility]中正 | |
| 确配置硬件信息) | |

NEC ESMPRO 的问题

NEC ESMPRO Manager

→ 关于疑难解答及辅助信息,请参考 NEC EXPRESSBUILDER DVD 的第5章和在线 手册。

NEC ESMPRO Agent

→ 请参考第5章。

收集故障日志

发生故障时,可以按以下步骤收集信息:

重要:

- 当维护人员要求收集故障日志时,可以执行以下步骤。
- ■发生故障后重启系统时,可能会出现虚拟内存不足的消息。请继续运行系统,如果再次 重启系统,则无法获取正确的信息。

系统信息的采取

重要:

■ 请由于以下的指令采时系统信息,确认采取处的磁盘分区有充分的空隙容量的。

■请root用户实行。

请采时系统信息,实行以下的指令。

#/opt/ft/sbin/buggrabber.pl

被采的数据, 被以下的目录制作。

/home/BugPool/

想变更采取处的情况,请为上面的指令其次给予选项实行。 --bugpool=<relative/absolute path to the targeted directory>

收集内存转储文件

如果发生故障,应该转储内存数据以确保所需信息。如果在 DAT 中保存转储数据,做好标记 以提示软件 (e.g. NTBackup) 用它保存数据。必须将诊断数据保存在期望的位置。

重要:

- ■转储内存数据前请与销售代理商联系。服务器处于正常运行状态下执行内存转储可能 会影响系统运行。
- 因错误重启系统可能导致显示虚拟内存不足的消息。忽略这些消息继续执行。再次重 启系统可能导致转储不恰当的数据。
- 按下主 CPU/IO 模块的 DUMP 开关,其 POWER LED 会闪烁 4 至 8 秒钟。使用尖形物品,如曲别针按下 CPU/IO 模块 1 的 DUMP 开关。

准备收集内存转储文件

内存转储文件的 DUMP 开关会禁用服务器重启。此时,请强行关闭服务器。

保存转储文件

发生错误时,按下主 CPU/IO 模块的 DUMP (NMI)开关保存转储文件。在开关孔内插入尖形物品,如笔按下 DUMP 开关。

按下 DUMP 开关将转储文件保存到指定目录下。(CPU 停止时无法进行内存转储)



重要:不要使用牙签或塑料等易碎物品。

第8章

系统升级

本章就添加选项和替换失效模块的步骤进行说明。

重要:

- 用户不应安装或拆除本章中描述的选项设备。NEC 对于因用户自行安装导致的选项设备、服务器损坏或故障不承担任何责任。
- 务必使用 NEC 设计的选项设备和线缆。由于安装了非 NEC 设计的设备或线缆而产生的 服务器维修需要额外收费。

安全警告

遵照以下注意事项安全地安装或拆卸选项设备。





防静电措施

服务器包含对静电敏感的电子元件。安装或拆卸选项设备时应避免静电故障。

■带好护腕(臂带或防静电手套)。

带好护腕。如果没有护腕,请在接触机箱部件前通过触摸裸露的金属部分释放静电。 操作部件时请经常触摸金属部分释放静电。

- ■选择合适的工作台。
 - 在防静电环境或水泥地板上操作服务器。
 - 在可能生成静电的地毯上操作服务器时,务必提前采取防静电措施。
- ■使用工作台

操作时将服务器放置在防静电的垫子上。

- ■衣着
 - 操作服务器时不要穿羊毛或合成质地的衣服。
 - 操作服务器时穿防静电鞋。
 - 操作服务器前请摘掉金属饰品(耳环、手镯或腕表)。
- ■部件的处理
 - 实际操作服务器前,请将组件放置在防静电袋中。
 - 拿住部件的边缘,避免接触其终端或部分。
 - 搬运或存储时,请将组件放置在防静电袋中。

升级前的确认

如果向产品中添加选项设备,部分设备会要求安装特定版本的ft 服务器软件。 如果选项要求特定的版本号,请在添加设备前按以下步骤操作。

- 1. 请参考服务器附带的用户指南、NEC网站或与维护服务公司联系确认要求的 ft 服务器 控制软件的版本。
- 2. 确认系统中的 ft 控制软件的版本。
- 3. 确认版本可用后,将设备添加在服务器中。

关于确认运行系 ft Server Utility 的详细信息,请参考用户指南(安装)"确认 ft 服务器 控制软件的版本" (5-13 页)。

准备需要升级的系统

安装或替换设备,提高NEC Express5800/ft系列服务器的性能时,请注意以下事项。

- ■可以在运行中的 NEC Express5800/ft 系列服务器上更换设备。避免因短路导致的部件损 坏。
- ■运行过程中无法安装或拆除选项设备。在关闭 0S 后,安装或拆卸选项设备前确认服务器 是否已断电,并拔掉电源线和接口线缆。
- ■在运行过程中拆除 CPU/IO 模块时,请先通过管理器的 NEC ESMPRO Agent 或 NEC ESMPRO Manager 的 ft Server Utility 禁用模块(使模块离线)。向服务器中安装新模块后,再通过 NEC ESMPRO Manager 的 ft Server Utility 启用模块。

贴士:

系统默认自动启动安装的模块。详细信息请参考第5章。

- ■在两个 CPU/IO 模块中配置相同的硬件(SCSI 板卡除外)。
- ■两个组使用相同的插槽和插座。
- ■不要安装不同规格、性能或功能的设备。
- ■在拆卸 CPU/IO 模块的螺丝时,请通过 NEC ESMPRO Manager 的 ft Server Utility 使模 块离线。

2.5 英寸硬盘驱动器

服务器前的 2.5 英寸硬盘驱动器托盘最多可以挂接 16 块硬盘驱动器。

重要:

不要使用不符合 NEC 指定规格的硬盘。安装了第三方硬盘可能导致服务器或硬盘故障。请成对获取相同规格的硬盘。请与销售代理商联系获取适合服务器的硬盘驱动器。

在创建的镜像卷中执行操作,镜像卷中包含成对的硬盘驱动器,例如,CPU/I0 模块 0/1 的插槽 0、CPU/I0 模块 0/1 的插槽 1、CPU/I0 模块 0/1 的插槽 2。(OS 安装在插槽 0 中构成镜像卷的硬盘中。)



2.5 英寸硬盘驱动器托盘的空插槽中包含保护托盘。插入保护托盘是为了改善设备的散热效 果。通常要在插槽中插入没有安装硬盘的保护托盘。

安装 2.5 英寸硬盘驱动器

按照以下步骤安装硬盘驱动器。按照插槽号由小到大的顺序在 CPU/IO 模块 0/1 的插槽 0 到插槽 7 中安装硬盘。

重要:

- 安装或拆卸选项设备前请参考"防静电措施"和"准备要升级的系统"。
- 请在启动 OS 前挂接双磁盘配置的两块 HDD。
- **1.** 关闭 0S。系统会自动关机。
- 2. 去除前面板。
- 3. 确认想要安装硬盘驱动器的插槽。
- 如果想安装硬盘驱动器的插槽中有保护托盘,请拆 除保护托盘。

重要:

小心存放保护托盘。



5. 给硬盘驱动器解锁。



8-8 系统升级

6. 抓牢硬盘驱动器的把手,将驱动器插入插槽中。.

贴士:

- 插入磁盘,直至控制杆碰到服务器边框。
- 检查控制杆的方向。在控制杆解锁的前提 下插入硬盘。



 缓慢地合上控制杆。控制杆被锁定后,可以听到 "咔"的声响。

重要:

注意手不要夹在控制杆和把手之间。

贴士:

查看控制杆的挂钩与框体啮合。

- 8. 按下 POWER 开关启动机器。
- 9. 安装前面板。
- 10. 请参考用户指南(安装)的第4章"第8步:设置双磁盘配置" 来设置双磁盘配置。



拆除 2.5 英寸硬盘驱动器

按以下步骤拆除硬盘驱动器。

重要:

操作前请务必阅读"防静电措施"和"准备要升级的系统"。

1. 关闭 0S。

系统会自动关机。

- 2. 拆卸前面板。
- 3. 推动硬盘的控制杆将把手解锁。



- 4. 抓住把手拉出硬盘。
- 5. 按照"安装 2.5 英寸硬盘驱动器"中描述的步骤 在空出的托盘位置安装保护托盘。

务必在空出的插槽位置安装保护托盘以改善设备的散热效果。



替换 2.5 英寸硬盘驱动器

请按以下步骤拆卸故障的硬盘驱动器。在服务器开启的状态下替换硬盘驱动器。

重要:

请参考"防静电措施"和"准备要升级的系统"。可以在运行状态下替换磁盘。

替换硬盘驱动器

1. 定位故障磁盘。

硬盘故障时,硬盘驱动器把手上的磁盘访问指示灯呈琥珀色。

- 根据 3-20 页的"替换故障的硬盘驱动器"和 8 页的"拆除 2.5 英寸硬盘驱动器"拆卸 故障硬盘。
- 3. 按照"安装2.5 英寸硬盘驱动器删除2.5 英寸硬盘驱动器"的步骤安装新硬盘。

检查:

- ■要安装的替换磁盘必须与镜像硬盘规格相同。
- ■使用未标记的硬盘替换。使用标记的硬盘时,需要在格式化磁盘后参考第3章的 "磁盘操作"恢复双工配置。
- ■物理格式化信息请参考第4章的"SAS BIOS SAS 配置实用程序",用户指南的 "系统配置",并使用磁盘实用程序格式化磁盘。
- ■执行物理格式化前,请在 BIOS 设置实用程序的[Server] [Monitoring Configuration]画面中将[Option ROM Scan Monitoring]更改为[Disabled]。
- ■配置信息请参考用户指南的"第4章 系统配置"中的"系统 BIOS -设置-"。
- **4.** 恢复冗余配置(参见第3章)。

CPU/I0 模块

替换CPU(处理器, DIMM (内存), PCI卡时, 需要拆除CPU/IO模块。

重要:

- ■联系销售代理商替换 CPU/IO 模块及其组件。
- ■请参考"防静电措施"和"准备要升级的系统"。
- ■安装或拆除 CPU 或 DIMM 时,请在拆除 CPU/IO 模块前切断服务器电源。
- ■拆除正在运行的模块可能会导致意外的故障,请使用管理软件(例如,ft Server Utility 或 NEC ESMPRO Manager)确认要删除的模块,停止模块后再拆除,这样就不会故障。 确认 CPU/IO 模块的状态指示灯后,再拆除相关模块。指示灯状态的详细信息请参考第 2章"指示灯"。

注意

替换双 CPU/IO 模块时, 替换一个模块后等待建立双重配置后再替换另一模块。如果同时替换两个模块, 则建立双重 CPU/IO 模块配置会导致整个系统中断。

拆除 CPU/IO 模块

按照以下步骤拆除 CPU/IO 模块。

1. 停止想要拆除的 CPU/IO 模块。

使用安装在服务器中的 NEC ESMPRO Agent 的 ft Server Utility 或 NEC ESMPRO Manager 的 DataViewer。

详细信息请参考第5章的"NEC ESMPRO Agent 和 Manager" - "NEC Express5800/ft 系列服务器的维护"。





< Clear >

MTBF Clear

NEC ESMPRO Manager 选择[ft] - [CPU Module] - [CPU Module (删除对 选择[FTServer] - [CPU Module] - [CPU 象)] - [Maintenance] - [Bring Up/Bring Down] -[Bring Down].

ftServer Utility

Module * (删除对象)] - [CPU Modules Start/Stop] - [Stop].

对I0模块(PCI模块)重复上述操作,确认CPU/I0模块及I0模块(PCI模块)的状态是 "Removed" 。

贴士:

拆除CPU/I0模块0时,请为CPU模块(ID:0)和PCI模块(ID:10)选择[Bring Down]。

2. 拆除前面板

止动器

0000000

2

 切断要拆除的模块的电源线。 拆除电缆后,止动器会恢复到垂直的位置。

查看拆除线缆后止动器是否下落。如果拆除线缆后止动器不恢 复到此位置,则无法在下一步中拔出CPU/I0模块。

4. 卸掉固定 CPU/IO 模块把手的螺丝钉,按下把手。

重要:

检查:

在拉出 CPU/IO 模块前,请检查服务器背面,确保连接外围设备或网络的线缆已被拆除。如果还有连接的线缆,请记录连接了线缆的位置,拆除所有连接在想要拆除的模块上的线缆。

帖士:

如果无法轻易地拆卸电缆线,请用螺丝刀按下插销,再拆卸线缆。



5. 抓住 CPU/IO 模块的黑色控制杆,将其拉出。 直至它被锁住。

重要:

- 拉出模块时,不要抓把手外的位置。
- 小心地处理 CPU/IO 模块。拆除是不要掉落模块或撞击在设备上。



6. CPU/IO 模块被卡住,无法拉出。降低 CPU/IO 模块侧面的锁并解锁,然后拉出模块。



7. 轻轻地拉出 CPU/IO 模块,防止在平坦坚固的桌子上。 不要放置在有灰尘或潮湿的地方。

这样可以保证访问 CPU/IO 模块中的设备。更多关于如何处理这些设备的信息,请参考相关章节。

安装 CPU/I0 模块

按以下步骤安装 CPU/I0 模块:

重要:

- 请务必阅读"防静电措施"和"准备要升级的系统"。
- 缓慢插入黑色控制杆,固定螺丝。注意不要碰撞到设备。
- 用双手牢牢持住 CPU/IO 模块,将其推入机架。
 将 CPU/IO 模块的背板连接器朝向机架背面,将导轨对准机箱慢慢推入。



2. 将黑色的控制杆提起,将其放置在 CPU/IO 模块的左右两边,按紧 CPU/IO 模块的前面板, 用螺丝刀将其固定。



重要:

- 用螺丝固定把手。否则,CPU/IO 模块的运行会不稳定。
- 在某些系统状态或设置下,连接了 CPU/IO 模块时,无法自动启动或合成。此时, 请使用 ft Server Utility 或 NEC ESMPRO Manager DataViewer 检查状态,然 后启动 CPU/IO 模块。
- 3. 连接与外围设备及网络连接的线缆。
- 4. 用手握住止动器,插入安装的 CPU/IO 模块的线缆。
- 5. 会自动启动安装的 CPU/IO 模块。

DIMM

在 NEC Express5800/ft 系列服务器的 CPU/IO 模块的 DIMM 插槽中安装 DIMM (双在线内存模块)。

CPU/I0模块母板有12个DIMM插槽。

贴士:

- 内存可以增设到 96G.
- 在 POST NEC ESMPRO 或离线维护实用程序的错误消息和日志中, DIMM 连接器可能被 描述成 "group"。"group"旁边的数字代表下图中显示的插槽号。

重要:

- DIMM 对静电敏感。务必在接触 DIMM 前通过触碰服务器金属部分的方法释放静电。不要裸手触碰 DIMM 终端或板载部分或将 DIMM 直接放置在桌子上。关于静电的详细信息,请参考"防静电措施"。
- 务必使用 NEC 指定的 DIMM。安装第三方 DIMM 可能导致 DIMM 或服务器故障。需要单 独收取因此导致的服务器故障或损坏而产生的维修费用。
- 安装/拆卸 DIMM 前,请切断服务器电源并卸掉 CPU/IO 模块。
- 安装/拆卸 DIMM 前,请务必阅读"防静电措施"和"准备要升级的系统"。



CPU/IO 模块的母板

注意

注意以下安装或替换 DIMM 时的注意事项

■只有在安装了处理器#2时, DIMM 7 到 12 才可用。

■安装 DIMM 时,将序列号相同的产品安装到相同的 CH 和 CPU/IO 模块 0 和 1 的插槽中。

■参考下表安装附加的 DIMM。

| | | | | | | 安装 | DIMN | /的插 | 曹号 | | | | |
|--------|---------|------|-------|---|--------|----|-------------|-----|----|----|---|---|---|
| 可安装的D | IMM容量 | 母板上方 | | | | | | | | | | | |
| 相应的CPU | J数量 | | (1到6) | | (7到12) | | | | | | | | |
| CPU | 容量 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 12 | 11 | 10 | 9 | 8 | 7 |
| | 2GB | 2 | | | | | | | | | | | |
| | 4GB | 2 | | 2 | | | | | | | | | |
| | 6GB | 2 | | 2 | | 2 | | | | | | | |
| | 8GB | 2 | 2 | 2 | | 2 | | | | | | | |
| | 10GB | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | | | | | |
| 1 | 12GB | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | | | | |
| | 12GB | 4 | | 4 | | 4 | | | | | | | |
| | 24GB | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | | | | | | |
| | 24GB | 8 | | 8 | | 8 | | | | | | | |
| | 36GB | 8 | 4 | 8 | 4 | 8 | 4 | | | | | | |
| | 48GB | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | | | | | | |
| | 2GB | 2 | | | | | | | | | | | |
| | 6GB | 2 | | 2 | | 2 | | | | | | | |
| | 10GB | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | | | | | |
| | 4GB | 2 | | | | | | | | | | | 2 |
| | 8GB | 2 | | 2 | | | | | | | 2 | | 2 |
| | 12GB | 2 | | 2 | | 2 | | | 2 | | 2 | | 2 |
| | 16GB | 2 | 2 | 2 | | 2 | | | 2 | | 2 | 2 | 2 |
| 2 | 20GB | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | | | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 |
| | 24GB | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 |
| | 24GB | 4 | | 4 | | 4 | | | 4 | | 4 | | 4 |
| | 36GB | 4 | 2 | 4 | 2 | 4 | 2 | 2 | 4 | 2 | 4 | 2 | 4 |
| | 48GB | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 |
| | 48GB | 8 | | 8 | | 8 | | | 8 | | 8 | | 8 |
| | 72GB | 8 | 4 | 8 | 4 | 8 | 4 | 4 | 8 | 4 | 8 | 4 | 8 |
| | 96GB | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 |

安装 DIM

按以下步骤安装 DIMM。

1. 关闭 0S。

服务器会自动关机。

- 2. 拔掉插座上的电源线。
- 3. 按 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 4. 卸掉螺丝(两个在前面,一个在后面),拆除 CPU/IO 模块的顶板。



5. 拆卸导流罩。



6. 检查挂接了 DIMM 的插槽。



- 9. 安装导流罩。
- 10. 盖上 CPU/IO 模块的顶盖板,用三颗螺丝固定。



- **11.** 按 8-15页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 12. 连接电源线。
- 13. 按下 POWER 开关启动服务器。
- 14. 确认 POST 画面没有显示错误消息。

如果 POST 画面显示了错误消息,请记下并参考 7-4 页的 POST 错误消息列表。

拆卸 DIMM

按以下步骤拆卸 DIMM。

重要:

只有安装了两个以上的 DIMM 时服务器才会运行。

- 关闭 0S。
 系统会自动关机。
- 2. 拔掉插座上的电源线。
- 3. 按照 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 4. 卸下三颗螺丝(两颗在前面,一颗在后面),然后卸下 CPU/IO 模块的顶板。



5. 拆卸导流罩。



6. 打开 DIMM 插槽两端的控制杆。会自动解 锁 DIMM,请将其拆下。



- 7. 安装虚拟内存模块。
- 8. 安装导流罩。
- 9. 加盖 CPU/IO 模块的盖板并用三颗螺丝固定。



- 10. 安找 8-15页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 11. 连接电源线。
- 12. 按下 POWER 开关开启服务器。
- 13. 确认 POST 画面中没有显示错误消息。

如果 POST 显示错误消息,请记下并参考 7-4 页的列表中的 POST 错误消息。

替换 DIMM

按以下步骤替换故障的 DIMM。

| 🛤 CPU Module | |
|--|---|
| Sont (FSwPerc) 1(B) Sont (FSwPerc) Sont (FSwPerc) General Gene | ► DIMMID-0/0] Memory Type: Unknown Revision: 65535 Serial Number: Unknown SPD Revision: 0 Clock Frequency: Unknown Self Refreath: Support Refreath: Support Refreath: Support Threshold Exceed: Within the limits of threshold Image: Encerciable Errors: 0 Image: Unknown Unknown Location Code: 2/0> Part Number: Uncorrectable Errors: 0 Unknown JEDEET D: Unknown Unknown Manufacture Information JEDEET D: Unknown Manufactured Date: - Specific Data: - Statu: (Online) Statu: (Online) |

- 1. 通过内存插槽错误指示灯确认故障的 DIMM。
- 2. 按 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 3. 替换 DIMM。
- 4. 按 8-15页步骤拆卸安装 CPU/I0 模块。
- 5. 使用 NEC ESMPRO Manager 或 ft Server Utility 启动 CPU/IO 模块.
处理器(CPU)

除标准CPU (Intel® Xeon[™]处理器)外,也可以通过附加CPU操作系统。

重要:

- CPU 对静电敏感。务必在接触 CPU 前通过触碰服务器金属部分的方法释放静电。不要 裸手触碰 CPU 终端或板载部分或将 CPU 直接放置在桌子上。关于静电的详细信息,请 参考 "防静电措施"。
- 请在确认系统正常运行后再使用系统。
- 务必使用 NEC 指定的 CPU。安装第三方 CPU 可能导致 CPU 或服务器故障。需要单独收 取因此导致的服务器故障或损坏而产生的维修费用。
- 添加或拆卸 CPU 前,关闭服务器然后再拆卸 CPU/IO 模块。



安装 CPU

按以下步骤安装 CPU (带冷却工具的模型)。

- 关闭 0S。
 自动关闭服务器。
- 2. 拔去电源线。
- 3. 参考 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 4. 拆卸导流罩的线缆。
- 5. 确认 CPU 插槽的位置。
- **6.** 卸掉固定保护散热器的四颗螺丝。 卸掉保护散热器。

重要:

保持拆卸的散热片和四颗螺丝。

7. 抬起插槽控制杆。



保护散热器

00

000

9

ĥ

P



8. 打开 CPU 插槽夹。

9. 打开 CPU 插槽的盖板。

重要:

保留拆卸的插槽夹。





10. 小心地将 CPU 放置在插槽上。

贴士:

注意 CPU 的方向。 CPU 和插槽有箭头指示,防止插错方向。请确认 CPU 和插槽的方向后,正确地插入 CPU。

11. 缓慢地按下 CPU 后,将插槽夹复位。





12. 将插槽控制杆复位。

13. 将散热器放在 CPU 上。

重要:

不要用手触碰散热器上的散热片。



重要:

如果要安装附加的 CPU,保证附加 CPU 的散热片方向与标准 CPU 的一致。



14. 用四颗螺丝固定散热器。

重要:

按照图中所示的正确的对角方式固定螺丝、散热片, 散热片以平行的方向安装在 CPU 插槽上

- 15. 安装导流罩。
- 16. 按照 8-15页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 17. 连接电源线。
- 18. 按下开关启动服务器。
- **19.** 确认 POST 画面中没有显示错误消息。 如果 POST 画面显示了错误消息,请记下并参考 7-4 页的 POST 错误消息列表。

拆卸 CPU

按照与安装相反的步骤拆卸散热片和 CPU。



PCI 板卡

可以在 CPU/IO 模块上安装两个或四个 PCI 板卡。

重要:

- PCI板卡对静电敏感。务必在接触PCI板卡前通过触碰服务器金属部分的方法释放静电。不要裸手触碰PCI板卡终端或板载部分或将CPU直接放置在桌子上。关于静电的详细信息,请参考8-3页的"防静电措施"。
- 请务必阅读"防静电措施"和"准备要升级的系统"。

安装或替换 PCI 板卡时的注意事项

■某些 PCI 板卡需要设置为双工模式。设置双 PCI 板卡配置时,请将相同类型的板卡(例如 相同规格和性能的板卡)插入每组的同一插槽。

在一组中安装 PCI 板卡时,另一相同的 PCI 板卡也应安装在另一组相同的插槽中。这个规则也适用于拆卸时。



R320a-E4



R320b-M4

可选 PCI 板卡和可安装插槽的列表

■R320b-M4 模型

| N代码 | 产品名 | | PCI-1 | PCI-2 | PCI-3 | PCI-4 | |
|-----------|-----------------------------|---------|------------|--------------|-------------|--------------|------------|
| | | PCI插槽性能 | PCIe 1.1 | PCIe 1.1 | PCIe 2.0 | PCIe 2.0 | |
| | | | x4 通道 | x4通道 | x4通道 | x4通道 | |
| | | 插槽大小 | 低均 | 皆型 | 全福 | 國 | 备注 |
| | | PCI板卡类型 | | | | | |
| | | 可挂接板卡大小 | 小于3 (长/ | 12 mm /短) | 小于16 (MD | 7.6 mm 2) | |
| N8804-009 | 1000BASE-T 2ch board set | | ~ | 1 | 1 | 1 | *1 |
| N8803-036 | SCSI板卡 | | ~ | ~ | 1 | ~ | * 2 |
| N8803-037 | SAS板卡 | | 1 | 1 | 1 | ~ | *3 |
| N8803-038 | 光纤板卡 | | | | 1 | ~ | *1 |

*1 相同的板卡必须挂接在每个 CPU/IO 模块 0, 1 的相同插槽中。

*2 不能同 N8803-037 共同使用。可以在每个 CPU/IO 模块中安装一块板卡,而两块板卡可以 分别安装在每个设备上。

*3 不能同 N8803-036 共同使用。一块板卡可安装到一个 CPU/IO 模块,而两块板卡可以分别安装在每 个设备上。

■R320a-E4 模型

| N代码 | 产品名 | | PCI-1 | PCI-2 | PCI-3 | PCI-4 | |
|-----------|-------------------------|---------|------------|-------------------------------------|----------|----------|--------|
| | | PCI插槽性能 | PCIe 1.1 | PCIe 1.1 | PCIe 2.0 | PCIe 2.0 | |
| | | | x4 通道 | x4通道 | x4通道 | x4通道 | |
| | | 插槽大小 | 低均 | 皆型 | 全福 | 置 | 备注 |
| | | PCI板卡类型 | | | | | |
| | | 可挂接板卡大小 | 小于3 (长/ | ト于312 mm 小于167.6 mm (长/短) (MD 2) | | | |
| N8804-009 | 1000BASE-T 2英寸 板卡设置 | | \$ | ~ | N/A | N/A | *1 |
| N8803-036 | SCSI board | | ~ | ~ | N/A | N/A | *2 |
| N8803-037 | SAS board | | 1 | 1 | N/A | N/A | *3 |
| N8803-038 | Fibre Channel board set | | 1 | 1 | N/A | N/A | *1, *4 |

*1 相同的板卡必须挂接在每个 CPU/IO 模块 0, 1 的相同插槽中。

*2 不能同 N8803-037 共同使用。一块板卡可安装到一个 CPU/I0 模块,而两块板卡可以分别 安装在每个设备上。

*4 限为4 Gbps。

^{*3} 不能同 N8803-036 共同使用。一块板卡可安装到一个 CPU/IO 模块,而两块板卡可以分别 安装在每个设备上。

安装 PCI 板卡

按以下步骤安装要接连在 PCI 板卡插槽中的板卡。

贴士:

安装 PCI 板卡时,确保板卡连接器的形状与 PCI 板卡插槽连接器的形状吻合。

安装窄版 PCI 板卡

- 关闭 0S。 服务器会自动关机。
- 2. 拔掉电源线。
- 3. 按照 8-12页的步骤卸下 CPU/I0 模块。
- 4. 卸下固定止动器的螺丝并将其卸下。



- 5. 确认 CPU 插槽的位置。
- 6. 卸下 PCI 支架盖板。

重要:

保留卸下的 PCI 支架盖板。



7. 在 PCI 插槽中安装 PCI 板卡。





8. 安装止动器并用一颗螺丝将其固定。

- 9. 参考 8-15 页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 10. 插入电源线。
- 11. 按下电源开关开启服务器。
- **12.** 确认 POST 画面中没有显示错误消息。 如果 POST 画面显示了错误消息,请记下并参考 7-4 页的 POST 错误消息列表。

安装全高 PCI 板卡

- 关闭 0S。 服务器会自动关机。
- 2. 拔掉电源线。
- 3. 按照 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 4. 卸下固定止动器的螺丝并卸下止动器。



5. 卸下固定转接卡的三颗螺丝并卸下母板的转接卡。⁴



- 6. 卸下固定止动器的螺丝并卸下转接卡的止动器。
- 7. 确认 CPU 插槽的位置。



8. 卸下 PCI 支架盖板。

重要:

保留拆卸的 PCI 支架盖板。



9. 在 PCI 插槽中安装 PCI 板 卡。



10. 安装止动器并用一个螺丝固定。



11. 将转接卡安装在母板上并用三颗螺 丝固定。



12. 安装止动器并用一颗螺丝将其固定。



- 13. 参考 8-15 页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 14. 插入电源线。
- 15. 按下电源开关开启服务器。
- **16.** 确认 POST 画面中没有显示错误消息。 如果 POST 画面显示了错误消息,请记下并参考 7-4 页的 POST 错误消息列表。

拆卸 PCI 板卡

拆卸 PCI 板卡时,请按与安装相反的步骤,并且安装扩展插槽盖板。

替换 PCI 板卡

按以下步骤替换故障的 PCI 板卡。

<除 N8803-038 Fibre Channel Board 设置外>

- 1. 通过事件日志检查故障的板卡。
- 2. 根据 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 3. 拆卸 PCI 支架, 然后拆卸 PCI 板卡。
- 4. 替换板卡并将其固定。
- 5. 按照 8-15页的步骤安装 CPU/I0 模块。
- 6. 连接网络线缆及 PCI 板卡线缆。
- 7. 安装的 CPU/IO 模块会自动启动。
- 8. 确认 POST 和 OS 正确地识别了 PCI 板卡。

<N8803- 038Fibre Channel Board 设置>

- 1. 通过事件日志检查故障的板卡。
- 2. 根据 8-12页的步骤拆卸 CPU/I0 模块。
- 3. 配置新安装在 iStorageManager 等控制软件上的 HBA 的 WWPN(设置/确认访问控制)。
- 4. 拆卸 PCI 支架, 然后拆卸 PCI 板卡。
- 5. 替换板卡并将其固定。
- 6. 按照 8-15页的步骤安装 CPU/IO 模块。
- 7. 连接网络线缆及 PCI 板卡线缆。
- 8. 安装的 CPU/IO 模块会自动启动。
- 9. 确认 POST 和 OS 正确地识别了 PCI 板卡。

安装可选 PCI 板卡

重要:

- 启用选项设备的容错功能时,必须将相同的 PCI 板卡安装在 CPU/IO 模块 0 和 1 的相 同号码的插槽中。
- 挂接了可选 PCI 板卡时,需要修改 BIOS 设置。更改 BIOS 设置时,启动 BIOS 设置实 用程序,更改[Server] - [Monitoring Configuration]中的[OS Boot Monitoring] 配置。详细信息请参考 4-33 页。
- 关于支持的连接设备,请与销售代理商联系。

N8804-009 1000BASE-T 2ch 板卡集

重要:

网线连接器请使用与 IEC8877 标准兼容的 RJ-45 连接器。如果使用了其它的连接器,可能会无法轻易拔除。

■ 安装可选 PCI 板卡的插槽列表。

参考8-32页的"可选PCI板卡和可安装插槽的列表"。

■ 驱动器安装步骤。

无需手动安装 N8804-009 的驱动程序,它包含在 OS 中。安装板卡后,请参考 3-9 "配置双工 LAN"设置双工 LAN。

N8803-036 SCSI 板卡

- 安装可选 PCI 板卡的插槽列表,请参考 8-32 页的"可选 PCI 板卡和可安装插槽的列表"。
- 驱动器安装步骤。

无需手动安装 N8803-036 驱动程序,它包含在 OS 中。安装板卡后,请使用 1s 命令确认以下目录是否存在。

/proc/scsi/aic79xx

如果未创建上述目录,则无法正常识别板卡。 (安装板卡后才有此目录)

N8803-037 SAS 板卡

- 关于安装 PCI 选项板卡的插槽列表,请参考 8-32页的"PCI 选项板卡列表及可安装的插槽"。
- 驱动程序安装步骤

无需手动安装 N8803-037 驱动程序,因为它包含在 OS 中。

设置 N8803-038 光纤板卡

关于安装 PCI 选项板卡的插槽列表,请参考 8-32页的"PCI 选项板卡列表及可安装的插槽"。

■ 驱动程序安装步骤

无需手动安装 N8803-038 驱动程序,因为它包含在 OS 中。

■ 双工路径的配置

重要:

只能由根用户进行此操作。

1. 执行以下命令创建多路径设备。

multipath

执行此命令,会在/dev 目录下创建 mapper/mpathN 和 mappaer/mpathNpM (N 和 M 是 1 以 外的自然数)的 md-N 及 dm-mp 设备的 dm 设备(dm 设备的符号链接)。

FibreChannel 的 Sd 设备会被路径虚拟化。

mpathN 是 Nth LUN, mpathNpM 是 Mth 分区。

2. 执行以下命令,并运行 path watch 线程(多路径)。

chkconfig multipathd on
/etc/init.d/multipathd start

3. 执行以下命令,会显示每个 dm-mp 设备的路径条件。

multipath −1

- 运行系统时修改分区
 - ·修改分区

对 Virtualized /dev/mapper/mpathN (N 是除 1 以外的自然数)执行 fdisk。 需要重启 OS 反映对系统的更改。

·添加、更改及删除 LUN

需要重启 0S 反映对系统的更改。

(本页保留空白。)

附录 A

规格

| 项目 | | NEC Express5800/R320a-E4 N8800-162F | NEC Express5800/R320b-M4 N8800-163F | | | |
|----------|--------|---|--|--|--|--|
| CPU | 型号 | Intel® Xeon® | Intel® Xeon® | | | |
| | 214 | Processor (E5504) | Processor (X5670) | | | |
| | 时钟 | 2. 00GHz | 2. 93GHz | | | |
| | FSB | 4.8GT/s | 6.4GT/s | | | |
| | 第二缓存 | 1MB | 1MB | | | |
| | 第三缓存 | 4MB | 12MB | | | |
| | 标准 | 1个处理器 (每个模块所安装的处理器数量) | | | | |
| | 最大 | 最大为2个处理器 (每个模块所安装的处理器数量) | | | | |
| 芯片组 | | Intel 5500 芯片集 + ICH10R | | | | |
| 内存 | 标准 | 无 | | | | |
| | 最大 | 96GB | | | | |
| | 扩展单元 | 1 DIMM (2GB DIMM) | | | | |
| | | 3 DIMM (4GB DIMM 和 8GB DIMM) | | | | |
| | 内存模块 | DDR3-1333 Registered DIMM | | | | |
| | 错误检查方式 | ECC | | | | |
| 图形 (VRAM |) | PILOT2 (32MB) | | | | |
| | 软盘(可选) | 软盘闪驱 | | | | |
| | 光驱(标准) | DVD-RAM | | | | |
| | 硬盘(标准) | 无 | | | | |
| | 硬盘(最大) | 9.6TB*(600GB×16) *由于软件的镜像化,用户可用区域减小为物理容量的一半。 | | | | |
| 文件托架(2 | .5 英寸) | 16 插槽 | | | | |
| 附加插槽 | | PCI-ExpressREV1.1 x8 插槽×2 PCI-ExpressREV1.1 x8 插槽×2 PCI-ExpressREV2.0 x8 插槽×2 | | | | |
| LAN 接口 | | 1000BASE-T ×2 | | | | |
| USB | | 4 针接口 x4, 键盘占用一个端口。 | | | | |
| 网络 | | 100/1000BASE-T x2, 管理 LAN x1 | | | | |
| 显示器 | | MINI D-sub 15-pin x1 | | | | |
| 机架设计 | | 机架挂接式模型 | | | | |
| 外部尺寸 | | 483 (w) \times 178 (h) \times 736 (d) mm | | | | |
| 重量 | | Max. 51.5kg | | | | |
| 电源 | | AC100V - 240V ±10%, 50/60Hz±3Hz | | | | |
| 耗电量 | | 1400VA, 1390W | | | | |
| 环境要求 | 运行时 | 温度 10 to 35°C | | | | |
| | | 湿度 20 to 80% RH (无结露) | | | | |
| | 存储时 | 温度 -10 to 55°C | | | | |
| | | 湿度 20 to 80% RH (无结露) | | | | |
| 支持的 0S | | Red Hat Enterprise Linux 5.5 server (EM64T) | | | | |

注意:本服务器不支持休眠,睡眠模式。

N8800-162F, EXP320L NEC Express5800/R320a-E4 N8800-163F, EXP320M NEC Express5800/R320b-M4 用户指南

> 第1版 2011年4月 856-129125-311-A